CIRCULAR  RDADC- 04-2008

PARA:
 Funcionarios y usuarios del Registro Nacional de Derecho de Autor y Derechos Conexos
DE:
Licda. Vanessa Cohen Jiménez 
Directora 

Registro Nacional de Derecho de Autor y Derechos Conexos 

FECHA:  12 de  junio del 2008

ASUNTO: Aplicación inciso ñ) del artículo 1 de la Ley No. 8632 
El Tratado de Libre Comercio suscrito entre República Dominicana, Centroamérica y los Estados Unidos de América entró en vigencia mediante Ley No. 8622 de fecha 21 de noviembre de 2007; como parte de la ejecución del mismo, la Asamblea Legislativa, conoció y aprobó lo que se ha denominado Agenda de Implementación del Tratado de Libre Comercio; que incluye entre otros, reformas a las leyes que regulan la materia de Propiedad Intelectual. En este sentido, se aprueba la Ley No. 8632 publicada en el Diario Oficial La Gaceta No. 80 de fecha 25 de abril de 2008. 
Por lo que, a efecto de que las disposiciones y procedimientos de este Registro, resulten acordes con las reformas vigentes se comunica la aplicación del inciso ñ) del artículo 1 de la Ley No. 8632: “Poder para propiedad intelectual”, que en lo que interesa establece que la actuación del mandatario para actos relacionados con la propiedad intelectual carece de formalidades, bastando la simple autorización del poderdante en mandato autenticado, como formalidad mínima. Además, el mandatario se entenderá autorizado suficiente y bastante, para realizar todos los actos que las leyes autoricen al propio titular. 
Cuando se trate de poderes otorgados en el extranjero, los mismos podrán formalizarse de acuerdo al derecho interno del país donde se otorgue y deberá autenticarse.
En este sentido, se suprimen las formalidades antes exigidas por este Registro en materia de poderes; a saber, la escritura pública en caso de nacionales con las indicaciones y daciones de fe contenidas en el Código Civil, y los trámites consulares y respectivas legalizaciones en los casos de solicitantes extranjeros. 
Asimismo, los requisitos del artículo 82 bis, se aplican de forma retroactiva a todas las solicitudes de inscripción y demás actos que se encuentren en trámite actualmente en el Registro de Derecho de Autor y Derechos Conexos. (Transitorio III)

Se recuerda que las disposiciones contenidas en esta Circular son de acatamiento obligatorio. 
Publicada en La Gaceta del 16 de julio del 2008

