REGISTRO DE DERECHOS DE AUTOR Y CONEXOS
En La Gaceta 167 del 29 de agosto del 2008, en la página 37, se publicó la CIRCULAR RDADC-05-2008, con la referencia 77945, el punto 4º debe leerse correctamente como sigue y no como se publicó:
4º—Respecto a aquellas entidades constituidas como personas jurídicas con anterioridad a ésta circular, pero que no cuenten con autorización, podrán presentar la solicitud; en el caso de que se determine que no cumplen con las nuevas disposiciones se les otorgará un plazo prudencial para que las cumplan; pero sí ello implica una reforma a los estatutos y lo omitido no es lo dispuesto en el artículo 53 del Reglamento a la Ley, se otorgará la autorización sin perjuicio de que en un plazo prudencial fijado por ésta autoridad se adecuen a estas nuevas disposiciones.
Las disposiciones contenidas en esta circular son de acatamiento obligatorio y aplicables a partir de su publicación en el Diario Oficial La Gaceta.
Todo lo demás queda igual.
La Uruca, San José, setiembre del 2008.—Lic. Nelson Loaiza Sojo, Director General de la Imprenta Nacional.—1 vez.—(83516).
Publicado en La Gaceta 172 del 5 de setiembre del 2008

