CIRCULAR: BM-017-98

ASUNTO: Revocación de circular BM-017-98

FECHA: Sin fecha

Se transcribe literalmente en lo que interesa el considerando cuarto de la resolución de esta Dirección de las trece horas del cinco de junio de mil novecientos noventa y ocho, en que se resuelve la gestión administrativa presentada por la empresa Agricultura Mecanizada S.A., en la que se revoca la circular DRPM-017-98, sobre la aplicación del cobro de los timbres fiscales, tratándose de gravámenes prendarios, de conformidad con la N° 7732 del 27 de enero de este año “Ley Reguladora del Mercado de Valores”.

“Cuarto...

Respecto al tercer problema planteado, la circular DRPM-017-98 no se pronunció, sin embargo habría que para que proceda la aplicación de la exoneración del timbre fiscal en las prendas presentadas al Registro, deben las partes indicar, o en su defecto que el (los) notarios (s) de (n) fe de que la operación correspondiente se realiza tendiente a la “consecución de un préstamo” con una persona física o jurídica, debiendo indicarse el nombre o razón social de la misma. Todos los demás casos, deberán pagar el timbre fiscal como se calculaba antes de la reforma que introdujo la ley.

Este último criterio es congruente con el dispuesto en la Circular N° 006-98 emitida por la Dirección del Registro Público de la Propiedad Inmueble, en lo que se refiere a la inscripción de gravámenes hipotecarios.

Así las cosas, no es relevante para autorizar la inscripción de un gravamen prendario, que los sujetos que intervengan en el contrato, se encuentren o no autorizados por la Superintendencia General de Valores, (SUGEVAL).
