CIRCULAR: BM-067-98

ASUNTO: Designación del Lic. Gilberth Bonilla M., como responsible de la Comisión de Usuarios y como enlace con el Departamento de Informática 

FECHA: 20 de mayo de 1998

Se les comunica que esta Dirección ha designado al Licenciado Gilberth Bonilla Monge líder responsable de la Comisión de Usuarios encargada de coordinar y fiscalizar el desarrollo del nuevo sistema informático de este Registro. Asimismo, se les informa que con instrucciones de la Dirección General, el Lic. Bonilla será también el enlace con el Departamento de Informática y por lo tanto será la persona encargada de coordinar y coadyuvar en la solución de los problemas que se presenten con el sistema informático.

En caso de ausencia de dicho funcionario, la coordinación de ambas actividades estará a cargo del Lic. Walter Salazar Cháves, quien también es miembro de la Comisión de Usuarios.

Para tal efecto, cuando se presente un problema con las caídas del sistema, o bien, cuando aparezcan en la pantalla mensajes que indican algún tipo de error que impide la continuación de los servicios, deberán comunicarse de inmediato con dicho funcionario en la extensión 216.

