CIRCULAR BM-212-98

ASUNTO: A.- Abusos en tiempos de descanzo. B.- Conexión de aparatos eléctricos 

FECHA: 22 de octubre de 1998

A‑ Se les comunica que mediante la Circular SDRN‑0578‑98 suscrita por el Lic. Dagoberto Sibaja Morales, Subdirector General, se pone en conocimiento de esta Dirección el abuso de algunos funcionarios que se exceden con los tiempos de descanso, en detrimento de¡ servicio público que se presta en esta Institución.

Por tal razón, se les recuerda a los funcionarios la obligación de ajustarse estrictamente al tiempo otorgado por ley para las. horas de almuerzo y de café, siendo obligación del superior inmediato reportar de inmediato al servidor que incumpla estas disposiciones a efecto de establecer las sanciones disciplinarias correspondientes.

Asimismo, se le advierte a los funcionarios que por diversos motivos no marcan la hora de entrada y de salida, que dicho beneficio no los exonera de la obligación de ajustarse a dichos horarios, y en caso de comprobarse abusos en ese sentido, de inmediato esta Dirección estaría gestionando ante el Area de Recursds Humanos la suspensión del beneficio concedido.

B‑ Se 'les informa que está TOTALMENTE PROHIBIDO LA INSTALACION DE ARTEFACTOS ELÉCTRICOS EN LOS TOMA CORRIENTES UTILIZADOS PARA LA CONEXIÓN DEL EQUIPO DE COMPUTO, debiéndose utilizar únicamente las líneas alternas para esos fectos. DE IGUAL MANERA ESTA PROHIBO MANTENER DENTRO EL REGISTRO CALENTADORES PARA ALIMENTOS‑ independientemente de la línea donde se encuentre conectado ese tipo de aparato.

