CIRCULAR: BM-216-98

ASUNTO: A.- Estilos y números de motor. B.- Art. 71 L.O.N. C.- Curso

FECHA: 29 de octubre de 1998

A‑ Se les comunica que en los casos que difiera el estilo de un vehículo entre la revisión técnica y la información que consta en el correo electrónico como por ejemplo Toyota DX y Toyota Corolla", la inconsistencia debe ser corregida por la oficina que cometió el error, ya sea la Aduana o la Oficina de Revisión Técnica.

B‑ Se les recuerda el criterio emitido por esta Dirección mediante la calificación del Asiento 836810 del Tomo 002 de fecha 24 de setiembre de 1997, al cual fue suministrado a todos los Registradores en su oportunidad, en el sentido de que tratándose de poderes especiales otorgados en documento privado NO DEBE consignarse el defecto de que el notario "debe dar fe del funcionario que lo autoriza". pues como se indicó en la calificación citada : "En estos casos, sin embargo, el. Notario debe dar fe en el documento de esa circunstancia, es decir, de que el poder no consta en escritura pública y de su fecha, entendiéndose que si él admite el documento privado para acreditar el mandato, con o sin autenticación de las firmas de las partes, corre bajo su fé pública y responsabilidad legal, el admitir o no que es idónea la representación."

C‑ Se les informa a todos los Registradores que a partir del próximo lunes 2 de noviembre se iniciará una. charla con una duración de 4 horas, sobre las reformas registrales que contempla el nuevo Código Notarial que entrará en vigencia a partir del 22 de noviembre próximo. Dicha charla será impartida por los compañeros Registradores. Lic. Oscar Rodríguez y Lic. Mauricio Soley, de 3 p.m. a 5.p.m. los siguientes días:

Registradores del Grupo 1:
Lunes 2 de noviembre




Martes 3 de noviembre

Registradores del Grupo 2: 
Miércoles 4 de noviembre




Jueves 5 de noviembre

Registradoras del Grupo 3: 
Viernes 6 de noviembre




Lunes 9 de noviembre

Dada  la importancia del curso, por la entrada en vigencia de este nuevo cuerpo legal que modifica una serie de leyes que regulan la materia registral, la asistencia es de carácter obligatorio y se llevará un control de asistencia de los funcionarios que deberán asistir de acuerdo horario establecido.

