CIRCULAR BM-035-99

ASUNTO: Derogatoria del arancel de profesionales en derecho, modificación del cobro del timbre de Colegio conforme lo indica la ley no. 3245 del 03 diciembre de 1963

FECHA: 13 de enero del 2000

Con el fin de unificar criterio con el Registro Publico de la Propiedad Inmueble, externado mediante la circular DRP‑10‑99 de fecha 10 de febrero del presente año, se emite la presente circular con las modificaciones pertinentes a los actos y contratos inscribibles en este Registro.

1. En vista de que el Poder Ejecutivo derogó, en base al dictamen de la Procuraduría General de la República N° 20307‑J del 11 de marzo de 1991 y sus reformas (Arancel de Profesionales en Derecho), se les instruye para que a partir de la publicación de dicha derogatoria, no se continúe con la aplicación de las tablas de cobro de timbre de colegio actuales, relacionados en el citado Arancel Capitulo X denominado Timbre del Colegio de Abogados. Artículos del 102 hasta el 109 ambos inclusive.

En lo que concierne a los actos o contratos susceptibles o no de inscripcion en los Registros Públicos (entre ellos el Registro Público Bienes Muebles), la expresada Ley 3245 en el articulo 5, establece el cobro del timbre con la siguiente tabla:
‑

“ a) En un colón si el acto o contrato no excede de 1.000,00 colones;

b) En dos colones si el acto o contrato no excede de 1.000.00 colones y no pase de 5.000.00 colones, o si es de cuantía inestimable .

NOTA: En razón de no existir en la actualidad timbres del Colegio de Abogados de dos colones, los actos inestimables inscribibles en este Registro estará exentos del timbre como cambio de color, características en general, liberación de Derechos de Aduana, refaccionamientos, etc.

En las inscripciones de vehículos y buques la cuantía la determinara el valor fiscal del bien otorgado por la Dirección General de Tributación.

c) En cinco colones si el acto o contrato excede 5.000.00 colones y no pase de 10.000.00 colones

d) En diez colones si el acto o contrato excede de 10.000,00 colones y no pase de 20.000.00 colones

e) En veinte colones si el acto o contrato excede de 20.000.00 colones y no 
pase de 50.000.00 colones

f) En cincuenta colones si el acto o contrato es superior a 50.000.00 colones

En caso de que el documento contuviere vanas operaciones, el aumento de honorarios se cobrará en relación con la cantidad resultante de la suma de ellas, pero respecto de actos o contratos inestimables o indeterminados, cada uno soportará el aumento qué le corresponde. ... "(énfasis agregado)

II. Fecha a partir de la cual se vuelve al cobro de timbre como lo establece la citada Ley 3245 de 03 de diciembre de 1963.

El cobro del timbre de colegio conforme lo establece dicha ley, es aplicable a todos los actos y contratos que se otorguen a partir del 10 de febrero de 1999.

Los documentos de archivo otorgados antes de esa fecha, les sigue rigiendo el cobro establecido en el Arancel que se derogó, por lo tanto, deberán subsanar el defecto del reintegro del timbre conforme a los montos correspondientes del citado Arancel.

