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ASUNTO: Código Notarial

FECHA: 3 de marzo de 1999

 Al tenor de esta normativa y en concordancia con el artículo 452 del Código Civil, el Registrador deberán cancelar la presentación de los documentos que no se puedan inscribir en los casos que existan documentos anotados pendientes de inscripción, pues son actos que resultan ineficaces y el notario protocolizante asume la responsabilidad ante los otorgantes ya que no puede ignorar la situación registral del bien objeto del contrato.

Asimismo esta disposición es aplicable, para aquéllos casos de documentos que tienen como parte a una persona jurídica que aún no se encuentra inscrita o se encuentra en proceso de inscripción en el Registro de Personas Jurídicas, ya que el artículo 34 del mismo Código creó la figura de la reserva de prioridad que podrá solicitar el interesado mientras se completa el trámite de inscripción de la sociedad.

B‑ De acuerdo con el artículo 99 de ese mismo cuerpo legal, por medio de escritura adicional se deberán corregir los errores u omisiones de la escritura principal, pero no podrá constituirse un nuevo acto o contrato, de tal manera que el Registrador deberá proceder con la cancelación de la presentación de las adicionales en que se otorguen nuevos contratos como traspasos o gravámenes prendarios, en virtud de lo dispuesto en este numeral.

C‑ En vista de que aún se siguen presentado quejas por parte de los usuarios por la falta de unificación de criterios al no señalarse los defectos de un documento de una sola vez, en violación del principio de calificación unitaria, de lo cual esta Dirección ha insistido reiteradamente sobre esa obligación del Registrador mediante diversas circulares, se les transcribe el artículo 6 bis de la Ley Sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público, que fue reformado por el artículo 184 del Código Notarial, en el que se dispone una sanción contra el funcionario que incumpla en forma reiterada ese deber.

Artículo 6 bis.‑ Los funcionarios de las dependencias de los registros que reciban documentos para su inscripción, una vez que los califiquen, indicarán los defectos en un solo acto. El incumplimiento hará incurrir al funcionario público en responsabilidad disciplinaria, con la sola denuncia del notario o el interesado. El jefe administrativo o director aplicará de inmediato la sanción. La reiteración facultará al jefe inmediato para reubicar al funcionario. ( el subrayado no es del original)

D‑ Por último se les recuerda que. el articulo 31 de la Ley Sobre Inscripción de Documentos Públicos que también fue reformado por el articulo 184 del código de cita dispone que cuando una escritura pública sea otorgada ante varios notarios, bastará con la boleta de seguridad de cualquiera de ellos.

