CIRCULAR: BM-100-98

ASUNTO: Pago de impuesto de transferencia mediante entero

FECHA: 20 de mayo de 1999

Se les recuerda que mediante el acuerdo N°. J.139 tomado por la Junta Administrativa del registro nacional en su sesión Extraordinaria N°. 11-99 del 02 de marzo del presente año, se dispuso que a partir del 01 de mayo del presente año, el impuesto de transferencia de vehículos deberá cancelarlo el interesado utilizando el mismo entero bancario que se aplica para los derechos y timbres que corresponde a cada acto o contrato.

En dicho entero aparecerá una nueva línea o renglón en el que se indica el monto del impuesto cancelado sin que sea necesario que el interesado adjunte el formulario suministrado por la Tributación Directa que hasta se ha venido utilizando para declarar dicho pago.

En relación con este mismo asunto, se les informa también, que conforme el Criterio de Calificación registral no. 003-98 emitido por la Dirección General del registro nacional de fecha 23 de noviembre de 1998 y que en su oportunidad fue hecho del conocimiento de todos los funcionarios, el monto del impuesto de transferencia de los vehículos automotores y embarcaciones, se cancelará conforme al mayor valor del vehículo con base a los valores de Tributación Directa, conforme a la lista que anualmente se publica y que consta en el sistema de información de este Registro y en caso de no constar ese valor fiscal en dicho sistema, el interesado podrá pagar el impuesto calculándolo sobre el valor del acto o contrato que se presenta para su inscripción.

Por no ser competencia de este Registro, el funcionario registral no deberá realizar el cálculo del impuesto declarado no el monto de las multas que en el caso concreto correspondieran, ya que es responsabilidad del ente recaudador de impuestos establecer los mecanismos idóneos para fiscalizar que los montos declarados por el contribuyente son efectivamente los que por ley deben cancelarse.

En vista de que este nuevo procedimiento ya fue publicado en el Diario La Nación el día de hoy, indicándose que el mismo rige a partir del próximo día 24, se les informa que en reunión celebrada con funcionarios del Banco de Costa Rica y los Directores del registro Nacional, se acordó que debido a que el Banco aún no ha realizado ciertos procesos para que los interesados puedan cancelar el entero en cualquiera de las Agencias ubicadas por todo el país, este requisito se exigirá formalmente a partir del 01 de julio del presente año.

No obstante lo anterior, los usuarios que utilicen del Banco de Costa Rica ubicada en el Registro Nacional, podrá realizar el pago bajo este nuevo sistema, de tal manera que durante este lapso (del 24 de mayo al 01 de julio) se estarían recibiendo declaraciones del impuesto de marras, tanto en las fórmulas que actualmente se utilizan y en el entero de pago de derechos y timbres.

A fin de asegurar el debido cumplimiento de este sistema, el registrador deberá “marcar” el correspondiente entero en el sistema cuando el documento es calificado, con el fin de evitar que un mismo formulario sea utilizado en otro documento.

