CIRCULAR: BM-108-99

ASUNTO: Control de enteros bancarios

FECHA: 27 de mayo de 1999

En virtud de que el Banco de Costa Rica, extendió el servicio de pago de derechos y timbres así como del impuesto a la transferencia de vehículos al resto de Agencias del país, el control o "marca" de enteros deberá realizarlo el registrador el mismo día que recibe el reparto cuando verifica las anotaciones de los documentos que le han sido asignados en el reparto diario.

Este procedimiento debe llevarse de esta forma, en razón de que la actualización de los enteros cancelados en las Agencias Bancarias se realiza hasta el día siguiente de que el usuario realizó el pago correspondiente, de tal forma que si el documento es presentado al Diario del Registro el mismo día que se canceló el entero, el mismo no consta en el sistema de cómputo.

Este proceso es de vital importancia realizarlo en la forma indicada, para evitar que un mismo entero sea utilizado en otro documento ya sea en este Registro o en el resto que integran el Registro adicional, quedando bajo la responsabilidad de cada registrador llevar a cabo el control indicando para evitar cualquier anomalía que se pudiese presentar con este tipo de documentos.

