CIRCULAR: BM-203-99

ASUNTO: Inconsistencias entre correo electrónico y revisión técnica

FECHA: 20 de setiembre de 1999

En vista de las reiteradas inconsistencias que diariamente se presentan en la información consignada en el correo electrónico y las boletas de
causando que gran cantidad de solicitudes de inscripción de vehículos sean devueltas afectuosas por los registradores, lo que produce una serie de inconvenientes a los usuarios que tienen que acudir a las respectivas aduanas para que mediante resolución se incluya en el sistema de correo electrónico la respectiva corrección, y debido a los problemas que se presentan en la mayoría de las aduanas que no incluyen en dicho sistema con el debido tiempo las referidas correcciones, esta Dirección ha dispuesto que en acatamiento de¡ Decreto Ejecutivo No 22636‑J‑H‑MOPT. publicado en la Gaceta el día 10 de setiembre de 1993, el registrador se limitará a verificar la concordancia de los datos de la boleta de revisión técnica con los que constan en el correo electrónico únicamente en cuanto:

1‑ Nombre de¡ importador o consignatario y número de cédula. 2​Marca de¡ vehículo

3‑ Año modelo del vehículo

4‑ Número de Serie, Chasis o VIN.

5‑ Datos relacionados con el pago de impuestos

Lo anterior con fundamento en el artículo 5) de dicho Decreto que en lo que interesa dispone:

"....En caso de encontrar errores u omisiones en cuanto a marca, modelo, año modelo, serie, estilo y combustible que emplea, el Departamento de Revisión Técnica no podrá efectuar las modificaciones en el documento que al efecto emita, sino que se limitará a anotarías al dorso del documento de nacionalización para que se realicen las correcciones pertinentes.

Con ese fin, el Agente Aduanero deberá presentar ante la Aduana respectiva, un Alcance de Corrección de Póliza de Importación, para su homologación por parte del Administrador de la Aduana o su designado. Para ello el Agente Aduanero deberá hacer constar en dicho alcance que ha verificado físicamente que los datos a corregir o adicionar corresponden fielmente, por lo cual será responsable; y ante eventuales falsedades de la información suministrada, queda sujeto a las acciones que procedan de acuerdo con las normas sobre el Contrabando y la Defraudación Fiscal u otros delitos que

hubiere cometido.

Con base en dicho Alcance, la Aduana internamente procederá mediante Resolución, a corregir lo correspondiente y pondrá en conocimiento de su hecho al ,Registro Público de la Propiedad de Vehículos Automotores, por la misma vía de¡ Correo Electrónico.

El Alcance homologado por la Aduana, lo presentará el agente aduanero, junto con los demás documentos al Departamento de Revisión Técnica de¡ Ministerio de Obras Públicas y Transportes, para que emita el documento respectivo. lo resaltado es propio)

Así las cosas, queda claro que es responsabilidad del Departamento de Revisión Técnica, advertir sobre los errores en las características de los vehículos a efecto de que sean corregidos por la respectiva aduana y que en principio no debe emitir la respectiva "Boleta de Revisión Técnica ", hasta tanto la Aduana no haya realizado, las correcciones

Es criterio de esta Dirección que el Registro está obligado a cumplir con el Principio de Celeridad en la inscripción de los actos que le son sometidos, con fundamento en el artículo 1° de la Ley Sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público que establece en su párrafo segundo:

" ... Es de conveniencia pública simplificar y acelerar los trámites de recepción e inscripción de documentos, sin menoscabo de la seguridad registral.

Son contrarios al interés público las disposiciones o los procedimientos que entorpezcan esos trámites o que, al ser aplicados, ocasionen tal efecto. "

Por lo anterior, a efecto de proceder con la inscripción de los vehículos en los que haya inconsistencias entre los datos consignados en el documento electrónico y la boleta de revisión técnica, el registrador una vez que verifique que los datos anteriormente señalados están correctos , procederá a incluir en la base de datos el resto de características del vehículo que constan en la boleta de revisión técnica.

