CIRCULAR: BM-274-99

ASUNTO: Tabla de timbres de abogado vigente a la luz de la declaratoria de inconstitucionalidad del decreto ejecutivo 27624-J-MINAE-MAG-MOPT-MP de 25 de enero de 1999

FECHA:  2 de diciembre de 1999

Para los efectos correspondientes se les transcribe el "Extracto" publicado en La Gaceta del 15 de noviembre de este año, que pone en vigencia nuevamente el Decreto Ejecutivo No. 20307‑J del 11 de marzo de 1991, del cual se les adjunta copia en lo pertinente al Timbre del Colegio de Abogados.

I. Que fue declarada con lugar la acción de inconstitucionalidad No. 99‑1332, presentada por La Unión de Abogados y Abogados de Bancos Estatales en contra del Decreto Ejecutivo No 27624‑J‑MINAE‑MAG‑MOPT‑MP de 25 de enero de 1999, que modificó el cobro del Arancel de Profesionales en Derecho, y el cobro del Timbre del Colegio, por lo tanto a partir de la publicación del extracto de esa declaratoria, vuelve a regir lo que establece el Decreto Ejecutivo No 20307‑J del 11 de marzo de 1991 y sus reformas, con respecto los montos del cobro del expresado timbre. Se les instruye: que a partir de la primera publicación del "extracto" de dicha declaratoria, que aparece en La Gaceta del 15 de noviembre de 1999, se vuelve al cobro del expresado timbre en la forma contenida en el citado Arancel, artículos 102 hasta el 109 ambos inclusive.

II. La citada declaratoria de inconstitucionalidad es declarativa y retroactiva a la fecha de vigencia del Decreto anulado (09 de febrero de 1999), lo que significa que cualquier documento, acto o contrato pendíente de inscripción otorgado a partir de esa fecha, deberá readecuarse al cobro del expresado timbre, a fin de cumplir con lo que la Sala Constitucional ordenó. Lo que se ha inscrito no lo afecta dicha declaratoria.

Como consecuencia de dicha inconstitucionalidad se deja sin valor ni efecto legal la Circular DRPM‑35‑99 del 16 de febrero de 1999 emitida por esta Dirección.

