CIRCULAR: BM-287-99

ASUNTO: Procedimiento para realizar cambios de placas por errores internos. Cancelación de anotaciones

FECHA: 13 de diciembre de 1999

Por este medio les informo que a partir del día de hoy, se toman las siguientes disposiciones procedimentales, a efectos de realizar correcciones Internas por errores en asignación de placas, así como lo referente a cancelación de anotaciones:

El registrador que ha cometido el error en la asignación de la placa, debe dirigirse al departamento de anotación, con los documentos que generaron la placa a corregir, y solicitar una anotación de cambio de placas, sobre la placa temporal que será asignada a través de la siguiente forma:

TMP‑ZZ‑(últimos seis dígítos del chasis)

Es importante señalar que la anotación se realizará con el mismo tomo y asiento que se generó el error, y con la secuencia posterior, a la ya utilizada.

En cuanto a la cancelación de anotaciones, las presentaciones asignadas a los registradores, podrán ser canceladas por ellos mismos, y todas aquellas que no se encuentren asignadas a un registrador determinado podrán ser canceladas por los tres coordinadores del área registral., a través de la aplicación creada al efecto.

