CIRCULAR: BM-074-00

ASUNTO: Cancelación de presentación art. 468 del Código Civil

FECHA: 21 de febrero del 2000

1.
A continuación se transcribe el procedimiento a seguir en relación a la aplicación del artículo 468 del Código Civil en su inciso 5), según reforma producida en el Código Notarial en su numeral 178 en concordancia con el Transitorio IX de ese mismo cuerpo legal, a efecto de aplicar el plazo de caducidad y por lo consiguiente cancelar la presentación de los documentos en los siguientes casos:

a) Documentos que se encuentran anotados con presentación, antes del 22 de noviembre de 1998, se les cancelará la presentación transcurridos 5 años posteriores a esa fecha, sea a partir del día 22 de noviembre del  año 2003. 

b) Documentos que se encuentran anotados y que fueron presentados al Registro entre el 22 de noviembre de 1998 y el 22 de febrero de 1999 se  les cancelará la presentación transcurridos 5 años contados a partir de su fecha de presentación al Diario. 

c) Documentos que se encuentran anotados y que fueron presentados a partir del 22 de febrero de 1999, se les cancelará la presentación transcurrido 1 año a partir de su presentación al Diario.

II. En la aplicación de estas disposiciones que regirán a partir del 2 de febrero del 2000, específicamente en cuanto al. punto c) anterior, deberá observarse el siguiente procedimiento:

a) La cancelación de la presentación procederá para los documentos que se encuentren contemplados en las hipótesis ya citadas, cuando los mismos ingresan de nuevo al Registro aunque los defectos que impedían su inscripción ya hayan sido subsanados.

b) Procederá también para los casos de documentos que sean presentados por primera vez y sobre el bien objeto de el contrato existen documentos anteriores pendientes de inscripción con más de un año de presentados. En estos casos, el registrador deberá cancelar la presentación de los documentos anotados con anterioridad, aunque los mismos no se encuentren en el Registro.

c) En los casos en que el registrador cancele la presentación de un documento por los motivos ya expuestos, deberá verificar las anotaciones posteriores que consten sobre el bien y procederá a cancelarle la presentación a éstos documentos en caso de quedar insubsistentes como consecuencia de la cancelación del primer documento.

III. No se aplicará la cancelación de la presentación de los documentos en cualquiera de los supuestos contemplados en los acápites anteriores en los siguientes casos:

a) Que hayan sido pasados a la Dirección para su calificación a solicitud del Notario, parte interesada o por el Registrador. Para tal efecto, el registrador deberá realizar el “pase” correspondiente en el sistema informatizado.

b) Que sobre los mismos se haya presentado gestión de Ocurso.

c) Que exista anotada marginal de advertencia e inmovilización sobre el bien, cuando la misma tenga relación con el documento (s) anotado (s).

d) Cuando la Dirección o cualquier otro interesado, haya solicitado el cotejo administrativo del documento (art. 125 del Código Notarial).

e) Que por complejidad, el documento se encuentre en estudio por parte de los Coordinadores o la Dirección del Registro.

f) Que se trate de mandamientos judiciales, por regirse por normas especiales.

g) Que se trate de opciones o promesas recíprocas de compraventa, pues las mismas deberán permanecer anotadas por lo tanto surtirán efectos hacia terceros, por el término que las mismas partes hayan pactado.

h) A cualquier otro tipo de contratación que la legislación vigente autorice su anotación por más de un año.

