CIRCULAR BM-201-01

ASUNTO: Interpetación autentica del art. 190 de la Ley Reguladora del Mercado de Valores. (Derogatoria de la circular DRPM-017-98)

FECHA: 26 de junio del 2001

Por este medio se les informa del artículo 82 de la Ley de Protección al Trabajador, interpretó auténticamente el artículo 190 de la Ley Reguladora del Mercado de Valores No 7732, de 17 de diciembre de 1997, para que las disposiciones ahí contenidas se apliquen a todos los actos y contratos inscribibles en el Registro Nacional referidos en dicho artículo, independientemente de las razones que los originaron.

Conforme a la interpretación indicada, la exoneración de timbre fiscal en las prendas presentadas al Registro, procede independientemente de si la garantía se constituyó "para la consecución de un préstamo", "por parte del precio de una venta", etc.

En razón de lo anterior se revoca la Circular DRPM‑017‑98, estableciéndose que ninguna prenda paga timbre fiscal, estando entonces gravadas únicamente con el arancel del Registro a razón de un colón por cada mil sobre el monto de la obligación, según lo dispuesto por el artículo 2 inciso c) de la Ley de Aranceles del Registro Público

