CIRCULAR BM-355-01
ASUNTO: Cancelación de asientos por caducidad (art. 468 inciso 5) del Código Civil)

FECHA: 4 de diciembre del 2001

En aras de mejorar la celeridad en el trámite de los documentos, por este medio se les instruye sobre el procedimiento que en adelante deberá observarse en las cancelaciones de los asientos de presentación, correspondientes a títulos defectuosos que no han podido subsanarse dentro del año siguiente a su presentación al Diario (artículo 468 inciso 5) del Código Civil).

En adelante, cualquier documento cuyo asiento esté caduco conforme el numeral indicado, excepción hecha de las inscripciones por primera vez de vehículos y cambios de placa, al ser admitido en el Diario se le asignará un nuevo asiento de presentación. El Registrador, al calificar el documento, cancelará de oficio el asiento caduco, dejando la razón correspondiente en el mismo y procederá a la inscripción utilizando el nuevo asiento.

Si el interés de la parte es ingresar un documento defectuoso caduco para que se le cancele la presentación, deberá solicitar al funcionario de Diario que lo admita con dicho asiento y consecuentemente que no le asigne nuevo asiento.

Se les recuerda finalmente, que la caducidad dispuesta en el artículo 468 inciso 5) del Código Civil no se aplica respecto de gravámenes judiciales anotados defectuosos, pues en este caso, dado que se requiere la intervención del órgano jurisdiccional para subsanar el defecto, el término de caducidad queda suspendido.
