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Se les recuerda una vez más a los funcionarios que atienden público en las distintas ventanillas del Area de Servicios, que la jefatura de cada Departamento es la primera instancia a la que deben acudir los usuarios en la evacuación de consultas cuando las mismas no pueden ser resueltas por el encargado de la ventanilla de atención.





En caso de que el jefe de Departamento no pueda tampoco brindar la solución al caso en particular o bien que el interesado manifieste disconformidad con lo  resuelto, le corresponde como segunda instancia para la atención del asunto a la Coordinación del Area de Servicios Registrales.





Por lo anterior, no deben remitir a la Dirección a los usuarios que no han sido previamente atendidos por los instancias anteriores ya que no serán atendidos, en virtud de que tanto las jefaturas de los distintos departamentos como la Coordinadora General, tienen amplias facultades para resolver asuntos propios de las funciones que tienen a su cargo.





Esta disposición es de carácter obligatoria  y en caso de no cumplirse el funcionario responsable será acreedor de la sanción disciplinaria correspondiente.





Lic. Edwin Martínez R., Director.








