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Con el fin de minimizar la posibilidad de pérdida de documentos y la  consiguiente reposición de los mismos y a la vez unificar los procedimientos para el traslado de la documentación por parte de los registradores, a continuación se detallan los pasos que deben ser observados obligatoriamente por los funcionarios calificadores al hacer entrega de los documentos calificados al Departamento de Archivo:





El horario de entrega se mantiene de 7:30 a.m. a 9:00 a.m.


Los documentos inscritos llevarán en la parte frontal el título de propiedad o la minuta de inscripción en gravámenes prendarios.


Los documentos defectuosos llevarán la minuta de defectos en la parte posterior.


Todos los documentos deben ir debidamente engrapados en su lado izquierdo.


El Registrador deberá hacer entrega de cada uno de los documentos por sus citas de presentación que serán revisados en el mismo acto por el funcionario del Departamento de Archivo.


Una vez entregados los documentos no serán devueltos al Registrador. Si por alguna razón justificada el Registrador requiere de un documento que ya había sido recibido en el archivo, deberá solicitarlo firmando un documento explicando los motivos de su retiro.








Lic. Edwin Martínez R., Director.


     


