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Dadas las constantes irregularidades que se han estado presentando en el trámite de retiro de placas metálicas, especialmente con la falsificación de copias de cédulas de identidad del propietario registral del automotor lo que ha obligado a esta Dirección interponer las respectivas denuncias ante el Ministerio Público, en aras de preservar la debida seguridad jurídica que le compete al Registro y en protección de los derechos de terceros, de conformidad con el artículo 105 del Reglamento de este Registro que establece que todos los trámites de obtención de placas es personal,  partir de esta fecha las placas solo podrán ser retiradas por el propietario el vehículo.





En los casos de que se autorice a un tercero para el retiro de la matrícula,  deberá aportarse la copia de la cédula de identidad del titular del automotor así como de la persona que realiza el trámite, DEBIDAMENTE CERTIFICADAS POR NOTARIO PUBLICO con la correspondiente cancelación de los derechos y timbres por concepto de la certificación.





Se exceptúa de este requisito, la entrega de las placas al Notario  responsable de la inscripción del automotor en los casos debidamente comprobados que ante su notaría se otorgó el documento de inscripción del mismo.
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