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************************************************************


CIRCULAR CIRBM-009-2003


************************************************************


Para su cumplimiento, se les transcribe el Acuerdo firme tomado por la Junta Administrativa en la Sesión Ordinaria N° 19-2003 celebrada el día 15 de mayo del presente año, mediante el cual se establecen nuevos requisitos en las solicitudes  de retiro y de  reposición de placas metálicas, cuando el trámite no es realizado en forma personal por el propietario del automotor y no se presentan las placas originales por  extravío. En lo que interesa dicho acuerdo dispone:





Solicitar a los propietarios de vehículos que autorizan a terceros, a efecto de que para el retiro o reposición de placas deben de hacerlo por medio de poder especial debidamente otorgado en escritura pública.





Establecer el siguiente horario para la entrega de placas solicitada para reposición: Si se solicita en horas de la mañana (07:30 a 12:00), serán entregadas a partir de las 01:00pm. y las solicitudes que se presenten a partir de la 01:00pm, serán entregadas en la mañana del día siguiente.





El nuevo horario de entrega de placas para reposición, iniciará a partir del 01 de junio del 2003.





Dichas medidas se justifican en la necesidad de que el funcionario encargado de realizar dichos trámites, lleve a cabo una debida revisión de los documentos que son aportados por los interesados y pueda verificar el cumplimiento de los requisitos indispensables para garantizar la seguridad jurídica que por ley le corresponde al Registro brindar en los servicios que esta Dependencia presta a los usuarios.

















En vista de lo anterior, con fundamento en los artículos 100 y siguientes del Reglamento del Registro Público, que resulta aplicable  por remisión 


expresa del artículo 149 del Reglamento de este Registro, los poderes especiales deberán ser extendidos en papel de seguridad exigido por la Dirección Nacional de Notariado y contener adherida la boleta de seguridad del Notario, a efecto de que sea verificada por el funcionario en el sistema de información. De igual manera, en la medida de lo posible, deberán  confrontarse las firmas de los Notarios con las que se encuentran registradas y  a la vez se consultará el padrón nacional para verificar la legalidad de las fotocopias de las cédulas que se adjuntan al resto de la documentación.





Se les recuerda que  deberá siempre cumplirse la disposición contemplada en la Circular DRPM-182-2002, en la que se requiere la constancia extendida por el Consejo de Seguridad Vial de que el vehículo se encuentra al día en el pago de las multas por colisiones o infracciones, según lo dispone el artículo 207 de la Ley de Tránsito, como requisito previo de la confección de la respectiva placa metálica que se solicita reponer.
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