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ASUNTO: Clase tributaria
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Debido a que se ha podido comprobar  algunos casos de alteraciones en la consignación del valor fiscal y la clase tributaria que aparece en la copia del derecho de circulación de los vehículos que se tramita su inscripción por primera vez, se previene a los Registradores sobre la obligación de  revisar con sumo cuidado que el monto de dicho valor sea coincidente con el que aparece en el sistema S.I.I.A.T. suministrado por la Dirección General de Tributación Directa.





Dicha revisión la deberá realizar el funcionario calificador, consultando la clase tributaria en ese sistema y verificando que los derechos y timbres correspondientes hayan sido cancelados debidamente de acuerdo al valor fiscal  del automotor o el mayor valor consignado por las partes contratantes.





Es menester recordarles, que dentro de la labor calificadora que lleva a cabo el Registrador, se encuentra el deber de autorizar la inscripción únicamente de los documentos que hayan satisfecho la totalidad de los derechos, timbres e impuestos de ley, de tal manera que conforme los estudios que periódicamente realiza esta Dirección, de detectarse inscripciones que no han cumplido ese requisito, el funcionario responsable de su autorización hará frente a las consecuencias legales que se deriven por su actuación irregular.





