Circular BM‑022‑2003

22 de agosto del 2003

ASUNTO: Inscripción de fideicomisos

De conformidad con la resolución que a continuación se transcribe, a partir del próximo 01 de setiembre, se dispone obligatorio la inscripción de contratos de fideicomíso que tengan por objeto bienes registrables y que conlleven la transferencia de la propiedad de los mismos, debiendo ajustarse a los requisitos establecidos en el Código de Comercio y en cuanto a las formalidades, a lo dispuesto por la presente disposición:

DIRECCIÓN DEL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD MUEBLE. A LAS ONCE HORAS DEL VEINTICINCO DE AGOSTO DEL DOS MIL TRES.

RESULTANDO

PRIMERO: Que el artículo 636 del Código relacionado ordena que "el fideicomiso de bienes sujetos a inscripción deberá ser inscrito en el Registro respectivo. En virtud de la inscripción el bien quedará inscrito a nombre del fiduciario en su calidad de tal".

SEGUNDO: Que el artículo 450 del Código Civil señala que "Sólo pueden inscribirse los títulos que consten en escritura pública, de ejecutoria o de otro documento auténtico, expresamente autorizado por la ley para este efecto".

TERCERO: Que la Ley de Tránsito por Vías Públicas Terrestres dispone en su artículo 8 que "los traspasos de los vehículos automotores deben otorgarse en escritura pública

CUARTO: Que el artículo 531 del Código de Comercio de 06 de junio de 1853 establece que "Las naves se adquieren por los mismos modos prescritos en derecho para adquirir el dominio de las cosas comerciales y el artículo 532 del mismo Código ordena que "Toda traslación de dominio de una nave, cualquiera sea el modo en que se haga, ha de constar por escritura pública"; numerales que están vigentes en razón de que el artículo 1 de las Disposiciones Generales y Transitorias del actual Código de Comercio (promulgado por Ley No 3284 de 30 de abril de 1964) así lo ha dispuesto. en tanto no se dicte la legislación correspondiente, hecho éste que a la fecha no se ha dado.

QUINTO: Que en virtud del contrato de fideicomiso una persona (fideicomitente) constituye un patrimonio autónomo, cuya propiedad o titularidad trasmite a una o varias personas físicas o jurídicas (fiduciario); para la realización de un fin lícito determinado designado a una o varias personas físicas o jurídicas (fideicomosario), para que se aprovechen de sus rendimientos o frutos.

SEXTO Que el artículo 648 del Código de Comercio dispone que "Puede constituirse un fideicomiso sobre bienes o derechos en garantía de una obligación del fideicomitente con el fideicomisario" y el numeral 662 de ese mismo cuerpo normativo, reformado por el artículo 85 la Ley No 8343 de 27 de diciembre del 2002, "Ley de Contingencia Fiscal", ahora dispone que "Cuando sea necesario inscribir en el Registro Público los bienes fideicometidos a favor del. fiduciario y en su calidad de tal, estos estarán exentos de todo pago de impuestos que se pagan por tal inscripción, mientras los bienes permanezcan en el fideicomiso. Cuando el fiduciario traspase los bienes fideicometidos a un tercero diferente del fideicomitente original, s4e deberá cancelar la totalidad de los cargos por concepto de derechos de registro y demás impuestos que correspondan por esa segunda inscripción."

SÉTIMO: Que el artículo 2, inciso e), numeral 1 de la Ley No 4564 de 29 de abril de 1979, "Ley de Aranceles del Registro Público” gravó la constitución de fideicomisos a razón de un colón por cada mil colones (1,00 X 1000) o fracción de millar.

OCTAVO: Que de conformidad con el artículo 141 del Reglamento de Organización del Registro Público de la Propiedad Mueble, incisos a) y g) es una atribución y obligación de esta Dirección ordenar la inscripción de documentos sujetos a Registro y dictar las medidas administrativas que considere pertinentes y aquellas otras necesarias para la buena marcha en la tramitación de documentos.

NOVENO: Que el actual Sistema Información previó la inscripción de los contratos de ‑fideicomiso y su publicitación en los bienes muebles transmitidos en propiedad fiduciaria.

PRIMERO: De conformidad con lo ordenado por el artículo 1 del Reglamento de Organización de este Registro Público, es propio de su competencia la registración y publicación de derechos referentes a la constitución, declaración, modificación y extinción de la propiedad mueble y siendo la propiedad fiduciaria un derecho real típico, por antonomasia inscribible, deviene procedente su registro a fin de someterla al control de legalidad y asegurar mediante la función calificadora la perfección y validez de los títulos.

SEGUNDO: Las reformas tributarias de los últimos años aplicables al fideicomiso han hecho de este contrato un medio común de transferir la propiedad de bienes muebles inscribibles, razón por la que es conveniente al principio de seguridad jurídica que debe rodear al tráfico mercantil brindar la‑adecuada publicidad registral del contenido y condiciones de estos convenios.

POR TANTO

1.
Cuando se transmitan bienes muebles inscribibles en propiedad fiduciaria deberá procederse previamente o en el acto a la inscripción del respectivo contrato de fideicomiso, el cual deberá estar constituido en escritura pública en la que debe mencionarse todas las cláusulas y plazos que tengan efecto registral, así como las personas que intervengan en el mismo (fideicomitente, fiduciario y beneficiario).

2.
Dicho acto cancelará únicamente aranceles de registro de conformidad con lo dispuesto en el artículo 2 inciso c), numeral 1 de la Ley de Aranceles del Registro Público.

3.
Esta resolución rige a partir del 0 1 de setiembre del dos mil tres.

Publíquese de conformidad con lo dispuesto en el artículo 4 de la Ley No 8220 del cuatro de

marzo del dos mil dos.‑ 

