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En virtud de que el Instituto Nacional de Seguros  ya inició el cobro de los derechos de circulación de los vehículos automotores para el año 2004, y conforme lo establecido en el artículo 207 de la Ley de Tránsito, artículo 9 de la Ley 7088 del 30 de noviembre de 1987, artículos 12  y 111 del Reglamento de Organización del Registro Público de la Propiedad Mueble y artículo 18 de la Ley de Tránsito Por Vías Públicas Terrestres, como requisito de admisibilidad  para todos los trámites registrales contemplados en dichas normas,  los interesados deben presentar copia certificada notarialmente o visada con su original  por el funcionario encargado, de  la tarjeta del derecho de circulación  o “marchamo “ del período fiscal correspondiente que inició el 1 de noviembre de este año  y finaliza el 31 de octubre del 2004. 





Tratándose  de embarcaciones, se debe presentar el documento idóneo que para tal efecto expide la Dirección General de la Tributación Directa.  





Para efectos de inscripciones de vehículos por primera vez, además de la copia del derecho de circulación  indicada, debe adjuntarse a los documentos el “stiker” o “marchamo”.





El cumplimiento del requisito en mención, se encuentra ratificado por la Sala Constitucional en los siguientes votos: 1) Voto N° 7000-95, 2) Voto N° 0437-96, 3) Voto N° 306-97 y 4) Voto N° 2002-00732.





Lic. Edwin Martínez R., Director.


