CIRCULAR: BM-001-03

ASUNTO: Ley de Contingencia Fiscal: cobro sin recargo

FECHA: 9 de enero del 2003

De conformidad con el Oficio DR‑00 1/2003 suscrito por. la. Dirección de la División de Recaudación de la Dirección General. de Tributación, se les informa que el artículo 9 de la Ley No 8343, de fecha 27 de diciembre del 2002, denominada Ley de Contingencia Fiscal, estableció una amnistía tributaria, que va desde el 27 de diciembre del 2002 hasta el 30 de abril del 2003, durante el cual se podrán cancelar las obligaciones tributarias devengadas antes del 30 de setiembre del 2002, sin el. cobro de recargos.

En razón de lo anterior, al admitirse los documentos en el Diario o al verificarse su calificación, no se requerirá el pago de recargos a los impuestos cancelados durante las fechas indicadas y que correspondan a los siguientes períodos:

IMPUESTO A LA PROPIEDAD DE VEHíCULOS : Las deudas hasta el periodo 2002 inclusive, o sea hasta el 30 de setiembre de ese año.

IMPUESTO A LA TRANSFERENCIA DE VEHÍCULOS EMBARCACIONES Y AERONAVES: Para todas aquellas escrituras públicas otorgadas hasta el 25 de agosto del 2002. Consecuentemente todas las escrituras otorgadas con posterioridad a esta fecha deben de pagar el monto del impuesto con sus multas correspondientes

