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Con el fin de simplificar el proceso de inscripción de los documentos de corrección de número de chasis de los vehículos, a partir de esta fecha se  deberán observar los siguientes procedimientos:





EL REGISTRADOR REMITIRÁ LA SOLICITUD DE CORRECCIÓN  A LA DIRECCIÓN PARA SU RESOLUCIÓN:





En los casos de que no exista microfilmación de los documentos de  inscripción del vehículo, o bien existiendo, la información está ilegible.


Cuando el número de chasis que se solicita registrar difiere con el que se encuentra inscrito en más de 3 dígitos, siempre y cuando el resto de dígitos coincida en su mayoría con el que aparece registrado.





SE CANCELARA LA PRESENTACION.





Cuando el número de chasis que se pretende incluir, aparece inscrito en otro automotor sin que exista error registral. En estos casos los propietarios de ambos vehículos,  deberán gestionar la permuta de sus automotores, cancelándose los impuestos de transferencia así como los derechos y timbres respectivos.


Cuando se trata de una solicitud de corrección o cambio  del chasis por haberse adquirido uno nuevo por compra de frente de carrocería, cachera, torpedo, trompa, etc. o bien, que no se indique su procedencia y éste difiere totalmente con el registrado.





PROCEDERA LA INSCRIPCION





Además de los casos indicados en los puntos 1 y 2, de la circular CIRBM-024-2003, el registrador autorizará la inscripción, si otro defecto no lo impide, cuando en la solicitud el interesado aporta una nueva boleta de Revisión Técnica en la que se consigna como chasis el mismo número que se había consignado en la inscripción del automotor, aunque en la base de datos aparece un número diferente motivado en una corrección de características que se había realizado con anterioridad.


Cuando el número de chasis que se indica en la nueva revisión técnica aparece inscrito como número de motor del vehículo. El registrador practicara el cambio de numeración de chasis y además consignará en la base de datos, el número de motor que se indica en dicha revisión.





DEFECTUOSOS.





En todos los casos diferentes con los anteriormente expuestos, el registrador devolverá el documento al archivo en calidad de defectuoso, sin que sea necesario adjuntar las copias de microfilm que haya obtenido para realizar su calificación.





Lic. Edwin Martínez R.


Director.














