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En lo que interesa se les transcribe la resolución dictada dentro del Expediente Administrativo N°071-2004, mediante la cual se establece el nuevo criterio de esta Dirección correspondiente a los cambios de motor en los vehículos inscritos:





“TERCERO: Ahora bien, por considerarse el motor como un bien accesorio de naturaleza mueble, su inscripción debe circunscribirse a tres procedimientos, a saber: A).- En los motores que pertenecieron a vehículos previamente inscritos, debe aportarse el respectivo documento de compra venta a fin de cumplir con el principio de tracto sucesivo regulado en el artículo 51 del citado cuerpo normativo. B).- En motores no inscritos armados de partes o de procedencia desconocida, corresponderá al propietario presentar una declaración jurada ante Notario Público, pues en estos casos son aplicables los principios de buena fe y el de la posesión vale por título consagrado en el artículo 854 del Código Civil, sin que se transgreda el principio de tracto sucesivo en razón que el motor no consta inscrito. C).- Motores sin inscribir adquiridos en el comercio con respaldo en una factura original y membretada que demuestra la veracidad del acto de compra venta. Como se indicó supra, este documento es susceptible de inscripción y fehaciente de la causa adquisitiva, debiéndose presumir su procedencia derivada en una debida nacionalización antes las entidades aduanales del país, sin que corresponda a este Registro - por no ser de su competencia - el estudio de esa circunstancia.”





“QUINTO No obstante que el Reglamento de este Registro permite la factura como un documento susceptible de inscripción, en concordancia con el numeral 431 inciso e) del Código de Comercio, lo cierto es que a éste le son aplicables los principios jurídicos que 








regulan la función registral, como son especialmente el de publicidad, seguridad y legalidad. Así como el objeto de los actos y contratos de los administrados deber ser lícito, todo el procedimiento registral debe atender a la legalidad. De ahí que la función calificadora debe estar acorde con la ley para brindarle a la sociedad la seguridad jurídica en el sentido que aquello debidamente inscrito en el Registro es lo que en la realidad existe, por ende, el fundamento de la función calificadora es velar porque todo lo que se va a registrar sea congruente con las normas del ordenamiento jurídico. Es conforme al principio de legalidad que se evita la registración de documentos defectuosos, asegurando así que las inscripciones practicadas y el el documento que motiva dicha inscripción, se ajuste totalmente a la ley, por ese motivo, el documento a registrar, además de expresar la voluntad de las partes, debe cumplir con las formalidades y requisitos establecidos por la ley. Este principio informa que los títulos sujetos a inscripción en el Registro, sean calificados con el fin de que sólo se inscriban los documentos válidos y perfectos. Bajo estas circunstancias, es claro que toda factura sujeta a inscripción deberá cumplir consecuentemente con los requisitos que ordena el ordenamiento jurídico, requiriéndose como mínimo para efectos registrales que se identifique el nombre o razón social y el número de identificación del vendedor y comprador.(art.234 inciso b) del Código de Comercio), lugar y fecha de expedición, así como un detalle preciso del motor objeto de la venta, debiéndose consignar para efectos de la debida publicidad y el cumplimiento del principio de especialidad registral, su marca, modelo, cilindrada y su número de identificación si lo tuviese. (art.39 del Reglamento supra citado)”
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