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En atención al oficio DCP-T-04-0562 suscrito por el Lic. Manuel Arce Jiménez, Director Ejecutivo del Consejo de Transporte Público y la Licda. Marianela Vásquez Rodríguez, Jefe del Area de Taxis, relacionado con el trámite de desincripción de concesiones de  placas de taxi,  a continuación se les hace de su conocimiento en lo que interesa, la respuesta de esta Dirección mediante el oficio DRPM-135-2004, en que se establecen los requisitos que los interesados deberán  observar en ese tipo de trámites. 





REQUISITOS ESPECIALES.





1-En lo que se refiere al caso de vehículos inscritos como concesión de taxi a nombre del titular original y que deben ser desinscritos por encontrarse inservibles, el interesado deberá presentar: 





Solicitud de desinscripción autenticada por notario público..


Certificación del Departamento de Concesiones y Permisos que indique que el automotor no está autorizado para circular como taxi.


Nota del Instituto Nacional de Seguros, haciendo constar el pago o dispensa del Impuesto a la Propiedad exigido por el art.9 de la Ley 7088





2-En los casos de Cooperativas que en la actualidad se encuentran disueltas y que aparecen como propietarias registrales de vehículos con placa de taxi, el concesionario de la placa deberá presentar:





Certificación emitida por el Departamento de Concesiones y Permisos que indique que el automotor no está autorizado para circular como taxi.


Nota del Instituto Nacional de Seguros señalada en el punto b) anterior. 











Certificación del Departamento de Organizaciones Sociales del Ministerio de Trabajo, que demuestre la disolución o inactividad de la Cooperativa.


Declaración jurada en escritura pública rendida por el poseedor del vehículo, dando fe la circunstancia anterior, en virtud de que la desinscripción no la estaría realizando quien aparece como titular registral del vehículo.





REQUISITOS GENERA
