CIRCULAR 
DRPM –18-2004.

De: Licda.Gioconda Pessoa Leiton.

      Coordinadora del Area de Servicios Registrales,

      Registro de Bienes Muebles.

Para: Funcionarios del Departamento de Diario

          Registro de Bienes Muebles. 

Asunto: Procedimiento para la Autorización de Relaciones de Asiento en el    Departamento de   Diario del Registro de Bienes Muebles.              

Fecha:
8 de octubre del 2004.

Por este medio se les informa que para un mayor control en las solicitudes de relación de asiento que el usuario les formula en ventanilla, deberá observarse el siguiente procedimiento:

· El funcionario se dirigirá donde la señora Xiomara Valverde Campos, Jefe de ese Departamento, el señor Mario Hernández Howell, funcionario de ese Departamento, o bien, a esta Coordinación.

· Una de las 3 personas indicadas, en el punto anterior; valorará la procedencia de la relación de asientos solicitada y en caso de considerarla pertinente, procederá a anotar en el Libro de Actas destinado para esos efectos la siguiente información: motivo de la relación, citas de presentación de los documentos, número de placa, registrador al que han de dirigirse los asientos,  funcionario de ventanilla que recibe el documento y cualquier otra información que considere necesaria.

· Asímismo, al funcionario que le corresponde anotar los documentos relacionados, verificará , también, la pertinencia de la relación y, en caso de duda, consultara con una de las 3 personas ya indicadas.

NOTA. Este procedimiento no aplica para las correcciones autorizadas por los funcionarios de la Comisión Técnica Registral, Coordinadores del Área Registral, o bien el señor Director o Subdirector de este Registro.  Estas relaciones serán recibidas sin mayor trámite en la ventanilla..,

