CIRCULAR: BM-020-04

ASUNTO: Cancelación de  asientos de  presentación de los documentos por falta de pago de timbres del registro nacional e impuestos a la transferencia de la propiedad de vehículos usados
FECHA: 01 de noviembre del 2004

I- Conforme al artículo 12 del Decreto Ejecutivo No 26883-J, publicado en La Gaceta el 13 de mayo de 1998 , " Reglamento de Organización del Registro Público de la Propiedad Mueble", el primer requisito de admisibilidad de los documentos al Diario es "Haber cancelado mediante entero bancario la totalidad de los derechos de inscripción y tratándose de vehículos y embarcaciones deberá haberse pagado el importe del entero correspondiente a los impuestos establecidos en los artículos 9 y 13 de la Ley No 7088 de 30 de noviembre de 1987..."

II- En el mismo sentido, el artículo 3 de la Ley de Aranceles del Registro Público, en su última reforma dispuso que "Todos los actos o contratos inscribibles en el Registro Público, deberán cancelar, al ser presentados, todos los tributos, timbres e impuestos respectivos, los cuales se cancelarán mediante entero bancario.   "El Registro Público no inscribirá documentos que deban satisfacer dichos tributos, timbres e impuestos, pero hayan dejado de cubrirlos íntegramente y cancelará el asiento de presentación  de los documentos recibidos en estas condiciones, si el interesado no cubriere el faltante en el término de tres meses calendario, contados a partir de la fecha de presentación del documento." 

III- El motivo legislativo  de la reforma a esta última norma transcrita,  que impuso una sanción de caducidad  sobreviniente al asiento de presentación al Diario, lo fue el eliminar la mala práctica notarial y de muchos tramitadores de documentos  en el Registro Nacional, de ingresar los mismos con el pagó mínimo de derechos,  aprovechándose así de los beneficios de la publicidad registral,  pero  convirtiendo a la Institución prácticamente en un "archivo de documentos defectuosos", menoscabando gravemente los principios de celeridad y seguridad que informan el procedimiento en esta materia.     

IV- En observancia de las normas transcritas el Departamento de Diario de este Registro,  tal como se hizo durante muchos años, en principio está llamado a verificar el correcto pago de los timbres e impuestos de los documentos presentados. No obstante la demora en la atención  de las filas de usuarios que esa revisión demandaba,  en apego al principio de eficiencia en los servicios públicos, obligó a la Administración Registral a dispensar ese requisito a efectos de que sea el Registrador quién ejerza ese control, por ser también propio de su competencia funcional. Lo anterior no significa que el administrado esté autorizado para burlar la ley, la cual exige el pago total de los tributos como requisito de admisibilidad de los documentos y no que éstos se presenten con el mínimo o una suma notoriamente inferior, que permite inferir, por ejemplo,  no un error de cálculo por alguna diferencia en el valor fiscal o tasación de multas, sino una voluntad evidente de incumplir el deber tributario impuesto legalmente.  El artículo 3 de la Ley de Aranceles da un plazo de tres meses para cancelar los tributos impagos, cuando éstos no se hayan cancelado íntegramente, situación que es distinta al caso de que del todo no se hayan cancelado o bien que el pago hecho sea ridículo en relación con la suma a pagar.                  

V- En uso de la discrecionalidad administrativa autorizada por el artículo 15 y 16 de la Ley General de la Administración Pública y siendo atribuciones de esta Dirección ordenar o denegar la inscripción de los títulos sujetos a Registro y dictar las medidas administrativas que se consideren pertinentes para la buena marcha en la tramitación de documentos, según lo dispone el artículo 141 inciso a) y b) del Reglamento que nos rige internamente, atendiendo el deber de interpretar el ordenamiento administrativo en forma congruente con su verdadero motivo,  en adelante se deberá acatar el siguiente criterio de calificación:

"Al calificar por vez primera los documentos, los Registradores procederán a cancelar el asiento de presentación de los mismos cuando verifique que no han pagado del todo los aranceles registrales o los impuestos que afectan la transferencia de la propiedad de los bienes relacionados. De igual manera procederán cuando ingresen con el mínimo de derechos o bien lo cancelado sea inferior a un setenta y cinco por ciento de lo que tuvo que haberse satisfecho, según el cálculo respectivo que el efecto debe hacerse. En los demás casos -  sea que el pago no es íntegro por existir un faltante - deberá consignarse el defecto, entendido de que en su oportunidad se podrá aplicar lo dispuesto por el artículo 3 de la Ley de Aranceles del Registro Público".     

Publíquese de conformidad con lo dispuesto en el artículo 4 de la Ley No 8220 del 04 de marzo del 2002.   

LIC. ADOLFO DURÁN ABARCA

SUBDIRECTOR
Nota. Circular anulada por la circular BM-006-2007

