CIRCULAR 
DRPM –21

-2004.

De: Licda. Gioconda Pessoa Leiton.

      Coordinadora del Área de Servicios Registrales,

      Registro de Bienes Muebles.

Para: Funcionarios Certificadores

          Registro de Bienes Muebles. 

Asunto: Póliza de Extraterritorialidad que deben aportar los usuarios, en algunos casos especiales, para que se le otorgue el permiso de salida del país a los vehículos.              

Fecha 27 de octubre del 2004

Durante los últimos meses se han presentado ciertas dudas  o inconvenientes debido a que los usuarios que solicitan los permisos de salida del país de algunos vehículos; tales como taxis o autobuses deben aportar, según establece el artículo 95 del Reglamento de Organización del Registro Público de la Propiedad Mueble en sus incisos f, g y h, la denominada póliza de extraterritorialidad.

No obstante; el problema actual radica en que los usuarios han estado aportando documentos diversos para demostrar que al vehículo lo cubre una determinada póliza de extraterritorialidad ( recibos, constancias, impresiones de computadora emitidas por bancos comerciales, etc.)

Esta diversidad de documentos ha causado inseguridad tanto a los usuarios como a los funcionarios certificadores; con respecto a la solicitud y concesión del citado permiso.

Ante las circunstancias descritas; el pasado viernes 22 a las 9:00 horas en el Edificio Central del Instituto Nacional de Seguros (I.N.S.); me reuní con el Lic. Francisco Gómez Colomer; Director del Departamento de Seguro de Automóviles de esa Institución y se determinó lo siguiente:

· El usuario, que en su solicitud de salida del país de un vehículo deba demostrar que a este lo cubre una póliza de extraterritorialidad; aportará una certificación o constancia emitida por un jefe o funcionario de cualquier sucursal o agencia del I.N.S. que de fe o haga constar la existencia de esa póliza. NOTA: la constancia o certificación no debe ser emitida por el agente de seguros ni por ninguna otra persona que no sea funcionario del I.N.S.  Tampoco se aceptará otra clase de documento como, por ejemplo, recibos en sustitución de la citada certificación o constancia.

· La constancia o certificación deberá ser emitida en papel con el membrete del I.N.S.

· Deberá indicar, además, número de placa del vehículo, vigencia y número de la póliza. Asimismo; nombre, cargo y firma del funcionario que emite la constancia o certificación y el sello de la oficina respectiva.

· Deberá indicar, también, que el vehículo asegurado en la póliza indicada se encuentra tarifado dentro de la categoría de extraterritorialidad o servicio internacional. 

C.C.  Lic. Edwin Martínez Rodríguez.

         Director, Registro de Bienes Muebles.

         Lic. Manuel Hernández.

         Director, Oficinas Regionales Registro Nacional

         Lic. Francisco González Colomer.

         Director, Seguro de Automóviles I.N.S.

         Archivo.

