CIRCULAR: BM-022-04

ASUNTO: 1. Fecha de exigencia de los derechos de circulacion para el 2005. 2. Valor fiscal de los vehiculos que debe tomarse para calculo de impuestos.

FECHA: 4 de noviembre de 2004

I- En observancia de lo dispuesto por el artículo 207 de la Ley de Tránsito y el  9 inciso e) de la Ley No 7088 de 30 de noviembre de 1987, en concordancia con el artículo 6 y 8 de su respectivo Reglamento, "Decreto Ejecutivo No 17884-H",  a partir del  próximo 01 de diciembre, para la admisión de cualquier documento al Diario del Registro deberá presentarse la Tarjeta de Comprobación de Derechos de Circulación del 2005  mediante el cual se acredita el pago del Impuesto a la Propiedad de Vehículos del año fiscal vigente. Excepcionalmente, en los casos en que este documento no pueda aportarse, será de recibo una Certificación del Instituto Nacional de Seguros que acredite dicho pago. Lo anterior en razón de que a partir del 08 de noviembre en curso, esa Institución recaudadora de este Impuesto  habilitará sus oficinas para esos efectos.   

Como excepción, únicamente en los casos de inscripciones de vehículos, se admitirán documentos con Comprobantes de Derechos de Circulación del 2004 o 2005, con el fin de asignación de placas temporales "T04" y "T05". 

II-  Dado que la Administración Tributaria ha procedido a actualizar en el sistema informático SIAAT los valores fiscales de los vehículos, registrando los que estarán vigentes para el año 2005, se está presentando una lógica incongruencia entre el valor fiscal que consta en la Tarjeta de Comprobación  de Derechos de Circulación del 2004 y  los que aparecen en esa base de datos. Sin embargo, en consideración a que la lista de dichos valores aún no ha sido publicada en La Gaceta, para efectos de cálculo de timbres y demás tributos que afectan los movimientos registrables sobre vehículos automotores y mientras no ocurra la referida publicación, se deberá tomar como valor fiscal el que se consigna en la referida Tarjeta.      

