CIRCULAR: BM-003-05

ASUNTO: Casos y procedimiento de suspensión de la caducidad de asientos de presentación (INC. 5 del art. 468 Código Civil )

FECHA: 27 enero de 2005

I-  La reforma operada por el Código Notarial al inciso 5 del artículo 468 del Código Civil, estableció la figura de la caducidad del asiento de presentación al Diario de los documentos que se encuentren defectuosos y que dentro del término de un año no se subsanen debidamente.  Dicho numeral contiene varias excepciones, según se indica a continuación, las cuales suspenden el plazo de caducidad y que procedimentalmente se aplicarán como sigue: 

a- La solicitud del cotejo administrativo establecido en el artículo 125 del Código Notarial, mientras el Archivo Notarial no se pronuncie:  Corresponde a la Dirección del Registro, dentro del trámite de calificación formal de un documento o en cualquier otra diligencia administrativa u ocurso -  no en primera instancia a los registradores-  solicitar este cotejo ante el Archivo Notarial o la Dirección Nacional de Notariado, conforme la Directriz 011-99 emitida por esa Dependencia.  En estos casos, la Dirección  emitirá una resolución que ingresará al Diario del Registro y que se anotará bajo un nuevo código denominado "Interrupción de caducidad del artículo 468 del Código Civil". Terminada esta diligencia, mediante el mismo procedimiento, se ordenará el levantamiento de la anotación.           

b- La presentación de algún recurso contra la calificación del Registrador: Cuando el Coordinador General del Área Registral o la Dirección conozcan de alguna apelación contra la calificación de un Registrador y la complejidad y la demora en la resolución así lo justifiquen, si se estima conveniente a efectos de interrumpir la caducidad del asiento de presentación y para garantizar una correcta publicidad, podrá emitirse la resolución supra indicada y deberá observarse el  mismo procedimiento para su  anotación.

c- La comparecencia ante un órgano jurisdiccional para subsanar el defecto: Conforme la Circular No 29-2000 emitida por el Consejo Superior de la Corte Suprema de Justicia en Sesión No 15-2000, en estos casos el interesado legítimo deberá presentar al Diario antes de que la caducidad del asiento de presentación haya operado, una solicitud para que se admita la interrupción del mismo, adjuntando el mandamiento expedido por el Juez, con los requisitos que esta clase de documentos debe cumplir, en el que se comunica formalmente al Registro la fecha de inicio de tales diligencias. Si de lo que se trata es de una suspensión de cancelación de la anotación conforme a las reglas definidas en el Código Procesal Civil, el mandamiento judicial deberá así indicarlo. La solicitud relacionada cancelará ¢2000 en Timbres del Registro Nacional, conforme lo dispuesto en el inciso e) del artículo 2 de la Ley de Aranceles del Registro Público, No 4564 de 29 de abril de 1970.             

d- La calificación de un documento, que por su complejidad, no pueda cumplir este trámite dentro del plazo fijado por la ley.  En esta hipótesis deberá observarse el procedimiento dispuesto en el Decreto Ejecutivo No 28585-J publicado en La Gaceta No 83 del 02 de mayo del 2000, " Reglamento de Documentos Complejos presentados en el Registro Público de la Propiedad Inmueble". La anotación al Diario en este caso, como en el anterior, deberá hacerse utilizando el código creado al efecto por esta circular. 

Excepción hecha de estas previsiones legales, en todos los demás casos en donde el Registrador determine que ha transcurrido un año desde la presentación de un documento y que se encuentra defectuoso, independientemente de cual sea el defecto impeditivo de la inscripción, verbigracia por gravámenes de tránsito, embargos, demandas, etc., procederá a cancelar por caducidad el asiento correspondiente.      

Publíquese de conformidad con lo dispuesto en el artículo 4 de la Ley No 8220 del 04 de marzo del 2002.   
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SUBDIRECTOR

