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Como es de su conocimiento, uno de los requisitos para el pago del Derecho de Circulación es tener la Revisión Técnica Vehicular al día, sin embargo el Instituto Nacional de Seguros, bajo circunstancias especiales admite el pago de los derechos de circulación del vehículo, sin tener este requisito previo.

Bajo esta premisa, el Instituto, no le entrega al usuario el derecho de circulación, hasta el día en que se cumpla con la revisión técnica, sin embargo y para realizar trámites en el registro se emitirá un comprobante de caja donde se especifica el pago de los montos adeudados por el concepto de derecho de circulación. 

El Registro exige la presentación de este documento para verificar únicamente que se haya cancelado el impuesto a la propiedad del vehículo, verificación que se puede realizar con el comprobante de caja antes mencionado, razón por la cual deben aceptarse y tramitarse los documentos que ingresen aportando ese documento.

De conformidad con lo indicado, a partir del día de hoy deberán tramitarse los documentos presentados al diario que demuestren la satisfacción del pago del derecho de circulación sea con la copia del mismo o con la copia del comprobante de caja en mención, certificada o confrontada con su original.
MSc. Mauricio Soley P
Sub director.

Nota:
 se adjunta una copia del comprobante de caja en formulario oficial para su verificación.

