CIRCULAR: BM-004-06

ASUNTO: 1. Anotación e inscripción de gravámenes. 2. Traspaso en propiedad fiduciaria

FECHA: 7 de julio  del 2006

Con el fin de mejorar procedimientos y  uniformar criterios de aplicación general en los distintos  registros que conforman el Registro Nacional se dispone:

1-  En acatamiento  de lo que ordena el “considerando IV” del Voto 10991-2000 de las 15:22 del 12 de diciembre del 200 que en lo conducente dispone lo siguiente: 

“… es dable afirmar que la gestión planteada por un juez del Poder Judicial ante el Registro Público de la Propiedad para que anote al margen de una finca la existencia de una demanda, no constituye un exhorto ni un suplicatorio, sino –como dice el mismo numeral 282 citado- un mandamiento, es decir, una orden judicial que el Registro está obligado a acatar, pues en estos casos actúa como mero auxiliar de la Justicia, según los términos del artículo 140 inciso 9) de la Constitución Política. Actuar de diferente manera, podría significar dejar sin efecto lo ordenado por el juez, afectando o poniendo en grave peligro el derecho de todo ciudadano a ser reparado en los daños recibidos y a obtener justicia pronta y cumplida (artículo 41 constitucional y 8 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos). … debe partirse de que la función del Registro Público de la Propiedad Inmueble, a la hora de recibir un mandamiento de anotación de demanda judicial, debe limitarse a efectuar la debida anotación o inscripción del documento (según corresponda) y a informar al juez en caso de detectar en el mandamiento aspectos contradictorios o erróneos, para que sea el órgano jurisdiccional respectivo el que dicte las órdenes correspondientes. Cualquier otra disposición aplicable a la inscripción de instrumentos públicos en general debe ser ponderada con las anteriores consideraciones, cuando se trata de órdenes jurisdiccionales. (…)” la negrita no del original 

Es decir una orden judicial que el Registro está obligado a acatar  y que es reiterado en el Voto N° 06977-2002 dictado  las 11:07 del 12 de julio del 2002 Por la Sala Constitucional y recogido  por el Tribunal Registral Administrativo en el Voto 155-2005 de las 14:30 del 13 de julio del 2005, que en lo que interesa indica:

“que los mandamientos judiciales tienen un carácter imperativo y son de acatamiento obligatorio para la Administración en su calidad de auxiliar de la Justicia, por lo que las atribuciones de los Registradores en esa materia, se limita a la  realización de la respectiva anotación o inscripción del documento (según corresponda), y como ya se dijo, a informar al Juez en caso de detectar en el mandamiento aspectos contradictorios o erróneos, para que sea el Juez quien dicte las órdenes necesarias para proceder a su enmienda, estando esto último previsto, para mayor abundamiento, en el párrafo tercero del artículo 468 del Código Civil.” ( el subrayado no es del original)

 La cancelación de los mandamientos judiciales procederá únicamente en los siguientes casos:

a) Aplicación de las prescripción prevista en los artículos 468 y 471 del Código Civil.

b) Cuando se deba resolver sobre la colisión de un derecho real frente a uno personal en aplicación del artículo 455 del Código Civil

c) Cuando debiendo pagar los derechos respectivos de la materia , estos no sean cancelados ( Ley de Aranceles)

d) Cuando no exista el bien relacionado en el mandamiento, lo que impide llevar a cabo la anotación o inscripción del mandamiento judicial; debiendo constar ese motivo y comunicarse a la autoridad judicial correspondiente. Los registradores deben ser cuidadosos de  estudiar la información constante en el mandamiento  referente al bien por cualquiera de las llaves de acceso que posee el Registro de Bienes Muebles  en su base de datos 

Se deja sin efecto, cualquier circular contraria a la aplicación de la presente  disposición

2- Debido a  la existencia de  una serie de requisitos que son propios de la constitución de un fideicomiso  y no son aplicables al traspaso en propiedad fiduciaria se dispone:

a- Traspaso en propiedad Fiduciaria

El traspaso en propiedad fiduciaria, de conformidad con el artículo 636 del Código de Comercio solo se exige la inscripción del bien a nombre del fiduciario en su calidad de tal. 

El ámbito de calificación del registrador por lo tanto se debe circunscribir a  determinar la legitimación del fideicomitente, que se indiquen las calidades completas del fiduciario, la existencia del contrato y la inclusión del fiduciario en esa condición y no como propietario. Este tipo de acto se encuentra exento del pago de derechos y timbres. 

(Artículo 662 del código de Comercio)

b-Constitución de contrato de fideicomiso

Los requisitos propios del fideicomiso, como el plazo, fines y fideicomisarios son procedentes, cuando se presenta la constitución del fideicomiso y el traspaso en propiedad fiduciaria  simultáneamente.

En este tipo de acto se debe exigir  la cancelación de los timbres del Registro de conformidad  con el artículo 2 inciso 1 de la  Ley de de Aranceles del Registro Público. 
