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Se pone en conocimiento el procedimiento de reingreso de los documentos defectuosos en el Diario del Registro de Bienes Muebles de conformidad con el correo enviado a esta Dirección por parte de la Msc Kattia Salazar Villalobos.

Los documentos defectuosos se les dará el reingreso y se depositarán en los casilleros de los registradores, sin que sean ordenados por las citas de presentación, al final del día se imprimirá la constancia de los documentos que fueron reingresados en el sistema. 

El Registrador deberá verificar cada día que los documentos defectuosos consten en la lista que se les entrego, de no ser así, deberán verificar si el documento reingreso en la sede central o en alguna de las regionales.

Si el documento reingreso en Sede Central, y no consta entre los que se le entregaron deberá solicitarle al Coordinador General que tramite ante el Departamento de Diario la reposición del mismo.

El coordinador solicitará la reposición del documento extraviado a las 10 de la mañana o a las 2 de la tarde, indicándole al encargado del Departamento el tomo y asiento del documento extraviado y el número de registrador al que pertenece.
El Encargado del Departamento del Diario entregará copias del documento al día siguiente, y tendrá un plazo de 3 días para localizar el documento, si al término de dicho plazo el documento no aparece deberá entregar al registrador copias certificadas del mismo.

Se les comunica de igual manera que a partir de estas regulaciones está prohibida la entrada de los registradores a la zona de anotación de los documentos y en caso de extravío de la llave de su casillero deberán gestionar la copia del mismo cancelándola de su propio patrimonio.

El mismo trámite se aplicará en caso de que el documento extraviado sea un documento de primer ingreso.

Atentamente:

Msc. Mauricio Soley Pérez
Director a.i.

Registro Público de la Propiedad Mueble
