CIRCULAR CIRBM-008-2007
PARA:      

 AREA REGISTRAL

DE:
        

COORDINACION GENERAL 

ASUNTO:   

FIDEICOMISO

FECHA:    
 
5 DE OCTUBRE DEL 2007

Debido a que se ha evidenciado gran cantidad de errores en cuanto a la calificación de documentos en los cuales se presenta la figura del fideicomiso, es que esta coordinación procede a aclarar la respectiva figura en el ámbito de calificación e inscripción registral.

I. Retomando la circular CIRBM-004-2006, del 07/07/2006, en la que se cita el traspaso en propiedad fiduciaria, sustentándose en el artículo 636 del Código de Comercio, nos indica que la inscripción del bien quedará inscrito a nombre del fiduciario en su calidad de tal, lo cual se explica claramente en dicha circular, sin embargo es prudente puntualizar que este tipo de inscripción de traspaso en propiedad fiduciaria, se aplica tanto al fideicomiso de administración como también al fideicomiso de garantía. Por lo cual se les reitera que el registrador debe circunscribirse al calificar este tipo de actos a determinar la legitimación del fideicomitente, que se indiquen las calidades completas del fiduciario, arts. 39, 83 y 85 del Código Notarial; y de  la existencia del contrato de fideicomiso.
II. Cabe destacar que en el Registro Público no se inscriben los contratos de fideicomiso, sino exclusivamente los traspasos en propiedad fiduciaria, art. 51, Inc. a, del Reglamento del Registro Público; art. 450 del Código Civil y art. 636 del Código de Comercio. Por lo que no es procedente la inscripción de la constitución del contrato de fideicomiso como hasta la fecha se había venido dando, por lo cual debe el registrador hacer caso omiso si se incluye este en el respectivo asiento de presentación. 
III. Se aclara también que no obligatoriamente el fideicomitente debe ser el dueño del bien o del crédito fideicometido; pero necesariamente deberá comparecer el titular registral respectivo, art. 83, 84 del Código Notarial; art. 51, inc.f, del Reglamento del Registro Público y art. 637 del Código de Comercio.
IV. A efectos de esclarecer algún tipo de dudas que se han generado por la terminología usada en algunas escrituras  en las que se consigna por parte del notario “endoso en propiedad fiduciaria “, es preciso recordar el  artículo 633 del Código de Comercio que refiere a la transmisión que realiza el fideicomitente al fiduciario de la propiedad de bienes o derechos, pudiendo ser estos derechos en garantía de una obligación del fideicomitente con el fideicomisario, art. 647 del Código de Comercio. Asimismo se debe tener presente que la figura del endoso es una cláusula accesoria e inseparable del título de crédito, en virtud de la cual el acreedor cambiario pone a otro en su lugar, transfiriéndole el título con efectos limitados o ilimitados, por lo cual no es procedente consignar el defecto por el termino indicado, ya que se infiere claramente que se refiere al traspaso en propiedad fiduciaria de un crédito prendario, el cual también se encuentra exento de timbres de conformidad con el artículo 662 del Código de Comercio.
V. La inscripción en el Registro del traspaso de los bienes fideicometidos  a favor del fiduciario y en su calidad de tal, estarán exentos de todo pago por concepto  de derechos de Registro y demás impuestos que se pagan por tal inscripción, a excepción del timbre del Colegio de Abogados en razón de su naturaleza, el cual se calculará según el mayor valor entre la estimación indicada en el documento y el valor fiscal.
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