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1. Se les recuerda que en el procedimiento para desisncripciones de vehículos robados y que consta en el sistema la denuncia de robo, no hace falta que se solicite declaración jurada que surta el efecto de deposito de placas, copia de la denuncia de robo y las constancias de COSEVI.
2.  En cuanto a los automotores que adquiere el INS a causa de las indemnizaciones por vehículos robados, se les transcribe en lo que interesa el criterio plasmado en el  oficio 528 del 18 de mayo 1998 que dice:

“…Si bien es cierto el dueño del vehículo robado, le traspasa a la Institución en el momento en que ésta lo indemniza, también es cierto que no se tiene la propiedad de éste hasta que el vehículo sea recuperado en su plenitud.  Dadas las circunstancias descritas, considera esta Dirección General que es de aplicación el artículo 33 del Código Tributario que se refiere al HECHO GENERADOR  de la  obligación tributaria...”
Por lo que mediante oficio DGT-788-02, se comunico a este Registro que se autoriza al INS a pagar los derechos de inscripción de los vehículos que han sido indemnizados por concepto de robo de acuerdo a la cobertura “F”, hasta su recuperación sin recargos.  De ahí que resulta improcedente señalar como defecto el pago de multas y recargos. Lo cual se puso en conocimiento de los registradores mediante CIRBM-204-02.
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