Curridabat, 08 febrero de 2008. 

CSAD-RN-20-08
Licenciados 
Ericka Robles Rodríguez.

Jefe Procesos de Recepción de Documentos

Eduardo Torres Pereira.

Jefe Proceso de Entrega de Documentos

Estimados señores:
De acuerdo con la Circular DGRN-016-06 del 9 de junio de 2006, suscrita por el Licenciado Dagoberto Sibaja Morales, puntos 1 y 7, que textualmente señalan: 

“1‑ Las principales funciones del Diario serán la recepción de documentos tanto de primera vez como ulteriores, digitalización, inclusión en las bases de datos, anotación y reparto automático.

Los funcionarios de recepción de primera entrada únicamente verificarán en ventanilla, de manera somera, que los documentos correspondan a ese Registro, tengan adherido el entero de pago o timbres (sin verificar montos), así como el sello de presentación, que venga la boleta de seguridad y estén debidamente autorizados por el notario o autoridad que los expide. Dicha actividad se realizará de 7:30 a.m. a 3 p.m. sin excepción.”

“7‑ En la tramitación de Segundos Testimonios, la oficina de recepción únicamente verificará que el documento no se encuentre inscrito cancelado o retirado sin inscribir, la verificación de pago y defectos será una función meramente registral.”

A partir del miércoles 13 de febrero del 2008, los documentos de segundo o ulterior testimonio, así como, los de retiro sin inscribir deberán presentarse directamente en el Diario de Inmuebles sin que se requiera proceso o documento alguno al respecto por parte del Proceso de Archivo.

Sin otro particular, se suscribe

Atentamente,

Procesos de Recepción y Entrega de Documentos.

Licda. Gioconda Fabiola Pessoa Leitón.

Coordinadora General.

C.c Máster Kattia Salazar Villalobos,  Directora a.i. Servicios Registrales.
       Máster Oscar Rodríguez Sánchez, Director Registro de la Propiedad Inmueble.

       Sr. Ronald Cordero Badilla,  Encargado Proceso de Recepción Bienes Inmuebles.

       Archivo.     
CIRCULAR: DG-016-06

ASUNTO: Traslado de los Departamentos de Diario

FECHA: 9 de junio del 2006

Con el fin de continuar el proceso de reubicación de los Departamentos que corresponden a las Áreas de Servicios, se les comunica que a partir del Lunes 19 de junio próximo, los Diarios de Bienes Muebles, Bienes Inmuebles y Catastro pasarán a formar parte de la Dirección de Servicios Registrales, incluyendo espacio físico, equipo y recurso humano con que se cuenta a esta fecha.

Además, con el propósito de seguir unificando y centralizando ó integrando procesos en dichas áreas, deberán tomarse en cuenta las siguientes disposiciones:

1‑ Las principales funciones del Diario serán la recepción de documentos tanto de primera vez como ulteriores, digitalización, inclusión en las bases de datos, anotación y reparto automático.

Los funcionarios de recepción de primera entrada únicamente verificarán en ventanilla, de manera somera, que los documentos correspondan a ese Registro, tengan adherido el entero de pago o timbres (sin verificar montos), así como el sello de presentación, que venga la boleta de seguridad y estén debidamente autorizados por el notario o autoridad que los expide. Dicha actividad se realizará de 7:30 a.m. a 3 p.m. sin excepción.

3‑
En todo caso el reparto de documentos será realizado de forma automatizada. Respecto al Diario de Bienes Inmuebles, que tramita diferentes clases de documentos, aquellos que hayan sido asignados de forma errónea, deberán ser devueltos al Diario a la mayor brevedad, para que se reasignen de forma automática por rol.

4‑ El diario tramitará como adicionales, únicamente aquellos documentos de cuyo contenido se desprenda que corresponden a esa categoría.

5‑ Todos los cambios de registrador por razones de  ausencia de registradores, por vacaciones, permisos, etc., deberán ser realizados por las áreas registrales, ya sea el Coordinador General, Jefes de Registradores o quien cada Director designe como responsable, en tanto se da una solución automatizada.







