CIRCULAR: DG-307-99

AUNTO: Modificación al “Criterio de Calificación Registral No. 003-98

FECHA: 1 de julio de 1999

Se modifica el Criterio de Calificación Registral #003‑98, por un periodo de dos meses a partir del 30 de junio en curso, específicamente el punto 2‑b, el cual por ese plazo de tiempo debe leerse de la siguiente manera:

b) Bienes Muebles:

Vehículos Inscritos:

El pago del impuesto ‑ así como demás tributos ‑ deberán satisfacerse conforme al mayor valor del vehículo, sobre la base de los valores de Tributación Directa (valores. que tengan los vehículos en el mercado interno en el mes de enero de cada año, de acuerdo a lista de valores que anualmente debe publicar esa dependencia en La Gaceta) o el valor contractual o precio real de venta, que conste en el documento.

En caso de no constar el valor en la Base de Datos del Registro Bienes Muebles, los usuarios deberán presentarse a la Oficina de Tributación Directa para realizar el calculo correspondiente.

Vehículos sin inscribir:

El impuesto a la propiedad, los derechos de inscripción y derechos de circulación sobre estos vehículos se pagarán de acuerdo al valor fiscal que conste en la Base de Datos de la Unidad de Tributación Directa.

Asimismo, hacer conciencia a los señores Registradores la importancia de realizar el cálculo correspondiente sobre el monto cancelado por el impuesto de transferencia.

