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La Junta Administrativa y la Dirección General del Registro Nacional, hacen un llamado a todo  nuestros funcionarios con el propósito de mantener la calma, la sensatez y fomentar el diálogo, con relación a los acontecimientos que se han presentado últimamente, referente a la inscripción de documentos y los sistemas de seguridad con que cuenta. la Institución en el campo de la informática.

Uno de los mayores objetivos de la administración actual está dirigido a mantener sistemas informáticos que brinden la seguridad registral de la información contenida en nuestra base de datos, razón por la cual se han realizado esfuerzos y de esta forma dotar de¡ recurso tecnológico apropiado a la Institución.

Por ello a partir de¡ mes de noviembre de¡ año anterior iniciaron las gestiones ante la Contraloría General de la República solicitando autorización para contratar directamente con la Empresa DATANET INTERNACIONAL S.A. la adquisición de software de seguridad para encriptar claves de acceso de los funcionarios del Registro Nacional, denominado TOP SECRET; en razón de que la información contenida en nuestra base de datos está sujeta a modificaciones, se requiere disponer de un dispositivo de seguridad idóneo y compatible con las herramientas que se aplican en nuestros sistemas, a fin de evitar errores u omisiones en el manejo de la información resguardada.

Desde la implantación de los primeros sistemas de información en la institución, la seguridad de los datos y programas tanto para los usuarios internos (personal de informática), como para los externos (funcionarios de¡ Registro Nacional y público en general), se ha convertido en uno de los principales problemas por solucionar.

Es inminente la necesidad, de contar con mecanismos de seguridad que nos permitan asegurar que la información resguardada en nuestra base de datos, no pueda ser alterada o eliminada, ya sea por razones involuntarias o por actos vandálicos en contra de la propiedad de los costarricenses; por cuanto nos constituimos en los depositarios de los derechos muebles e inmuebles de la ciudadanía y a la vez debemos ser garantes de que la información contenida en nuestra base de datos no puede ser modificada de ninguna forma, si no se tiene la autorización para ello.

El software adquirido es un sistema de control de acceso cuyo fin primordial es el proteger los datos de una destrucción, ya sea en forma deliberada o accidental, además de resguardar la información de modificaciones no autorizadas. Asimismo permite controlar a quiénes utilizan los recursos informáticos y suministra la información necesaria para dar seguimiento efectivo a las políticas de seguridad.

Dentro de las ventajas que presenta el producto, se tiene:

‑ Los intentos de acceso a los recursos no autorizados se rechazan automáticamente.

‑ Provee soporte a los espacios de datos del VSE/ESA, herramienta que es utilizada en el Registro Nacional.

‑ Notificación inmediata de la violación de la seguridad.

‑ Auditoría de acceso a recursos restringidos.

‑ Generación aleatoria de las palabras de acceso.

‑ Control de acceso a las bibliotecas y archivos del VSE para proteger los códigos de los programas fuentes y objetos y los datos de los archivos.

Como puede notarse, el sistema es de gran ayuda para las labores que despliega la Dirección de Informática del Registro Nacional, y mantiene en todo momento un control estricto de los ingresos a nuestra base de datos, as¡ como la asignación de "palabras de paso" en forma aleatoria, asegurándose con ello, mayor seguridad y confiabilidad en el ingreso a la información, por cuanto con los sistemas de seguridad actuales, es factible que los responsables de los mismos tengan acceso para conocer las claves de los funcionarios.

La Administración se encuentra en la mayor disposición de proporcionar al Registro Nacional y a sus funcionarios, todas las medidas necesarias para que nuestra Institución funcione de la mejor manera posible, con la mayor agilidad y proporcionando la seguridad adecuada, tanto para nuestros usuarios como para los funcionarios.

