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 En virtud de que, la seguridad es el pilar que caracteriza los procesos de inscripción de documentos y en pro de una recaudación efectiva de¡ pago de derechos atinentes a nuestra Institución, es preciso redefinir el procedimiento a seguir para lograr un control y verificación efectiva en el manejo de los enteros bancarios utilizados para pagar los derechos y timbres del Registro Nacional. A continuación me permito indicar el nuevo procedimiento establecido:

+ Consultar el número de¡ entero bancario en el sistema, con el objeto de comprobar que efectivamente se pagó en el Banco.

+ Sin excepción TODOS los enteros, deber. ser verificados en el sistema, sin importar el uso que sé de a los mismos (Certificaciones, pago por concepto de placas) etc., con el propósito de que el mismo no pueda ser utilizado posteriormente para otros documentos o trámites.

+ Una vez que el documento es presentado al Diario y asignado al Registrador, este deberá verificar que el monto pagado en el entero bancario presentado con el documento en trámite, sea el mismo que aparece en el sistema de enteros.

+ Una vez verificado que el entero no ha sido utilizado en otro trámite y corresponda al contrato en estudio, el registrador deberá consignar las citas de presentación del documento en el sistema de enteros para que el mismo no pueda ser reutilizado.

+ Cuando por error se consigna en un entero las citas de presentación de otro documento o trámite y se necesite eliminarlas, ÚNICAMENTE LA DIRECCIÓN DE CADA REGISTRO 0 EL COORDINADOR REGISTRAL PODRÁN REALIZAR DICHO TRÁMITE.

+ Cuando por error se adjuntan al documento un entero que corresponde a otro y el usuario solicite la corrección, ÚNICAMENTE LA DIRECCIÓN DE CADA REGISTRO 0 EL COORDINADOR REGISTRAL PODRÁN REALIZAR DICHO TRÁMITE previa valoración de¡ caso.

+ Cuando el documento se presenta con una boleta diferente al número consignado en el entero, el notario, por razón notarial, deberá consignar el cambio correspondiente

+ Cuando se presente casos de devolución de derechos por mayor pago de los mismos en el entero, deberá constar en el sistema e¡ monto de la devolución, ÚNICAMENTE podrá realizar dicha indicación LA DIRECCIÓN DE CADA REGISTRO O EL COORDINADOR, REGISTRAL.

+ En los casos de que la devolución de los derechos sea por la TOTALIDAD cancelada en el entero, ÚNICAMENTE LA DIRECCIÓN DE CADA REGISTRO 0 EL COORDINADOR REGISTRAL PODRÁN REALIZAR DICHO TRÁMITE y el mismo deberá constar en el sistema para que no pueda ser reutilizado.

+ La Dirección de informática deberá adecuar el sistema de enteros a los requerimientos planteados, GARANTIZANDO QUE SOLO LOS FUNCIONARIOS INDICADOS PODRÁN MODIFICAR LA INFORMACIÓN INCLUIDA EN EL SISTEMA. Además de habilitar las estaciones de trabajo necesarias para realizar los procedimientos.

