CRITERIO: DGRN-002-01

ASUNTO: Calificación e inscripción de planos que corresponden a fincas ubicadas en la zona marítimo terrestre

FECHA: 23 de julio de 2001.

CONSIDERANDO:

Que uno de los fines del Registro Nacional es proteger y garantizar los derechos patrimoniales de los administrados, aplicando en ellos los principios de publicidad, seguridad y legalidad, principios en los cuales debe imperar la lógica y la racionalidad.

Que el artículo sexto, inciso cuarto de la Ley del Registro Nacional establece la facultad del Director General, para emitir directrices, que permitan unificar los criterios de calificación imperantes en los diferentes registros que conforman el Registro Nacional, los cuales son vinculantes para los funcionarios a quienes Corresponda su aplicación.

Que el artículo primero de la Ley sobre Inscripción de documentos en el Registro Publico, No. 3883 de 30 de mayo de 1967 y sus reformas, establece que es interés publico, dictar las normas, circulares o criterios, que permitan simplificar y acelerar los tramites de recepción e inscripción de documentos en

el Registro Nacional,  siempre y cuando no se atenté contra la seguridad y certeza jurídica.

Que el fin primordial de los Registros que conforman el Registro Nacional es inscribir los documentos que en cada uno de ellos se presenten, de allí la importancia de unificar criterios, que permitan tener una calificación clara, concisa y sobre todo unitaria, que le permita al administrado ejercer los recursos correspondientes.

Que el fin fundamental del Registro Publico de la Propiedad Inmueble es la inscripa6n, seguridad y publicidad de los derechos reales, en tanto que el fin del Catastro Nacional, determinar el bien sobre el que recae el derecho de propiedad, garantizándole al propietario y al Estado la corrección técnica del documento que allí se inscribe, a partir de la fe pública que gozan los profesionales de la agrimensura.

Que tanto el Registro Público de la Propiedad Inmueble como el Catastro Nacional,  son  registros públicos,  en  los cuales se  aplican  los  principios registrales, pero  la actuación de cada uno de ellos se rige de acuerdo a su competencia específica y normas atinentes a su función, no obstante ello, el artículo 18  de  la  Ley  de  Catastro  Nacional,  establece  el  Principio  de Concordancia de Asientos Registrales y Catastrales, que tiene como norte principal, la identidad entre la finca inscrita en el Registro Publico de la Propiedad Inmueble y el plano catastrado.

Que en materia de zona-marítimo terrestre este principio de concordancia de asientos no ha operado, toda vez, que en reiteradas ocasiones el Catastro Nacional no registra nuevos planos de las fincas, alegando que los orígenes de los asientos registrales no se ajustan al ordenamiento jurídico.

Que mediante el Criterio de Calificación Registral DGRN-0462-2000, la Dirección General determine el ámbito de competencia tanto del Catastro Nacional como del Registro Publico de la Propiedad Inmueble, y que en forma concreta determina la improcedencia del Catastro, para valorar o analizar la validez de un asiento registral, actuación que solamente es dable para el Registro Publico de la Propiedad, no obstante, en asuntos de zona marítimo-terrestre se hace indispensable emitir un criterio especifico que regule la calificación de los planos que afecten esos terrenos y la participación de ambas instituciones en tal actividad.

Que la inscripción de una finca confiere una presunción relativa de legitimidad del derecho de propiedad, de forma tal, que una vez practicada la inscripción, entran en juego los principios de Derecho Registral Inmobiliario, entre ellos el de legitimidad y fe pública registral, que presumen cierto el derecho del titular, de allí, que la única institución, en sede administrativa, autorizada y legitimada para pronunciarse sobre la validez de un asiento registral que contiene terrenos de la zona marítimo-terrestre, es el Registro Publico de la Propiedad Inmueble.

Que lo manifestado en el considerando anterior, no afecta los derechos que el Estado Costarricense tiene en la zona marítimo-terrestre, precisamente porque han existido procesos de desafectación de esos terrenos, que han legitimado los particulares para  inscribir a su nombre los ciento cincuenta metros de la citada zona. Que en este sentido, las únicas leyes reconocidas, que permitieron tales inscripciones han sido la Ley 4558, Transitorio III del 22 de abril de 1970 y la  Ley 6406,  artículo 9 de 17 de diciembre de 1979, conocida como la Norma Centésima, amén de los Títulos de la Corona y las declaratorias de Ciudades que no permiten la aplicación de las leyes relativas a zona marítimo terrestre. 

POR TANTO

De acuerdo con lo establecido en el articulo 6 inciso 4) de la Ley de Creación del Registro Nacional, No. 5695 de 28 de mayo de 1975 y sus reformas, se emite el siguiente criterio:

CALIFICACION E INSCRIPCION DE PLANOS QUE CORRESPONDEN A FINCAS UBICADAS EN LA ZONA MARITIMO TERRESTRE

El Catastro Nacional calificará los planos de agrimensura de conformidad con su principio de especialidad, que tiene sustento en el articulo 80 del Reglamento a la Ley de Catastro Nacional. Lo relativo al asiento registral debe consultarse a la Dirección del Registro Publico de la Propiedad Inmueble, por parte de la Dirección del Catastro Nacional, únicamente cuando exista duda razonable sobre los orígenes de la finca,  para que esta institución se pronuncie, en un plazo improrrogable de cinco días hábiles, si la finca se originó conforme al ordenamiento jurídico vigente.

De ser positiva la respuesta del Registro, el Catastro Nacional debe proceder a la inscripción del documento y girará  instrucciones a  los registradores del Catastro Nacional, para que en lo sucesivo se abstengan de impedir la inscripción de nuevos planos que se refieran a esa finca.

En el caso particular que la finca no haya nacido conforme a la legislación promulgada, se iniciará el debido proceso para inmovilizar la finca y se pondrá en conocimiento de la Procuraduría General de la República, para que de conformidad con las facultades que le concede el artículo cuarto de la Ley sobre la  Zona  Marítimo Terrestre,  proceda  a  Iniciar  las  acciones  que  considere convenientes.

Se reitera la improcedencia de la aplicación de los pronunciamientos de la Procuraduría General de la República, por parte del Catastro Nacional, en su función calificadora, conforme se determino  en el Criterio de Calificación Registral DGRN-0642-2000.

EL Criterio de Calificación Registral DGRN-0462-2000, seguirá vigente en todos su extremos.

