Circular: DG-425-01

ASUNTO: Acuerdo de Junt Administrativa J.324

FECHA: 13 de julio del 2001

Me permito hacer de su conocimiento el Acuerdo No. 3.324, tomado por la Junta Administrativa en su Sesión Ordinaria No. 24‑2001 celebrada el pasado 24 de mayo de¡ 2001, el cual literalmente expresa:

“ Acuerdo J.324

1)
Comisionar a la Dirección General del Registro Nacional, para que oficialice el envio a la Biblioteca Jurídica de todas las comunicaciones (circulares, directrices, etc.) de cada una de las Direcciones de la Institución.

2)
Comisionar a la Dirección General del Registro Nacional para que envíe una nota recordatoria con relación a la obligación de los funcionarios que asistan a seminarios, congresos u otras actividades nacionales e internacionales de remitir a la Biblioteca Jurídica la documentación correspondiente para ser puesta a la disposición del usuario.".

Por lo anterior les instruyo a fin de cumplir con el acuerdo indicado y se giren instrucciones a fin de que la presente circular sea de conocimiento de sus subalternos y se cumpla con lo establecido en la misma de remitir a la Biblioteca Jurídica la documentación relacionada.

Agradeciendo su valiosa colaboración.

