CIRCULAR: DG-301-03


ASUNTO: Lo indicado


FECHA: 31 de marzo del 2003





Con el objeto de que la Institución cuente con 1 manuales de procedimientos e instrucciones de trabajo precisas para cada uno de sus Registros y el área administrativa, se ha creado una Comisión integrada por los señores Guiselle Arce Orozco, Giselle Leitón Alvarado, William Astúa Meléndez, Gustavo González Rosas,





�



Miriam Calderón, Cinthya Alvarez, Eugenia Boniche Masís, Max Villalobos, Margarita Rahona Quirós, Maricel Moncada Rugama y Estela Rodríguez, funcionarios que a principios del mes de diciembre del 2002, recibieron capacitación actualizada en la elaboración de tan importantes instrumentos. Además contarán con la colaboración del Lic. Ricardo Collado, quien posee amplia experiencia en el tema y el apoyo asesor de funcionarios de la Auditoría Interna en lo que a establecimiento de controles se refiere.





El objetivo fundamental de esta Comisión es documentar y estandarizar todos los procesos que se llevan en cada una de las áreas que componen la Institución para facilitar y mejorar tanto el quehacer de cada uno dé los funcionarios como también fortalecer el sistema de control interno.





Por lo anterior, les solicito que coordinen las acciones necesarias para que se les brinde el apoyo y la información requerida a la mencionada Comisión, de modo que ésta pueda cumplir con su labor y obtener un producto actualizado, de calidad y de gran valor para la Institución.





Esta Dirección velará porque la Comisión termine en un tiempo prudencial la labor encomendada; además, brindara el apoyo logístico que ellos requieran.





Es Importante recalcar el hecho de que estos instrumentos 


constituirán un gran avance en el ordenamiento general de nuestra Institución y serán de suma importancia para el fortalecimiento de los controles que cada Registro posee en la actualidad.


