CIRCULAR: DG-017-04

ASUNTO: Orden de inscripción de los documentos

FECHA: 3 de mayo del 2004

De conformidad con los artículos 455 de¡ Código Civil, 2 y 3 de la Ley  sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público, se le instruye para que tomen nota de:

Recibidos los documentos por los Registradores, ya sean de primer ingreso o puestos al despacho en ulterior o ulteriores ocasiones, estos tienen un plazo máximo de ocho días naturales para su calificación e inscripción. 

CASOS:

1‑) En el caso de los documentos de primer Ingreso, los cuales no  adolezcan de ningún de defecto, su inscripción deberá realizarse en estricto orden de presentación (Tomo y asiento).

2‑) En el caso de los documentos de posterior ingreso, cuyos defectos hayan sido subsanados, su inscripción deberá efectuarse de conformidad al día en que hayan sido puestos al despacho. 

Excepciones aplicables cuando el Registrador tenga documentos pendientes:

a) Para que un documento pueda ser inscrito dentro de los 8 días naturales posteriores a su primera presentación o puesta al despacho, deberá contar con la autorización del Director, Subdirector o Coordinador General de Registradores, de la cual se dejara constancia en el mismo.

b‑) Luego del octavo día natural de presentado por primera vez o de ser puesto al despacho, un documento podrá ser inscrito con el visto bueno del Jefe de Registradores. Visto bueno, del que se dejará constancia en el documento.

> ESTA CIRCULAR NO APLICA:

Lo anterior, no aplica para los Registradores que no tengan documentos pendientes, es decir, que procesen los documentos recibidos el día anterior.

> CONSECUENCIA:

En el caso que un Registrador inscriba un documento en contravención con lo indicado en la presente circular, le será abierta una investigación preliminar que podría iniciar un procedimiento disciplinario, de conformidad a lo establecido en las circulares DGRN‑117‑2001 y DGRN‑10‑2004.

