CIRCULAR: DG-016-05

ASUNTO: Proyecto: Desarrollo Gerencial

FECHA: 1 de junio del 2005

Sirva el presente para solicitar, su cooperación a efecto de implementar un Proyecto denominado: Desarrollo Gerencial dirigido por el Proceso de Capacitación y Desarrollo del Departamento de Recursos Humanos, y ejecutado por estudiantes de nivel avanzado de la Universidad de Costa Rica con el que se busca determinar las competencias (conocimientos, habilidades y destrezas) que se consideran necesarias hoy en día en los puestos de alta dirección, y las cuales son requeridas por los máximos jerarcas en el plano laboral para un desempeño eficiente.

Parte del proyecto consiste en la aplicación‑ de una encuesta a los niveles considerados estratégicos (Directores, Subdirectores, y Coordinadores) tendiente a recolectar información prioritaria para elaborar un Plan de Capacitación, procurando contar con personal altamente calificado, desarrollando las competencias de aquellos quienes actualmente desempeñan estos puestos, como de aquellos que eventualmente los podrían desempeñar.

Para ello los estudiantes de la UCR requieren coordinar con usted en algún momento, para aplicar y recoger, la encuesta (preferiblemente entre martes y miércoles, días habitualmente asisten a nuestra institución), a efecto de evacuar sus dudas, estimando que la misma no tardará más de 15 minutos.

Cabe indicar que este proyecto cuenta con la autorización de esta Dirección y de la Universidad de Costa Rica; por lo que agradecemos la colaboración que puedan brindar a los estudiantes: Mario Rojas Rodríguez, número de cédula 1‑1167‑0040 y Alejandro Arce Camacho, número de cédula 1‑1154‑0569.

