CIRCULAR: DG-001-06

ASUNTO: presupuesto Dirección de Servicios Registrales 

FECHA: 19 de enero del 2006

Como es de conocimiento, la Plataforma de <Servicios Digitales entrará próximamente en funcionamiento. Por tal motivo, les comunico que se afectarán durante el presente año, los presupuestos de sus registros para atender las necesidades operacionales de la Dirección de Servicios Registrales.

Con el fin de simplificar los trámites, esta Dirección ha autorizado a la Dirección Administrativa a girar instrucciones al Departamento .Financiero para que, durante el año 2006 se realicen los ajustes presupuestarios sin requerirse el visto bueno de las direcciones para realizar movimientos internos o modificaciones internas, según ,corresponda, específicamente para satisfacer las necesidades de materiales, suministros y servicios solicitados por esa nueva Dirección.

Para efectos de coordinar la ejecución del gasto, les recuerdo que es responsabilidad de cada dirección mantener información actualizada sobre el comportamiento de cada partida,  en coordinación con el Departamento Financiero.

Finalmente, les informo que se están tomando las previsiones necesarias para que a partir del año 2007, se, incorpore dentro del presupuesto de la junta Administrativa, un apartado específico de gastos e inversiones para la Dirección de Servicios.

