








Circular: DG-003-06


ASUNTO: Programas de valores en presupuesto institucional


FECHA: 20 DE FEBRERO DEL 2006








Con el fin de fomentar el cumplimiento del artículo 13 de la Ley General de Control Interno, inciso a) el cual dice de forma textual:


"Articulo 13.� Ambiente de control. En cuanto al ambiente de control, serán deberes del jerarca y de los titulares subordinados, entre otros los siguientes:


a)	Mantener y demostrar integridad y valores éticos en el ejercicio de sus deberes y obligaciones, así como contribuir con su liderazgo y sus acciones a promoverlos en el resto de la organización, para el cumplimiento efectivo por parte de !os demás funcionarios"...





Se les solicita que para la elaboración del presupuesto institucional del 2007 se establezcan objetivos y metas que promuevan la adhesión del personal a los valores institucionales; para ello la Comisión Institucional de Rescate de Valores colaborará con cada Registro.





Asimismo, se insta a todos los Directores a elaborar en coordinación con esta Comisión, proyectos propios de cada Registro, que puedan sufragarse con presupuesto de este año con el objetivo de fomentar la vivencia de los valores institucionales y personales en el personal.


