CIRCULAR: DG-004-06

ASUNTO: Tramitación de documentos
FECHA: 3 de febrero del 2006

En aras de mantener la eficiencia y eficacia en los diferentes procesos que llevan a cabo los Registros que conforman el Registro Nacional, así como de brindar seguridad jurídica y un trato justo a los usuarios registrales, como objetivos principales de esta Institución, de conformidad con los artículos 455 del Código Civil y 2 y 3 de la Ley Sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público, los documentos inscribibles en los diferentes Registros deberán ser tramitados e inscritos según la presentación y asignación (reparto) a cada registrador.

Para el cumplimiento de lo anterior se han adaptado los sistemas informáticos del Registro Nacional, para que los derechos de nuestros se vean garantizados en la tramitación ordenada de sus documentos.

Por consiguiente, queda terminantemente prohibido la tramitación de documentos que no respeten esta directriz.

Como excepción los Directores quedan facultados a separarse de la regla anterior únicamente en casos especialísimos y debidamente documentados. Al aplicarse la excepción el Director debe determinar si ha existido falta grave del funcionario según establece el artículo 3 de la Ley sobre Inscripción de documentos en el Registro Público.

Queda modificada cualquier disposición que contravenga lo anterior.

