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ASUNTO: Entrega tardía o  falta de envió de la autoevaluación de Control Interno y falta de atención a los planes de acción propuestos para su fortalecimiento.

La Ley de Control Interno, en el Capítulo V, artículos 39, 42 y 43,  dispone  que ante el incumplimiento injustificado por parte del Jerarca y los titulares subordinados de los deberes asignados por la Ley de Control Interno 8292, dicha actuación generará responsabilidad de orden administrativo, civil y penal, según corresponda, siendo posible aplicar el régimen correspondiente a cada relación de servicios, el artículo 39 indica en lo conducente lo siguiente:
"Artículo 39. —Causales de responsabilidad administrativa. (...) El jerarca, los titulares subordinados y los demás funcionarios públicos incurrirán en responsabilidad administrativa, cuando debiliten con sus acciones el sistema de control interno u omitan las actuaciones necesarias para establecerlo, mantenerlo, perfeccionarlo y evaluarlo, según la normativa técnica aplicable. (...)Igualmente, cabrá responsabilidad administrativa contra los funcionarios públicos que injustificadamente incumplan los deberes y ¡as funciones que en materia de control interno les asigne el jerarca o el titular subordinado, incluso las acciones para instaurar las recomendaciones emitidas por la auditoría interna, sin perjuicio de las responsabilidades que les puedan ser imputadas civil y penalmente. (...)
Por disposición expresa del artículo 42 del mismo cuerpo normativo, el incumplimiento por parte de los Jerarcas y titulares subordinados de los deberes asignados por la Ley de Control Interno, conlleva la imposición de las sanciones previstas en la ley de citas; resultando la aplicación de las mismas competencia exclusiva del órgano que ostente la potestad disciplinaria.
En ese sentido, se giran instrucciones para que cada Jefatura ante el incumplimiento por parte de algún funcionario "en el envío periódico de la información requerida sobre la autoevaluación de Control Interno, lo presenten en forma tardía, así como ante la falta de atención a los planes de acción", proceda a realizar la correspondiente Investigación Preliminar, levante el Informe  respectivo y lo remita a la Dirección General, conforme los términos indicados en la circular DGRN-0019-2009.
Todo lo anterior, con el objeto de que realice la averiguación de la verdad real de los hechos, con fundamento en lo estipulado por la normativa del Código de Trabajo, artículo 81, el cual señala las causas justas que facultan al patrono para dar por concluido el contrato de trabajo, asimismo el artículo 211 de la Ley General de la Administración Pública, que estipula sobre la responsabilidad disciplinaria del funcionario público por sus acciones, actos, o contratos opuestos al ordenamiento jurídico.
