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Ante la emergencia ocurrida el pasado jueves 8 de los corrientes, se constataron fallas en el accionar del plan de emergencias de la institución. 

Cabe destacar que el Registro Nacional se ha enfocado en materia de emergencias desde el año 2004  en ese año se contrato una asesoría  sobre señalización, así como, la compra y colocación de toda la rotulación nueva. 

El plan de emergencia se inició en el 2005, por medio de la contratación de una capacitación en esta materia se formó el comité de emergencias, se realizó el diagnóstico institucional y se diseñó el plan de respuesta a emergencias del Registro Nacional.  El cual fue aprobado por la Junta Administrativa en julio 2006, culminando así con la primera etapa del proyecto.

En ese mismo año se inicio la segunda etapa de implementación, por medio de 12 sesiones de capacitación e información sobre el plan y todo su contenido (política, responsabilidades, rutas de evacuación, clasificación de las alertas, etc.) se instruyó al todo el personal de la institución incluyendo los servicios contratados y foráneos, los cuales fueron convocados en su totalidad, sin embargo la participación real fue aproximadamente un 80% de la población.  Además, se realizó una sesión especial para los directores con el fin de mostrar los resultados del diagnóstico y el plan como tal.

Como material informativo permanente se confeccionó un folleto con el plan de emergencias micro que fue entregado a cada uno de los funcionarios, se hizo circular un resumen especial sobre “que hacer en caso de emergencias” relacionado con el plan, se emitieron dos informes técnicos donde se daban instrucciones específicas sobre escaleras, alarmar, rutas, etc.,  en el boletín Entre Tomos de varios meses del 2005 se publicaron las rutas de evacuación de cada uno de los módulos y se colocaron esas rutas en sitios claves dentro de la institución.  En diciembre del 2006 se llevo a cabo un simulacro de evacuación total y 2 capacitaciones para el uso de extintores.

En diciembre del 2007 se logró conformar y capacitar a la brigada de emergencias médicas, que son quienes están llamados a atender personas heridas, con colapsos servicios, desmayos, etc. ante un evento.  Así mismo, durante el 2007 y 2008 se adquirió equipo de primeros auxilios para el funcionamiento de las brigadas, actualmente se cuenta con 8 gabinetes de primeros auxilios completos y un total de 25 brigadistas.    

Se coordinó con Recursos Humanos para que dentro del programa de inducción se tocara el tema del plan de emergencias y se dieran las instrucciones necesarias a los nuevos funcionarios, lo cual se ha venido haciendo desde hace meses.

Cabe destacar que el día de hoy la comisión de emergencias ha realizado un análisis de lo ocurrido, durante la emergencia del terremoto del pasado jueves, así como una revisión al plan de emergencias vigente dentro de las cuales se destacan varios puntos importantes:

1. Durante la emergencia no se respeto la línea de mando establecida en el plan de emergencias.  Lo que provoco confusión y diferentes órdenes.

El plan establece en el artículo No. 3 la línea de mando de la siguiente manera:

· La Junta Administrativa del Registro Nacional delega la responsabilidad operativa de éste Plan de Emergencia  a un Coordinador General y cuatro sustitutos, en quienes recae la responsabilidad de manera individual y sucesiva en casos de ausencia del Coordinador General. 

En caso de ausencia del primer sustituto la responsabilidad recae sobre el sustituto número 2 y así sucesivamente.

Coordinador General: 
Director (a) General

Sustitutos:

1.  Director (a) Administrativo (a)
2.  Jefe de Seguridad

3. Jefe de Arquitectura y Servicios Generales

4.  Jefe de Recursos Humanos

2. Concepción errónea de que el plan de emergencias debe ser implementado por el comité de emergencias, por el director General, por la brigada  o por el encargado de salud ocupacional, cuando la realidad es que el plan esta hecho para ser implementado por cada uno de los funcionarios de la institución.    La responsabilidad ante un evento recae sobre cada uno de nosotros, el plan es una guía de acción para el momento mismo del evento y en su artículo 6 establece responsabilidades para antes, durante y después de un evento para los diferentes actores:

“6.  RESPONSABILIDADES
6.1 JUNTA ADMINISTRATIVA DEL REGISTRO NACIONAL

3. Conocer y analizar el presente Plan de Respuesta a Emergencias, así como las actualizaciones o modificaciones que se requieran, con el fin de que sea aprobado y oficializado por este Órgano Director.

4. Acatar las normas y medidas de prevención en materia de emergencias.

5. Conocer y analizar el presupuesto económico anual propuesto con el fin de llevar a cabo y mantener la ejecución del Plan de Respuesta a Emergencias, para su respectiva aprobación.

6. Conceder el tiempo necesario a los trabajadores para su participación en las actividades de capacitación en relación con el Plan de Respuesta a Emergencias.

7. Nombrar al Director General del Registro Nacional como Coordinador General de Emergencias, así como a sus sustitutos.

6.2 COMITÉ DE EMERGENCIAS

Mediante oficio DGRN-1066/05, del 11 de octubre del 2005, se establece que acatando las disposiciones del marco jurídico de la ley 6727 del Código de Trabajo así como la recomendación del entonces capacitador institucional en materia de emergencia, se conforma de manera oficial el Comité de Emergencias del Registro Nacional con la responsabilidad de velar por la funcionabilidad del plan de emergencias del Registro Nacional.

El Comité de Emergencias esta integrado por el Director Administrativo o su representante, representante de la Oficina de Salud Ocupacional, representante del Dpto. de Arquitectura y Servicios Generales y representante de la Dirección General. 

Antes de la emergencia

· Desarrollará y garantizará la implementación del Plan de Respuesta a Emergencias, el cual documenta todos los procedimientos de atención de emergencias establecidos.

· Garantizará la actualización del Plan de Respuesta a Emergencias, por lo tanto revisarán antes de su publicación, todos los procedimientos de  atención de emergencias nuevos y modificados para incluirlos en el control de documentos.

· Revisarán toda la legislación nacional aplicable a la atención de riesgos y prevención de emergencias y mantendrá informados a los Directores de cualquier cambio que pudiese afectar sus labores.
· Se asegurará de que cada empleado y contratista tenga acceso a todos los elementos pertinentes del Plan de Respuesta a Emergencias a través de copias de los documentos que se apliquen para su área laboral.
· Promoverá la capacitación y concientización de todos los empleados en materia de atención de emergencias.
· Analizará los informes que en materia de emergencias emita la Comisión de Salud Ocupacional en relación con las inspecciones realizadas y remitirá a la Dirección General las recomendaciones necesarias.

· Coordinará la evaluación al Plan de Emergencia por medio del desarrollo e implementación de simulacros de emergencia.

· Coordinará anualmente la revisión y seguimiento de las recomendaciones emitidas en el Plan de Emergencias.

Durante la emergencia

· Se instalará en el Centro de Mando asignado según el tipo de alerta, para analizar junto al Coordinador General de Emergencias las acciones a seguir.

Después de la emergencia

· Apoyar en caso de que así lo requiera el Coordinador General, la coordinación con las organizaciones de ayuda externa, una evaluación de las condiciones de seguridad de las zonas afectadas por la emergencia,  así como propiciar las investigaciones necesarias para determinar las causas que generaron la emergencia y recomendará las medidas de prevención necesarias esto en coordinación con la Oficina de Salud Ocupacional.
·  Remitirá a la Dirección General el informe final de la emergencia, en el cual se analizarán los alcances y limitaciones del Plan de Respuesta a Emergencias
6.3 COORDINADOR GENERAL DE EMERGENCIAS

Antes de la emergencia:

· Mantener  un canal de comunicación permanente con el Comité de Emergencias.

· Conocer los peligros y riesgos potenciales, así como proponer a la Junta Administrativa las medidas de protección ante estos.

· Mantenerse al tanto de las condiciones y el estado de los equipos que se podrían utilizar en caso de emergencia.

· Mantener en los centros de mando (interno y externo) los nombres y números de teléfono de las personas que conforman el Comité de Emergencias, Jefaturas (encargados de evacuación) así como las organizaciones de ayuda externa (Bomberos, Cruz Roja, Fuerza Pública, etc.).

· Coordinar con los entes externos para emergencias, las posibles actividades referentes a preparativos para futuras emergencias.
Durante la emergencia:

· Tomar las decisiones necesarias para ordenar la evacuación parcial o total del Registro Nacional.

· Coordinar con los entes internos y externos las medidas a seguir según lo establecido en el Plan de Emergencias.

· Presentarse al Centro de Mando asignado según el tipo de alerta y coordinar lo pertinente con los entes internos y externos.

· Coordinar con los oficiales de seguridad la protección de las instalaciones físicas así como los equipos del Registro Nacional.
Después de la emergencia

· Dar la orden de reingreso a las instalaciones físicas después del análisis en conjuntos con los entes internos y externos con respecto a la seguridad y las condiciones imperantes.
· Coordinar la designación de una persona encargada de atender a los medios de comunicación colectiva.

· Colaborar con el Comité de Emergencias la evaluación del Plan de respuesta a Emergencias 

· Presentar a la Junta Administrativa el informe final de la emergencia, así como los alcances y limitaciones del Plan de Respuesta a Emergencias elaborado por el equipo designado.
6.4  COMISIÓN DE SALUD OCUPACIONAL

Antes de la emergencia

· Promover la capacitación y concientización de todos los  empleados en materia de seguridad y atención de emergencias.

· Realizar inspecciones periódicas de seguridad a la Planta Física del Registro Nacional, así como en las áreas que consideren pertinentes y recomendará las medidas de prevención para eliminar o disminuir los factores de riesgo presentes.

· Participar junto a la Comisión de Emergencia en la realización de simulacros de emergencia.

Durante la emergencia

· Acatar las instrucciones emitidas por el Centro de Mando y ayudarán a mantener el orden en la zona de seguridad.
Después de la emergencia 

· Colaborar cuando así se requiera, en las evaluaciones e investigaciones realizadas por el Comité de Emergencias.

6.5 DIRECTORES (COMITÉ CONSULTOR) Y JEFATURAS DE CADA MÓDULO:

Antes de la emergencia

· Las Directores y Jefes de Departamento, facilitarán la realización de las inspecciones programadas por la Comisión de Salud Ocupacional e implementarán la acción correctiva pertinente.
· Se asegurarán de que la Política de Prevención y Atención de Emergencias se comunique y sea entendida por los empleados bajo su mando, y a otros que pudieran verse afectados por sus actividades.
· Exigir altos niveles del cumplimiento de parte de todo su personal a cargo, en relación a todas las fases del Plan de Respuesta a Emergencias.  
· Motivar la implementación del Plan de Emergencias con su ejemplo.
· Tomar las acciones necesarias de prevención y corrección incluidas en los informes de prevención de emergencias emitidos por el Comité de Emergencias. 
· Participar en las actividades de prevención de emergencias.
Durante la emergencia 

· El Comité Consultor deberá trasladarse al centro de mando en función del tipo de alerta para apoyar al Coordinador de emergencias en las acciones de respuesta. 

· Serán los responsables de dar la orden de evacuación de sus respectivos departamentos e informar al centro de mando, en caso de que ésta no haya sido dada con anterioridad y la emergencia se desarrolle propiamente en su área de trabajo.

· Garantizarán que la evacuación se realice en forma rápida pero segura.

· No permitirán bajo ninguna circunstancia, que durante la evacuación el personal a cargo regrese al departamento por objetos olvidados.

· Se asegurarán que todo su personal a cargo evacué las instalaciones por lo tanto serán las últimas en salir.
· Garantizar que todo el personal a cargo, esté ubicado en la zona de seguridad asignada con anterioridad, por medio del reconocimiento visual y por el formulario “ Hoja de Inspección del personal “, en caso de no ser así y/o de que existan personas heridas,  deben reportarlo al Centro de Mando de forma inmediata.
Después de la emergencia

· En caso de que el Coordinador General ordene el reingreso a las instalaciones, deben garantizar que se realice de forma ordenada.

· Colabora cuando así se requiera, en las evaluaciones e investigaciones realizadas por el Comité de Emergencias.

6.6 EMPLEADOS

Antes de la emergencia

· Son los responsables de su propia seguridad personal

· Conocer con exactitud los procedimientos de seguridad establecidos en caso de incendio, sismo, amenaza de bomba, emergencia tecnológica o emergencia médica.

· Presentar recomendaciones en materia de seguridad al Comité de Emergencias.

· Informar al médico de la institución de todos los accidentes o lesiones laborales que le sucedan.
Durante la emergencia 

· Cumplir con las instrucciones de los jefes inmediatos y acatar sus indicaciones como encargados de evacuación en caso de emergencia.

· Mantenerse en la zona de seguridad designada hasta que se indique que regrese a su trabajo o se retire de las instalaciones.
Después de la emergencia

· Brindar toda la información necesaria y que se le solicite para la elaboración de los informes posteriores a la emergencia.
6.7 OFICIALES DE SEGURIDAD

Antes de la emergencia

· Conocer el uso, manejo y limitaciones de los equipos contra incendio. 

· Conocer los números de teléfonos de las personas claves del Registro Nacional y entes externos de seguridad ciudadana.

· Estar familiarizado con las salidas y entradas, así como aquellos sitios que pudiesen registrar más factores de peligrosidad.
Durante la emergencia 

· Llamar al # 9.1.1. inmediatamente que escuche la alarma general para emergencia, reportar claramente si hay un  incendio u otra emergencia, o si solamente la alarma se ha activado sin conocimiento de causa.

· Mantener los portones de la entrada principal abiertos hasta que lleguen entes de ayuda externa

· Alejar al personal curioso del lugar de peligro.

· Evitar los hurtos que se puedan presentar debido al estado de emergencia, vigilando la salida de personas y no permitiendo que nadie extraiga del edificio materiales o activos.

· Solo deberá permitir el acceso a Los entes de ayuda externa (Bomberos, Cruz Roja, Fuerza Pública, etc.).
Después de la emergencia

· Brindar toda la información necesaria y que se le solicite para la elaboración de los informes posteriores a la emergencia.
Brigada de emergencias médicas 

Antes de la emergencia

· Asistir y participar en las capacitaciones en materia de seguridad y atención de emergencias, que se programen dentro y fuera de la Institución.

· Velar por el óptimo mantenimiento de las instalaciones y sistemas de protección existentes en los edificios.

· Reportar al Comité de Emergencia, las anomalías presentes en los sistemas de protección de la Institución.

· Conocer y ubicar los riesgos presentes en la Institución, así como las rutas de evacuación, la ubicación de los equipos portátiles contra incendios y de primeros auxilios.

· Conocer los riesgos específicos que se deriven de cualquier emergencia que se pueda producir dentro de la Institución.

· Participar junto al Comité de Emergencia, en la realización de simulacros de emergencia.

Durante la emergencia 

· Coordinar las acciones necesarias para atender y controlar la emergencia 

· Actuar de inmediato, eliminando las causas que suponen riesgos, en caso de incendio combatirá fuegos incipientes limitando su actuación al uso de extintores portátiles. En caso de evacuación, despejará las vías de evacuación y sus accesos.

· Ordenar la evacuación por las vías establecidas y revisar cada módulo, asegurando la evacuación total.

· Reportar y controlar al Centro de Mando, el traslado de heridos y prestar los primeros auxilios en caso necesario.

· Anotar los datos personales de los lesionados que sean trasladados a centros hospitalarios.

· Coordinar con el Departamento de Arquitectura y Servicios Generales, el control de las instalaciones generales del edificio, cierre de válvulas, cortes de electricidad y cualquier medida complementaria para el adecuado control de la emergencia.

· Orientar a las personas evacuadas, hasta el punto de reunión externo y hacia la zona de seguridad.

· Coordinar con los Oficiales de Seguridad,  el control del acceso al edificio a toda persona ajena a la emergencia, despejar las vías de ingreso de los vehículos de los grupos de ayuda externa.

· Realizar las acciones que sean necesarias para el control de la evacuación en el exterior de los edificios.

· Informar a los grupos de apoyo externo la situación actual, prestar su colaboración y transmitirles la máxima responsabilidad.

Después de la emergencia

· Reportar al Comité de Emergencias el estado de los equipos de protección utilizados para controlar la emergencia

· Colocar en el lugar respectivo el equipo de protección que se encuentre en óptimo estado

· Colaborar cuando así se requiera, en las evaluaciones e investigaciones realizadas por el Comité de Emergencias.

Indudablemente analizando esta información, que es de conocimiento de todos, todos los actores fallamos de una u otra manera lo que contribuyo a los fallos que se dieron ante la pasada emergencia.

3.  Falta de acatamiento de las órdenes por parte de funcionarios y usuarios.  Pese a la gravedad del evento tenemos reportes de grupos de  funcionarios que se negaron a evacuar las instalaciones cuando se les dio la orden, pese a que el Código de Trabajo de Costa Rica en el Capítulo IV: De los reglamentos internos de trabajo, establece:

Artículo 71.  Son obligaciones de los trabajadores:

Inciso h:  Observar rigurosamente las medidas preventivas que acuerden las autoridades competentes y las que indiquen los patronos, para la seguridad y protección personal de ellos o de sus compañeros de labores, o de los lugares donde trabajan.  

Esta actitud es grave, ya que además de incumplir con la Ley pone en grave riesgo no solo la vida de esas personas, sino, hace que el plan no funcione y que otras personas como los oficiales o brigadistas se enfrentes a un problema más, además del riesgo del evento.   Desgraciadamente esta actitud no es nueva entre los funcionarios del Registro Nacional, el desinterés y la falta de colaboración mostrada en el simulacro, en las capacitaciones y, con las rutas de evacuación, son solo un ejemplo de la problemática que enfrentamos y de la cultura organizacional.

8. Voz de alerta, pese a los esfuerzos realizados para comprar el sistema de alerta ante emergencia en el 2008, el proceso de contratación fue apelado y declarado desierto por la Contraloría, por esta razón se está gestionando la compra de megáfonos y sirenas como alternativa inmediata para dar la alerta de una manera más ágil y segura, esto ayudará a evacuar a los funcionario y a los usuarios sin mayor resistencia.
9. Con respecto a las rejas que se están colocando en los pasillos de entrada y salida principales, se han recibido quejas de que se imposibilita el paso a los jardines, sin embargo, dentro del plan de emergencias no se contemplan esas áreas de jardines como puntos de reunión ni zona de seguridad, ya que no cumplen como tales, debido a la cercanía de la estructura, a la caída de los ventanales que se podría dar en el área y a la cantidad de árboles que están en esa zona,  sin embargo, esas áreas llevarán un portón de acceso que se podrá utilizar en caso de algún aglutinamiento del pasillo.
10. Puertas de seguridad, actualmente existen 37 puertas de seguridad en la institución, estás están hechas para ser habilitadas con el carnet, además, en caso de emergencias tienes un dispositivo de desactivación manual por medio del cual la puerta queda desactivada.  El día de hoy la comisión y funcionarios del proyecto de seguridad físico-lógica enviaran un instructivo con el fin de instruir a los funcionarios sobre le uso del dispositivo de desactivación manual, aunado a esto se ha coordinado con informática para contar con la programación de desactivación total de las puertas desde el puesto de control, lo cual se logro. 
11. En el caso de las escaleras de emergencia, desde el 2006 se habían girado instrucciones para que no se utilizaran ya que no cumplían con las normas de seguridad requeridas, en ese momento se establecieron las rutas de evacuación actuales.  Según lo manifestado por arquitectura se esta realizando el diseño de escaleras de emergencia de concreto y cumpliendo con todas las normas de seguridad al menos la primera de ellas esta para construirse este año.

12. Los vidrios nuevos que se está colocando en la fachada, así como la mayoría de los internos cuentan con película de seguridad, uno de los problemas que ha dificultado verificar que la totalidad de los vidrio cuenten con este dispositivo de seguridad, es que normalmente se realizan gran cantidad de remodelaciones sin la intervención del departamento de arquitectura, lo cual provoca un descontrol en este sentido.

13. Se están tomando otras medidas, revisiones de las rutas de evacuación (las cuales se adjuntan nuevamente), se retomaran en los próximos días los simulacros de evacuación, para lo cuales se espera la colaboración de todos.  
14. Por último, estamos en un país altamente sísmico y dado que el terremoto de Alajuela esta tan reciente aún estamos sintiendo réplicas constantes, así mismo, han anunciado que se han activado otras fallas por lo que en cualquier momento podemos sentir algún movimiento importante, por eso hacemos un llamado a la conciencia les solicitamos tomarse un momento para volver leer el folleto del plan de emergencias, revisar las rutas de evacuación, hacer el recorrido, para estar preparados para cualquier evento, esta puede ser la diferencia y todos somos responsables.   
15. Se adjunta el manual de emergencias micro, así como, las rutas de evacuación, si tiene alguna duda al respecto puede comunicarse a los correos gfonseca@rnp.go.cr; cobando@rnp.go.cr; smena@rnp.go.cr;  gzuniga@rnp.go.cr  









