CIRCULAR: SDRN-085-99

ASUNTO: Trámite de documentos en la Oficina del Poder Judicial en el Registro Nacional

FECHA: 5 de febrero de 1999

Debido a los múltiples inconvenientes con el trámite de los documentos enviados por correo, por parte de los diferentes Despachos Judiciales de¡ país, el Registro Nacional y el Poder Judicial se dieron a la tarea de buscar soluciones para el trámite expedito de dichos documentos. Es por ello que a raíz de reuniones periódicas entre funcionarios de ambas instituciones, se dispuso la creación de una Oficina de¡ Poder Judicial en las instalaciones de¡ Registro Nacional.

Dicho proceso de apertura de la citada Oficina consta de tres etapas, a saber:

ETAPA 1:

Esta etapa se subdivide en cuatro procesos, que se citan a continuación:

A. Instalación y Capacitación:

Este proceso se centra en la instalación de la Oficina, la cual se ubicará en el tercer piso de¡ Módulo No. 3. Dispondrá de¡ recurso humano y técnico necesario para el buen funcionamiento de la misma. Para ello, el personal del Poder Judicial será capacitado por personeros del Registro Nacional, con el propósito de que se ambiente en el uso de los diferentes sistemas que se utilizan para consulta, expedición de certificaciones, etc., de cada uno de los Registros que conforman la Institución.

B. Documentos Pendientes

Al existir una gran cantidad de documentos pendientes de tramitar en los Despachos Judiciales y en las oficinas de¡ Registro Nacional, se llevará a cabo una depuración de los mismos, a efectos de tramitar aquellos que son de sumo interés para las autoridades judiciales. Este proceso se llevará a cabo en coordinación con los Despachos Judiciales y los diferentes Registros, por los funcionarios judiciales destacados en nuestras instalaciones, haciendo uso del correo interno instaurado para ello.

C. Todo documento que llegue a las diferentes Direcciones de los Registros vía Correos de Costa Rica S. A., deberá ser tramitado por éstas y una vez finalizado el trámite correspondiente, debe entregarse la documentación respectiva en la Oficina del Poder Judicial en el Registro Nacional, para que se haga llegar por el correo interno hasta el Despacho Judicial respectivo.

D. Mediante el correo interno, se busca agilizar el trámite de la documentación procedente de los Despachos Judiciales. El procedimiento será el siguiente

>La documentación ingresa directamente de los Despachos Judiciales a la oficina ubicada en el Registro Nacional.

>Los encargados de dicha oficina deberán trasladar los documentos a las oficinas de Archivo y Diario, según al Registro que corresponda, donde se les entregará una boleta de recibido.

>Cada Registro se encargará de dar el trámite respectivo a la documentación procedente de la Oficina del Poder Judicial.

>Una vez que se ha realizado el trámite respectivo, se enviará la documentación al Departamento de Archivo para que la misma sea retirada por parte de los funcionarios del Poder Judicial, según boleta y fecha de retiro.

>Los funcionarios del Poder Judicial enviarán los documentos debidamente tramitados a cada uno de los Despachos Judiciales desde donde se enviaron.

El procedimiento anterior será evaluado trimestralmente a fin de conocer el funcionamiento del mismo y si es necesario realizar las mejoras que correspondan.

E. Debemos ser enfáticos en que esta oficina es de uso exclusivo del Poder Judicial, y del trámite de documentos provenientes de los diferentes Despachos Judiciales.

ETAPA II

En esta etapa se mantiene lo indicado en los procesos C y D de la primera etapa, fortaleciendo las posibles debilidades que se puedan presentar en los mismos.

A la vez, los funcionarios de¡ Poder Judicial, podrán iniciar sus labores como certificadores auxiliares  del Registro Nacional. Para llevar a cabo este procedimiento se les brindará la capacitación necesaria y se firmará un convenio entre ambas instituciones, mediante el cual se autorizará a dichos funcionarios para que cumplan su labor como certificadores auxiliares.

ETAPA III

Está será la última etapa del proyecto y la misma tiene como propósito fundamental que los funcionarios de la Oficina del Poder Judicial destacada en el Registro Nacional, además de lo indicado en la etapa ll, efectúen labores de Registrador, pudiendo anotar y cancelar gravámenes judiciales en los bienes inscritos.

Con relación a las etapas II y III, se procederá a comunicar, tanto a las autoridades del Poder Judicial como a las del Registro Nacional, con anticipación, la implantación de las mismas.

