Circular 005-98

ASUNTO: Comercializadoras de Seguros
Para los efectos consiguientes, ruégoles tomar nota, de las disposiciones contenidas en los artículos 3, 4 57 6 del Reglamento Para la Operación de Entidades Comercializadoras de Seguros, publicado en el Diario Oficial La Gaceta e la 15 de enero del año en curso, que regula las relaciones comerciales entre el Instituto Nacional de Seguros (I.N.S) y las personas jurídicas que se autoricen como intermediarios en la venta de seguros y fianzas del citado Instituto, al amparo de las Leyes No. 12 del 30 de octubre de 1924 y No. 11 del 2 de octubre de 1922, y que son :

Las agencias comercializadoras de seguros y fianzas deberán operar como sociedades mercantiles de capital, de acuerdo con el Código de Comercio y, demás leyes vigentes, siendo sus principales funciones : la promoción, gestión, cobro, inspección y colocación de seguros, todo en virtud del monopolio de seguros que continuará bajo el monopolio del Estado costarricense y la administración del Instituto Nacional de Seguros, actuando en todo caso por cuenta y a nombre de éste.

Dichas sociedades deberán mantener suscrito  y pagado en dinero efectivo no menos de diez millones de colones (C 10.000.000,oo), capital que se fijará anualmente considerando el índice de inflación del Banco Central.

Atentamente,

