Circular 006-98

ASUNTO: Tramitación de documentos con operaciones de carácter inmobiliario

A efecto de dar cumplimiento en forma parcial, a la disposición contenida en el artículo 56 del Reglamento del Registro Público (Decreto Ejecutivo No. 26771‑J de 18 de marzo de 1998), y de acuerdo a lo acordado entre esta Dirección y la Dirección de Propiedad Inmueble, se les comunica que, en relación con los documentos que contengan operaciones inscribibles en los Registros Mercantil o Personas y operaciones de carácter inmobiliario (con excepción de los aportes de bienes inmuebles al capital de una sociedad mercantil), que se presenten al Diario a partir del día 15 de junio del año en curso, se tramitarán de la siguiente manera:

•
Recibido el documento en el reparto diario, se procederá a su calificación en cuanto al acto o contrato mercantil o de personas, y a la verificación de la correcta anotación del mismo en el o los inmuebles respectivos. Realizada la calificación se consignarán los respectivos defectos y en caso de que no contenga ninguno, se procederá a su inscripción, independientemente de los defectos que arroje su posterior calificación en cuanto al acto o contrato de carácter inmobiliario,

•
Una vez calificado e inscrito el documento, según sea el caso y verificada su correcta anotación, se pasará a la respectiva Jefatura de Registradores, para que ésta a su vez lo traslade al partido de propiedad que determinará la Dirección de Propiedad Inmueble, para su tramitación.

*
El Jefe de Registradores enviará semanalmente a la Coordinación del Área Registral del Registro Público de la Propiedad Inmueble, un informe que contenga las citas de presentación de los documentos trasladados y el número de operaciones de propiedad que cada uno de ellos contenga, a efecto que se realicen los rebajos correspondientes en el partido de propiedad.

*
Entratándose de documentos con aportes de inmuebles a sociedades, éstos se seguirán calificando e inscribiendo totalmente por el registrador de mercantil, hasta tanto no se tome una decisión para su diferente tramitación.

*
En relación con los documentos en que se declaren la quiebra, concurso de acreedores e intervención judicial de. personas jurídicas y la insolvencia o incapacidad mental de personas físicas, de conformidad con en el artículo 51 del Reglamento supra citado, su tramitación corresponde en su totalidad al respectivo registrador de mercantil.

