Circular 025-98

ASUNTO: Aplicación del Código Notarial

FECHA: 19 de noviembre de 1998

Debido a la entrada en vigencia de] Código Notarial (Ley No. 7764 publicada en el Diario Oficial el 22 de mayo de 1998) a partir del próximo lunes 22 de noviembre, esta Dirección les pone en conocimiento de los aspectos más importantes que han de atenderse en la tramitación de los documentos sujetos a registro. 

1.‑ DOCUMENTOS NOTARIALES.

De conformidad con el artículo 71 y siguientes, los documentos notariales deben confeccionarse con sujeción a lo siguiente:

a) Estar escrito en español, con caracteres legibles y tinta o impresión indelebles, en forma continua y por razones técnicas no puede ser manuscrito.

b) Excepto las escrituras matrices del protocolo, los documentos que el notario autorice deben llevar siempre su firma, el sello blanco, el respectivo código de barras y cualquier otro medio idóneo de seguridad que determine la Dirección Nacional de Notariado y el Registro Nacional. Debido a que a la fecha esa Dirección no ha establecido las disposiciones pertinentes a la utilización de¡ sello blanco, código de barras y de los otros medios de seguridad, los registradores deberán exigir que el documento se encuentre firmado por el notario autorizante, acompañado de la impresión del sello blanco y la respectiva boleta de seguridad. Todas las actuaciones del notario deben escribirse en papel tamaño oficio, el cual contendrá los mecanismos de seguridad que garanticen la autenticidad y pertenencia al notario autorizante, según lo disponga la Dirección Nacional de Notariado oportunamente.

II.‑ REPRESENTACIONES.

El artículo 84 dispone lo concerniente a las representaciones, en cuyo caso deben tenerse presentes, entre otras, las siguientes ‑ situaciones:

a) El notario público dará fe de la personería vigente con vista de¡ documento en que conste, mencionando el funcionario que la autoriza y la fecha y dejará agregado el poder original en su archivo de referencias. A este respecto es importante mencionar que el artículo 178 reforma, entre otros, el artículo 1256 del Código Civil, en el sentido de que, si el poder especial se otorga para un acto o contrato con efectos registrales deberá realizarse  en  escritura  pública y no será necesario inscribirlo en el Registro. De acuerdo a lo expuesto, cuando se dé fe de

una personería otorgada mediante un poder especial, deberán indicarse la hora, fecha de otorgamiento y notario autorizante de la respectiva escritura, o bien, el

número de escritura, folio, número de tomo del protocolo y nombre del Notario ante quien se otorgó, así como su vigencia.

b) Si intervienen entidades de derecho público, el notario deberá dar fe de la respectiva personería, con vista del acuerdo o aviso publicado en La Gaceta.

c) Tratándose de menores costarricenses, el notario dará fe de la representación con vista de las citas de inscripción del nacimiento‑ en el Registro Civil.

d) Cuando la personería conste en registros públicos, indicará la personería vigente con vista del registro respectivo. A este respecto es necesario tener presente lo dispuesto en los Criterios emitidos por la Dirección General del Registro Nacional, Nos. DGRN‑652‑98 y DGRN‑834‑98, cuyas principales conclusiones son:

1.‑ El Notario público, siempre debe dar fe de la personería jurídica. En caso contrario el Registrador tiene la facultad de suspender la inscripción e indicarle al Notario  que debe dar fe sobre dicha personería, con el fin de dar fiel cumplimiento al "Principio de Seguridad Jurídica" y "Principio de Publicidad Registral”.

2.‑ El Registrador (en el caso específico de certificaciones notariales o testimonios de escritura, donde conste la fe pública notarial sobre personerías jurídicas vigentes) no está facultado para poner en duda o desvirtuar la fe de que está investido el notario, ya que debe respetar en el caso referido el principio de excepcionalidad e indubitabilidad.

3.‑ Los Registradores, no están obligados a constatar en los libros de Mercantil y Personas, las personerías jurídicas, no transgrediendo ninguna disposición legal o reglamentaria.

4.‑ Los principios de excepcionalidad e indubitabilidad relacionados anteriormente, no limitan la potestad que tiene el Registrador de hacerle una prevención al Notario cuando éste, en una certificación notarial o testimonio de escritura por error involuntario deja de mencionar las citas de inscripción (TOMO, FOLIO, ASIENTO) en que consta la representación. 

III.‑ ESCRITURAS EN QUE INTERVENGAN EXTRANJEROS.

En atención a lo dispuesto por el artículo 85, en las escrituras en que sean parte ciudadanos extranjeros, deben tenerse presentes los siguientes aspectos:

a) Deberán ser identificados con base en los documentos previstos para tal efecto por la ley, las convenciones o los tratados internacionales.

b) Se. indicará la nacionalidad y, si en el país de origen se usare solo un apellido, el nombre se consignará en esta forma, y en tal caso, el notario deberá dejar constancia de ello.

c) Cuando el nombre de la persona se componga de palabras incomprensibles para la cultura costarricense, deberá indicarse a la par de cada una de ellas entre paréntesis, cuál corresponde propiamente al nombre y cuál  al apellido o apellidos.

IV.‑ INMUEBLES.

De conformidad con los artículos 88 y 174 y el Transitorio X de la ley, en las escrituras relativas a inmuebles sujetas a inscripción en el Registro (aportes), deberán indicarse expresamente, la provincia y el número de finca, así como su naturaleza, situación, linderos y medida. Además deberá citarse, a partir del 22 de mayo de 1999, el plano de agrimensura del inmueble, caso contrario el Registro suspenderá la inscripción del documento.

Tratándose de documentos judiciales (en nuestro caso los indicados en el artículo 51 del Reglamento del Registro Público), no será necesario indicar la descripción del inmueble

V.‑ DOCUMENTOS ADICIONALES.

De conformidad con el artículo 99, los errores u omisiones de una escritura podrán corregirse por medio de un documento adicional otorgado por los mismos comparecientes, sus causahabientes o representantes, pero no procederá constituir un nuevo acto o contrato. En este mismo sentido, el artículo 39 del Reglamento del Registro Público, establece que si un documento se presenta como adicional de otro y no cumple su objetivo por contener nuevos actos o contratos, el Registrador tramitará lo relacionado a la corrección del documento principal, pero cancelará parcialmente la presentación del documento adicional en cuanto al nuevo acto o contrato.

VI.‑ COTEJO ADMINISTRATIVO.

Las oficinas encargadas de registrar instrumentos notariales pueden pedir, administrativamente y sin responsabilidad, (testimonio) con el original. El Archivo Notarial los cotejará, si el tomo del protocolo se encontrare depositado en esta oficina; en caso contrario, lo efectuará la Dirección de Notariado.

Mientras se realiza el cotejo, el trámite del documento quedará en suspenso y, si se detectare alguna omisión importante o falsedad, la reproducción se tendrá como ineficaz mientras no se dicte resolución judicial en contrario, sin perjuicio de que la parte interesada pueda reponer el documento correcto. 

VII.‑ RETIROS SIN INSCRIBIR.

Mediante el artículo 172 se reforma, entre otros, el artículo 15 de la Ley sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público (Ley No. 3883 de 30 de mayo de 1967 y sus reformas), el cual se refiere al retiro sin inscribir de documentos, el que deberá efectuarse en adelante, mediante escritura pública, con  la comparecencia del titular del derecho contenido en el documento a retirar. Dicha solicitud estará exenta del pago de derechos de reqistro y cualquier otro impuesto lo cual no debe confundirse con el pago de derechos, timbres e impuestos del documento que se desea retirar, que deberán satisfacerse de conformidad con la respectiva normativa.

VIII.‑ ANOTACIONES PROVISIONALES.

En el artículo 178, se reforman varios artículos del Código Civil, siendo los más relevantes los que se enumeran a continuación:

a) En el artículo 468 se sustituye la inscripción provisional de los documentos ahí referidos, por la anotación provisional.

b) Las demandas indicadas en los incisos 1, 2 y 3, así como el decreto de embargo y secuestro de bienes inmuebles, el que no es necesario practicarlo para efectos registrales según el inciso 4 de¡ citado artículo 468, tendrán un plazo de caducidad de diez años, contados a partir de la fecha de presentación al Diario.

c) Las anotaciones relacionadas anteriormente no impiden la inscripción de documentos presentados con posterioridad y se considerarán como un gravamen pendiente en la propiedad. Cualquier adquirente de un bien anotado aceptará expresamente las anotaciones referidas e implícitamente las resultas de¡ juicio. Por ello, al proceder el registrador a inscribir documentos posteriores en fincas que tengan anotaciones referidas en los primeros cuatro incisos de¡ artículo 468, deberá consignar en el campo de "otros" la siguiente leyenda: "inscripción realizada con fundamento en el artículo 468 del Código CIVIL",  evitándose con ello el dar curso a cualquier solicitud para que se proceda a la cancelación de dichas anotaciones, en virtud de estar anotadas en cosa ajena.

d) De conformidad con el inciso 5 del artículo 468 en cuestión, se anotarán provisionalmente los títulos que no puedan inscribirse definitivamente por cualquier defecto que lo impida. Esta anotación provisional tendrá una vigencia de un año y una, vez determinada su caducidad y no haber sido subsanado el detecto  dentro del plazo indicado, serán canceladas por el Registrador  al  inscribir nuevos títulos, debiendo de previo constatar en el Módulo del Diario, que el documento a cancelar no se encuentra en trámite en el registro, ya que dicha situación suspenderá la caducidad del plazo referido.

Con el objeto de actualizar la información relacionada con los trámites de los documentos, y poder determinar fehacientemente la suspensión de la caducidad, deberá registrarse en la hoja de. Trámites del Módulo del Diario, los pases de documentos de los registradores a las Jefaturas de Registradores o a la Dirección.

e) La anterior disposición entrará a regir, según el Transitorio IX, tres meses después de la entrada en vigencia el Código, sea a partir del 22 de febrero de

Por esta razón, los documentos presentados en el lapso del 22 de. noviembre de 1998 al 22 de febrero de 1999, tendrán un plazo de caducidad de 1 año y 3 meses excepto que  existan suspenciones de éste.

En el caso de los documentos presentados al Registro, en fecha anterior a la entrada en vigencia de la ley, el término de caducidad será de 5 años.

f) El plazo de caducidad al que se refiere el indicado inciso 5), se suspenderá en los siguientes casos:

1.‑ Cuando el registrador solicite el cotejo administrativo establecido en el artículo 125 de¡ Código de rito, mientras el Archivo Notarial no se pronuncie. A este respecto es importante señalar, que de conformidad con el artículo 1 de la Ley sobre Inscripción de documentos en el Registro Público, el cotejo lo solicitará esta Dirección al Archivo Notarial, siempre y cuando existan motivos fundados para ello.

2.‑ Cuando se presente algún recurso contra la calificación del registrador.

3.‑ Cuando sea necesaria la comparecencia ante un órgano jurisdiccional para subsanar el defecto.

4.‑ Cuando el documento sometido a calificación, por su complejidad, no pueda cumplir este trámite dentro del plazo fijado por la ley.

En ningún caso, la suspensión del plazo de caducidad podrá exceder de tres meses contados desde la fecha de vencimiento original, salvo si se hubieren interpuesto recursos contra la calificación registral en cuyo caso, el plazo de caducidad se reactivará desde la fecha de la notificación de la resolución definitiva del recurso correspondiente. Esa publicidad se realizará a través del expediente que al efecto se tramite en el Departamento de Asesoría Jurídica.

IX.‑ REFORMAS FISCALES.

DOCUMENTOS QUE CONTENGAN OPERACIONES DE PROPIEDAD.

a) El artículo 181, reforma los artículos 8, 11 y 15 de la Ley No 6999, mediante la cual se reduce el impuesto sobre bienes inmuebles al 1.5% más el 0.01% de timbre de Cruz Roja, siendo el total a tasar el 1.51%. Dicho impuesto deberá cancelarse dentro del mes, siguiente a la fecha de otorgamiento del documento. Esta disposición rige a partir del 22 de mayo de 1998.

b) De conformidad con el artículo 190, se deroga el artículo 5 de la Ley No. 6575, eliminándose las constancias tributarias. En razón de ello, no se exigirá ninguna constancia o formulario de Tributación Directa en los documentos sujetos a registro, inclusive el formulario D120 y las constancias de sucesiones y renta.

c) Los actos o contratos que impliquen traspaso ( Ej: aportes), pagarán cinco colones por cada mil colones o fracción de millar (C5,oo x C1.000,oo). Este cálculo se basará en el mayor valor o estimación dado por las partes en el acto o contrato o el que conste en el Registro Único de Valores.

El Registro Único de Valores estará formado por el valor más alto resultante de la estimación o precio del acto o contrato y el que conste en el Registro de Valores de Tributación Directa, actualizándose con las hipotecas que se constituyan e inscriban, la que realizará Tributación Directa al transferir a dicho registro los valores actuales.

DOCUMENTOS DE MERCANTIL, PERSONAS Y ASOCIACIONES.

El artículo 179 reforma los artículos 1 a 9 de la Ley de Aranceles de¡ Registro Público, No. 4564, de 29 de abril de 1970, cuyas principales particularidades son:

a) Los documentos sujetos a inscripción o anotación pagarán un mínimo de dos (C2.000,oo), salvo que le corresponda pagar una suma mayor según el arancel o esté exento del pago de derechos de Registro.

b) La constitución, los nombramientos, las prórrogas del plazo social, los poderes y las modificaciones al pacto social de las sociedades mercantiles en el Registro Mercantil, incluso los aumentos de capital, pagarán por cada inscripción de documento relativo a una misma persona jurídica, una suma única equivalente a la décima parte del salario base definido en la Ley No. 7337 de 5 de mayo de 1993. Dichas inscripciones estarán exentas del pago del timbre agrario creado por la Ley No. 5792 de 1 de setiembre de 1975.

c) Cualquier otra operación distinta de las indicadas, de asociaciones civiles, mercantiles, personas, así como documentos adicionales, expedición de cédulas jurídicas y gestiones administrativas que no sean ocursos ni estén motivadas en errores registrales, pagará dos mil colones (C2.000,oo).

d) Por las certificaciones de historial, literal, personería y de cualquier otro tipo, se pagarán trescientos colones (C300,oo) por cada personería.

e) Todos los actos o contratos inscribibles en el Registro deberán cancelar todos los tributos, timbres e impuestos respectivos al ser presentados al Diario, mediante entero bancario, excepción hecha de los mandamientos judiciales cuyo pago de derechos podrá hacerse mediante especies fiscales, debiendo además presentarse con la boleta de seguridad especial que al efecto pondrá el Registro a disposición de las respectivas Autoridades Judiciales.

El Registro no inscribirá documentos que deban satisfacer dichos tributos, timbres e impuestos, si han dejado de cubrirlos íntegramente y cancelará el asiento de presentación de los documentos recibidos en estas condiciones, si el interesado no cubriere el faltante en el término de tres meses calendario, contados a partir de la fecha de presentación del documento.

f) En el caso de que en un documento constaren actos o contratos consignados en moneda extranjera, el arancel se calculará mediante la conversión de esta moneda a colones, conforme al tipo de cambio oficial vigente a la fecha de otorgamiento del acto o contrato.

g) Quedan vigentes las exenciones, tributarias referidas en el artículo 20 de la Ley No. 6575, de 27 de abril de 1981, el artículo 2 de la Ley No. 7293, de 3 de abril de 1992, así como las certificaciones y mandamientos provenientes de autoridades judiciales en materia penal, de trabajo, agraria y de familia.

h) Además, el artículo 189, adiciona la Ley de Aranceles del Registro, estableciendo que todos los actos o contratos pendientes de pago total o parcial al momento de la promulgación de esta ley (17 de abril de 1998), contarán con un plazo de un año para pagar lo adeudado, conforme a la legislación anterior. Transcurrido dicho plazo deberá cancelar los derechos de Registro con base en el nuevo arancel.

Con el objeto de inscribir los documentos presentados antes de la promulgación del Código Notarial y que se encuentren defectuosos por falta de pago de derechos de registro o del impuesto de traspaso, dichos documentos están exonerados del pago de recargo, intereses o multas. Los derechos de registro pendientes, así como las demás especies fiscales, podrán pagarse por medio de timbres.

X.‑ ADICIONES A LA LEY SOBRE INSCRIPCION DE DOCUMENTOS.

Mediante el artículo 184 se adicionan varios artículos a la Ley sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público, entre ellos, el artículo 31 que dispone que el registrador a quien se le asignó tramitar el documento deberá corroborar si los medios de seguridad que lo acompañan corresponden a los asignados al notario o funcionario público respectivo, caso contrario deberá cancelarse el asiento de presentación.

Cuando una escritura pública se otorgue ante dos o más notarios, será suficiente el, empleo de¡ medio de seguridad requerido a cualquiera de ellos.

XVI.‑ OFICINA DE RESERVA DE NOMBRE.

El artículo 186 adiciona el artículo 235 bis al Código de Comercio, Ley No. 3284 de 30 de abril de 1964, mediante el cual se crea en el Registro Mercantil, la Oficina de reserva de nombre, cuyo funcionamiento se establecerá vía reglamento.

