Circular 010-99

ASUNTO: Cancelación por falta de Timbre; Anotación provisional (defectos); Caducidad de documento

FECHA: 29  DE ABRIL DE 1999

De conformidad con, lo dispuesto por el Código Notarial (Ley No. 7764 publicada en el Diario Oficial el 22 de mayo de 1998, existen tres nuevos plazos de caducidad de los documentos presentados al Registro, a saber:

El indicado en el artículo 3 de la Ley de Aranceles de¡ Registro Público, reformado por el artículo 179 de¡ Código Notarial, que dispone en su parte final que, el Registro no procederá a la inscripción de aquellos documentos que deban satisfacer tributos timbres o impuestos, que hayan dejado de cubrirse íntegramente a su presentación, y cancelará el asiento de presentación de tales documentos, si el interesado no cubriere el faltante en el término de tres meses calendario, contados a partir de la fecha de su presentación.

El señalado por el inciso 5) del artículo 468 del Código Civil, modificado por el artículo 178, que dispone que se anotarán provisionalmente aquellos títulos o documentos que no puedan inscribirse definitivamente por cualquier defecto que lo impida. Dicha anotación provisional tendrá una vigencia de un año y quedará cancelada de hecho si dentro de este término no se subsanare el defecto. Este término de caducidad empezó a regir tres meses después de la entrada en vigencia del Código Notarial, tal y como lo establece su Transito IX, o sea, a partir del 22 de febrero de 1999. 

El establecido por el párrafo final del Transito IX supra citado, que dispone que para las anotaciones anteriores a la vigencia del inciso 5) antes indicado, el término de caducidad será de cinco años contados a partir de la vigencia del Código Notarial (22 de noviembre de 1998) y serán canceladas por el registrador, al inscribir nuevos títulos o cuando así lo determine la Dirección.

En virtud de que la caducidad de los documentos se suspende al encontrarse los mismos en su tramitación en el Registro, para su aplicación de conformidad con las normas antes indicadas, debe previamente revisarse la información relacionada con sus trámites en la hoja de Trámites de¡ Módulo de] Diario, y para ello se han introducido en ella los pases de documentos de los Registradores a las Jefaturas de Registradores o a la Dirección y de las Jefaturas de Registradores a la Dirección así como de las Jefaturas a los Registradores o de la Dirección a las Jefaturas o a los Registradores, por ello en adelante, cuando el Registrador o un Jefe ‑de Registradores pase a consulta o calificación un documento, deberá necesariamente incluirse dicha información en la hoja de Trámites.

