Circular 017-99

ASUNTO: Inconstitucionalidad artículos ley no. 7623

FECHA: 8 de julio de 1999
Mediante voto número 4647‑99, dictado a las 11:45 horas del 18 de junio de 1999, publicado en el Boletín Judicial el día 1 del mes en curso, 4a Sala Constitucional de la Corte Suprema de Justicia, declaró inconstitucionales las siguientes disposiciones de la Ley de Defensa del Idioma Español y Lenguas Aborígenes Costarricenses (Ley No. 7623 de 11 de setiembre de 1996):

•
Del artículo 1, los incisos a), apartados 1, 2, 3, 4, 5 y 6, b), apartados 1, 2, 3 y 4 y f).

•
Del artículo 2, la frase "...la razón social o el nombre comercial, las denominaciones, las marcas de fábrica...".

•
Del artículo 3, las frases ... razones sociales, denominaciones, nombres comerciales, patentes de marcas o..." e "...y representen nombres de fantasía que deformen ortográfica y morfológicamente palabras del idioma español".

•
El Transitorio Único en su totalidad.

En razón de ello, los registradores en la calificación de nombres de entidades jurídicas, mercantiles o sin fines de lucro, harán caso omiso de tales disposiciones legales, así como del aparte B) de la Circular No. 024‑98, emitida por esta Dirección el 29 de octubre de 1998, el cual se anula.

Además, en virtud de tal declaratoria de inconstitucionalidad, debe aplicarse lo dispuesto en el párrafo primero in fine del artículo 103 del Código de Comercio, que establece la obligatoriedad de consignar en el pacto social, la traducción al idioma español de aquellas denominaciones que se consignen en otros idiomas.

Se adjunta para mayor ilustración copia de la parte dispositiva del voto No. 4647‑99 de la Sala Constitucional. (Boletín Judicial no. 127 del 1 de julio de 1999, p. 11)
(40400).

Para los efectos del artículo 90 párrafo primero y 88 párrafo segundo de la Ley de la Jurisdicción Constitucional que en acción de inconstitucionalidad número 6906‑97 promovida por la Unión Costarricense de Cámaras y Asociaciones de la Empresa Privada en contra de los artículos 1, inciso a) apartados 1, 2, 3, 4 y 5, inciso b), apartados 1, 2, 3, inciso e) apartados 1 y 2, incisos d), f) y g) 1, 2, 3, 7 inciso d, 9 y el Transitorio único de la Ley número 7623 del once de setiembre de mil novecientos noventa y seis, Ley de Defensa de] Idioma Español y Lenguas Aborígenes Costarricenses, se ha dictado el voto número 4647‑99 de las once horas cuarenta y cinco minutos del dieciocho de junio de mil novecientos noventa y nueve, que en lo que interesa dice:

"Se declara parcialmente con lugar la acción. En consecuencia, se anulan por inconstitucionales, las siguientes disposiciones de la Ley N' 7623 del once de setiembre de mil novecientos noventa y, seis, Ley de Defensa del Idioma Español y Lenguas Aborígenes Costarricenses: del artículo 1, los incisos a), apartados 1, 2, 3, 4, 5, y 6, b), apartados 1, 2, 3 y 4, y f); del artículo 2, la frase " ... la razón social o el nombre comercial, las denominaciones, las marcas de fábrica del artículo 3, las frases "razones sociales, denominaciones, nombres comerciales, patentes, marcas o..." e "...y representen nombres de fantasía que deformen ortográfica y morfológicamente palabras del idioma español; y, el Transitorio Único, en su totalidad. En lo demás se declara sin lugar la acción. Esta sentencia tiene efectos declarativos y retroactivos a la fecha de vigencia de las normas anuladas, sin perjuicio de derechos adquiridos de buena fe. Comuníquese este pronunciamiento a los Poderes Legislativo y Ejecutivo. Reséñese este pronunciamiento en el Diario Oficial "La Gaceta" y publíquese íntegramente en el Boletín Judicial. Notifíquese al Poder Legislativo y Ejecutivo".

Los Magistrados Mora, Sancho y Armijo salvan el voto en lo relacionado con el inciso f del artículo 1° de la Ley impugnada que no estiman sea inconstitucional

Se hace saber que de conformidad con lo establecido en el artículo 88 párrafo segundo de la Ley de la Jurisdicción Constitucional que la vigencia de la(s) norma(s) aquí anulada(s) rige(n) a partir de la primera publicación de este aviso.

San José, 18 de junio de 1999. Gerardo Madriz Piedra, Secretario. 
Queda sin efecto por la circular PJ-005-08
