Circular 021-99

ASUNTO: Implementación del Uso de papel de Seguridad para Notarios Públicos

FECHA: 17 de setiembre de 1999

En cumplimiento con lo dispuesto por los artículos 76 y 79 del Código Notarial y 31 de la Ley Sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público; y a efecto de cumplir con la directriz No. 7‑99, emitida por la Dirección Nacional de Notariado, la cual fue publicada en el Boletín Judicial No. 66 del 7 de abril último, se les comunica que a partir del próximo 19 de setiembre, es requisito de admisibilidad el liso de PAPEL DE SEGURIDAD en la confección de los testimonios de escritura, que se presenten al Diario de este Registro para su anotación y posterior inscripción. En este sentido, a continuación se detalla el procedimiento respectivo:

Características del Papel de Seguridad:

Tamaño oficio, de color blanco, con un sello de agua ubicado a lo largo del papel que contiene la figura de un ángel el que puede observarse a trasluz; asimismo tiene impreso un código de barras en la esquina inferior derecha, cuya numeración representa el número de cédula de identidad del notario otorgante.

Procedimiento a seguir por Parte de los Registradores:

1‑
El papel de seguridad será exigible en aquellos testimonios cuya fecha de expedición sea a partir del 19 de setiembre próximo inclusive, independientemente de que la matriz haya sido otorgada en fecha anterior; en aquellos casos en que el testimonio y la escritura principal se expidan a la misma hora y fecha, para los efectos, regirá la fecha de otorgamiento de la escritura. 

2‑    
La Oficina de Diario no recibirá documentos que no cumplan con lo estipulado en el punto anterior, aún así, si al registrador se le asignara un documento en las circunstancias mencionadas, debera proceder a la cancelación de su asiento de presentación, de conformidad con las normas citadas en el primer párrafo, y la presente circular.

3‑
En los casos de correcciones de testimonios por medio de razones notariales, se deberá proceder de la siguiente manera:

a‑
Para los testimonios expedidos antes del 19 de setiembre, son válidas las razones consignadas en papel corriente, siempre y cuando sean anteriores a la fecha indicada. Si las razones son de fecha posterior, debe exigirse que las mismas sean impresas en papel de seguridad.

b‑
Para los testimonios expedidos en fecha 19 de setiembre y posteriores, las razones deberán consignarse obligatoriamente en papel de seguridad. 

De no cumplirse con el uso del papel de seguridad, en los casos en que sea necesario según lo indicado en los puntos a y b, el registrador deberá consignar el respectivo defecto, a fin de que se realicen como corresponde.

4‑
Debe verificarse que el número de cédula de identidad del notario otorgante corresponda al indicado en la parte inferior del código de barras, de no coincidir, deberá cancelarse el asiento de presentación tal y como se indica en el punto 2.

5‑
En caso de testimonios de escrituras conotariadas, procederá la utilización de papel de seguridad de cualquiera de los notarios autorizantes.

6‑
Con el fin de no alterar las medidas de seguridad contenidas en el papel, se solicita a los funcionarios evitar el uso de corrector líquido para corregir algún dato de inscripción y no tachar ni estampar sellos sobre el código de barras.

Excepciones en el uso del Papel de Seguridad:

No será necesario el uso de papel de seguridad en los siguientes casos:

‑
Segundos testimonios expedidos por el Archivo Notarial del Archivo Nacional.

‑
Testimonios expedidos por Cónsules, Notarios extranjeros, y autoridades judiciales y administrativas.

‑
Documentos referidos al Registro de Asociaciones, en los cuales únicamente conste la firma del Presidente y Secretario autenticadas y no hayan sido asentados en el protocolo de algún notario.

‑
Solicitudes de Reserva de Nombre consignadas en documento privado autenticado por abogado.

