Circular 024-99

ASUNTO: Modificación de la Circular 007-99 respecto al Cobro del Timbre del Colegio de Abogados

FECHA: 1 de diciembre de 1999

En virtud de que la Sala Constitucional declaró inconstitucional el Decreto Ejecutivo No 27624‑J‑MINAE‑MAG‑MOPT‑MP del 25 de enero de 1999, mediante voto número 7657‑99 de las 16 horas 3 minutos del 6 de octubre de mil novecientos noventa y nueve, adquiere vigencia nuevamente el Decreto No. 20307‑J (ARANCEL DEL PROFESIONAL EN DERECHO), de manera que se deja sin efecto la Circular no. 007‑99 de esta Dirección para que el cobro de los aranceles por concepto de Timbre del Colegio de Abogados se realice de acuerdo a la Tabla anterior, para lo cual se transcribe a continuación el Artículo 104 del Decreto citado:

"Artículo 104.‑ En instrumentos públicos. En los instrumentos públicos se pagará el timbre de acuerdo con la cuantía del acto o contrato así:

a)
Hasta C. 25.000,oo estarán exentos de timbre;

b)
Veinte colones en asuntos de cuantía mayor de C. 25.000,oo  hasta C.50.000,oo;

c)
Cincuenta colones en asuntos de cuantía superior de C.50.000,oo hasta C.1000.000,oo; y

d)
En asuntos de cuantía mayor de C100.000,oo se pagarán veinticinco colones de timbre por cada C100.000,oo de exceso. La fracción restante se computará como un exceso 
de C.100.000,oo

En asuntos de cuantía inestimable que no sean referentes a los del Código de Familia que están exentos de timbres, se pagarán cincuenta colones de timbres del Colegio".

Esta disposición rige a partir del 15 de noviembre último, fecha en que se publicó el C, extracto de la resolución en el Boletín Judicial, y se aplica a todos aquellos documentos de entrada Diaria otorgados en esa fecha o posterior.

