Circular 002-2000

ASUNTO: Particularidades en el uso del papel de seguridad

FECHA: 8 de febrero del 2000

De conformidad con la Directriz No. 99‑0015, emitida por la Dirección General de Notariado a las 10:00 horas del 29 de octubre de 1999, publicada en La Gaceta el día 1 de febrero del año en curso, se les instruye en cuanto a algunas de sus consideraciones en torno al uso del papel de seguridad:

a) Actividad judicial no contenciosa.

La actividad judicial no contenciosa (Ej: sucesorios en sede notarial) es propia de la competencia del notario, dado que el expediente confeccionado al efecto es un documento notarial, al ser éste autorizado por el notario dentro de los límites de su competencia. En razón de lo anterior, al no existir normativa alguna que en este caso particular le permita la utilización de papel común, y siendo que tales actuaciones son escritas por el notario en el ejercicio de la función notarial, éstas deben ajustarse al requerimiento legal de uso de papel de seguridad,

b) Certificación notarial por medio de fotocopias.

El artículo 110 del Código Notarial confiere al notario la potestad certificadora y para ello le permite utilizar el sistema de fotocopias. En razón de que el proceso obtener una fotocopia de un documento, se abstrae de la función notarial, es permitido al notario apartarse del uso del papel de seguridad, salvo para la razón de certificación, la que ‑ si el espacio lo permite‑ podrá plasmarse en la fotocopia misma, caso contrario, o sea que deba emplearse un folio adicional para consignarla, éste si deberá ser entonces obligatoriamente de papel de seguridad, por no encontrarse en ese folio fotocopia alguna. Sin embargo, lo anterior no obsta para que, si el notario lo estima conveniente, también utilice el papel de seguridad cuando certifica con el sistema de fotocopias.

c) Autenticaciones.

El artículo 111 ibídem, faculta al notario para autenticar firmas o huellas digitales, siempre que hayan sido impresas en su presencia. El párrafo final de este artículo establece que: "Los documentos privados en que se practiquen autenticaciones, conservarán ese mismo carácter...". Esta mención a documento privado, admite que ante el notario puede presentarse un documento ya redactado, solicitándole la simple autenticación de la o las firmas o huellas digitales, y en virtud d e que en este supuesto el notario tampoco está escribiendo actuación alguna, más que la razón de autenticación, ésta podrá estamparse en un papel que no sea de seguridad, siempre y cuando se trate del mismo en que están impresas la o las firmas o huellas a autenticar. Igualmente debe anotarse que de requerirse el uso de un folio adicional al documento privado, éste sí deberá ser del de seguridad.

d) Conotariado.

En los casos de conotariado, cualquiera de los notarios autorizantes pueden expedir reproducciones de los instrumentos públicos, para lo cual, quien lo expida, deberá utilizar su propio papel de seguridad, no siendo procedente el intercambio de papel entre los conotarios, ya que su uso es exclusivo de cada cartulario.

e) Utilización del papel por ambos lados.

Tal y como lo dispone el artículo 73 del Código Notarial, todas las actuaciones notariales documentadas en papel de seguridad, deben consignarse sin dejar espacio alguno en blanco, en razón de lo cual dicho papel ha de emplearse por el anverso y reverso, cuando la extensión del documento así lo requiera.

f) Número de líneas. 

Si bien es cierto el Código de cita es omiso en establecer el mínimo o máximo de líneas a introducir en el papel de seguridad, en su numeral 73 in fine establece que los documentos inscribibles en el Registro Nacional , además del sello blanco, código de barras y demás medios determinados por la Dirección Nacional de Notariado, deben cumplir con los requisitos de seguridad establecidos por la entidad registral, la cual si exige la utilización de treinta líneas en los documentos que han de presentarse para su registración, en virtud de lo cual y a fin de mantener una uniformidad en los documentos notariales, se estima conveniente que en todos se emplee el sistema de treinta líneas.

g) Márgenes.

Es otro aspecto no definido en el Código Notarial, sin embargo, de la misma forma y a fin de contar con un diseño uniforme en todos los documentos de tipo legal, se recomienda emplear los márgenes superior, inferior, izquierdo y derecho que presenta el papel de oficio, por cuando existe el antecedente de utilización de ese papel legal en actos notariales, antes de la implementación del papel notarial.

h) Empleo del papel de seguridad en la casilla.

En el artículo 114 del Código Notarial se establece que el testimonio o reproducción del instrumento público consta de dos partes: 1) La copia literal, total o parcial de la matriz y 2) el engrose. Lo anterior implica que la casilla no es parte del testimonio y si ésta se elabora en una hoja adicional, resulta innecesario que allí se emplee el papel de seguridad. Debe tenerse presente que, la "casilla" es una ayuda‑resúmen que se hace al registrador, más no es en sentido estricto, parte del documento notarial y actualmente ya no es exigida por el Registro.

i) Posibilidad de membretar y subrayar el papel de seguridad.

La introducción de membretes, líneas o subrayados en el papel, para facilitar su identificación o escritura no se estima contraria a un correcto empleo de este medio de seguridad, siempre y cuando se respeten los márgenes, número de líneas y no se obstaculice la lectura de¡ código de barras. Como el papel contiene marca y sello de agua del logotipo de la Dirección Nacional de Notariado, que constituye un mecanismo más de seguridad, no es permisible la impresión de figuras en el papel, que dificulten su visibilidad.

