Circular 003-2000

ASUNTO: Notas al margen, Artículo 468 del Código Civil,

Ratificación por inhabilitación, Derechos.

FECHA: 16 de febrero del 2000

Con el fin de seguir unificando criterios registrales, a continuación se detallan algunos aspectos que deben ser tomados en cuenta en la calificación de los documentos asignados a los diferentes departamentos que conforman este Registro.

A‑ En virtud de dudas surgidas con respecto a la aplicación del artículo 96 del Código Notarial, referente a las razones consignadas en los testimonios con base a nota marginal constante en la matriz, el cual en lo que interesa señala:

"Artículo 96.‑ Notas. Para la corrección de errores en la escritura o su modificación, el notario podrá escribir notas marginales o al pie de la matriz, siempre que las partes las firmen..."

Es criterio de esta Dirección que, siendo deber del notario velar por que las razones indicadas sean debidamente firmadas por las partes y en virtud de la fe notarial de que está investido, todas aquellas razones notariales basadas en nota al margen de la matriz, deberán ser aceptadas sin necesidad de que se mencione que la misma ha sido firmada por las partes, toda vez que ello es responsabilidad del notario y este Registro no es la autoridad responsable ni competente para controlar la actividad notarial.

B‑ Por otra parte, como consecuencia de la reforma al artículo 468 del Código Civil, que en lo que interesa expresa:

"Artículo 468. Se anotarán provisionalmente:



    (...)
5. Los títulos que no puedan inscribirse definitivamente por cualquier defecto que lo impida. Esta anotación provisional tendrá una vigencia de un año y quedará cancelada de hecho si dentro de este término no se subsanare el defecto

El plazo de caducidad al que se refiere el inciso 5) de este artículo se suspende cuando el registrador solicite el cotejo administrativo establecido en el artículo 125 del Código Notarial, mientras el Archivo Notarial no se pronuncie; cuando se presente algún recurso contra la calificación del registrador; cuando sea necesaria la comparecencia ante un órgano jurisdiccional, para subsanar el defecto y cuando el documento sometido a calificación, por su complejidad, no pueda cumplir este trámite dentro del plazo fijado por la ley. El criterio para determinar la complejidad de los títulos presentados al Registro se determinará en el reglamento respectivo.

En ningún caso, la suspensión del plazo de caducidad podrá exceder de tres meses contados desde la fecha de vencimiento original, salvo si se hubieren interpuesto recursos contra la calificación registral en cuyo caso, el plazo de caducidad se reactivará desde la fecha de la notificación de la resolución definitiva del recurso correspondiente. 1

La anotación provisional será cancelada por el registrador al determinar la caducidad e inscribir nuevos títulos."

hace necesario unificar la aplicación del precepto citado, para lo cual deben tomarse cuenta diversas variantes, las cuales se detallan a continuación:

PROCEDIMIENTO:

El registrador que recibe de archivo un documento que había sido devuelto defectuoso y tiene más de un año de haber sido presentado, deberá proceder a su cancelación con fundamento en la norma citada.

El registrador que tramita un documento y se encuentra con otro anotado con anterioridad, deberá corroborar si el mismo se encuentra caduco; de ser así, deberá proceder a su cancelación aún cuando el documento no le haya sido asignado como suyo, lo cual realizará al momento de inscribir el documento posterior. De encontrarse caduco el documento anterior, el funcionario deberá abstenerse de indicar como defecto "documento antes".

Siempre que se vaya a cancelar un documento por caducidad, deberán consultarse los trámites del mismo, a fin de corroborar cualquier suspensión del plazo referido..

La cancelación del documento deberá hacerse tanto en el tomo de inscripción en que se encuentre anotado como en la base de datos, mediante la consignación de la marginal respectiva en el módulo del diario y, la cancelación de presentación utilizando el código de operación DA3

Con el fin de controlar los plazos de suspensión de la caducidad establecidos en la norma citada, es absolutamente necesario que el registrador que envíe un documento a calificar, cotejar, etc., realice el pase en el sistema de computo, en la opción creada para tales efectos; esto con el propósito de que el funcionario que realice el estudio con el fin de determinar si la cancelación es procedente revise dicha información y tome en cuenta los plazos de suspensión, cotejo que es absolutamente obligatorio.

El plazo ‑de caducidad se suspende en los siguientes casos: cotejo administrativo del art. 125 Código Notarial, mientras el archivo Nacional no se pronuncie.

‑
cuando sea necesaria la comparecencia ante un órgano jurisdiccional, para subsanar el defecto.

Cuando el documento sea sometido a calificación

Por su complejidad no pueda ser cumplir este trámite dentro del plazo fijado por ley.

En ningún caso el plazo de caducidad aún habiéndo sido suspendido, deberá ser mayor a un año y tres meses, salvo si se hubiere interpuesto ocurso contra la calificación registral, en cuyo caso el plazo de caducidad se reactivará desde la fecha de la notificación de la resolución definitiva, esa circunstancia se hará constar en los trámites del documento.

CASO DE DOCUMENTOS CON APORTES

Para el caso de documentos que contengan aportes de bienes inmuebles es menester adherirnos a la Circular No 001‑2000 emitida por la Dirección de Bienes Inmuebles con el fin de que haya uniformidad en el trámite de documentos referidos a fincas, por esta razón, deben tomarse en cuenta las siguientes consideraciones:

Además de realizar el pase del documento en el sistema de cómputo, el registrador deberá realizar una anotación en la finca o en el derecho que se aporta, tomando como base el documento que interesa y utilizando los siguientes códigos de operación:

CASO
CODIGO

Documento en calificación

ZI

Documento en cotejo

ZH

Documento en ocurso

TP

Estos mismos movimientos deberán ser corroborados por el registrador en caso de tener que proceder a cancelar un documento caduco que se encuentre anotado antes del documento que está tramitando.

VIGENCIA Y EXCEPCIONES:

En aplicación del Transitorio IX del Código Notarial, que reformó el artículo 468 del Código Civil citado, debe tomarse en cuenta que en virtud de que dicha reforma comenzó a regir tres meses después de la entrada en vigencia de la ley, es decir el veintidós de febrero de 1999, esta circular deberá aplicarse en este particular a aquellos documentos presentados a partir del partir del 22 de febrero.

Todos aquellos documentos presentados antes del 22 de febrero de 1999, contarán con un período extraordinario de caducidad de 5 años, es decir hasta el 22 de febrero. de año 2004, razón por la cual no deberán ser cancelados en aplicación de este criterio hasta la fecha indicada.

Se exceptúan de la aplicación del período de caducidad todos aquellos mandamientos judiciales y administrativos que se encuentren anotados, a los cuales se les deberá aplicar la normativa específica que en cuanto a períodos de caducidad establecen las leyes respectivas. Debe entenderse como mandamientos todos aquellos documentos no notariales, emitidos por una autoridad como una orden, excluyéndose de ellos las certificaciones tales como albaceazgos, tutorías, etc, a las cuales sí se les aplicará lo establecido en los puntos anteriores.

C‑ En virtud de la necesidad de establecer un procedimiento uniforme para la ratificación de los documentos otorgados por notarios que se encuentren inhabilitados en el ejercicio de su profesión, me permito indicarles lo siguiente:

Para el caso de constituciones de sociedad, siendo estos documentos en los cuales hay comparecencia de partes, deberá ratificarse el documento por medio de un adicional otorgado por los socios constituyentes, ya sea ante el mismo notario una vez que es habilitado o bien, ante cualquier otro profesional que no cuente con impedimento alguno.

En el caso de las protocolizaciones de acta, tratándose estas de un acto meramente notarial, no será necesaria comparecencia de partes, razón por la cual bastará con que el notario otorgue un instrumento adicional una vez levantada la inhabilitación, mediante el cual ratifique el acto (protocolización de acta). En caso de imposibilidad por parte del mismo notario, dicha ratificación la podrá realizar cualquier otro siempre y exista una autorización mediante acuerdo de asamblea.

D‑ Para concluir y en cumplimiento a lo expresado en el inciso 2 de la Ley de Aranceles del Registro Público, No 4564 del 29 de abril de 1970, que establece que el monto por concepto de derechos de registro con respecto a los documentos que se tramitan en el Registro Mercantil, deberá ser la décima parte del salario base establecido para el puesto de Oficinista 1, les comunico que según la Ley de Presupuesto de Presupuesto Ordinario y Extraordinario de la República para el Ejercicio Económico del 2000, No 7952, publicado en el Alcance No 106 a La Gaceta No 252 del 28 de diciembre último, dicho salario corresponde a la suma de 66.750,oo colones, razón por la cual todos aquellos documentos otorgados a partir del 1° de enero del presente año y presentados por primera vez al Diario a partir de esta fecha, deberán cancelar la suma de 6.675,oo colones por concepto de derechos del registro.

Se les recuerda que las disposiciones anteriores son de aplicación obligatoria, razón por la cual se les solicita dar fiel cumplimiento a las mismas.

