Circular 006-2000

ASUNTO: aplicación de los artículos 114 y 115 del Código Notarial

FECHA: 26 de abril del 2000

Con el fin de dar fiel cumplimiento a lo establecido por la normativa que rige nuestra actividad y tomando en cuenta lo establecido en el artículo 19 del Código de Comercio, que reza:

Artículo 19: La constitución de la sociedad, sus modificaciones, disolución, fusión y cualesquiera otros actos que en alguna forma modifiquen su estructura, deberán ser necesariamente consignados en escritura pública y publicados en extracto en el periódico oficial e inscritos en el Registro Mercantil" (El resaltado no es de su original)

Es menester retomar los conceptos establecidos en los artículos 114 y 115 del Código Notarial vigente, en cuanto a los testimonios de escritura, que son los instrumentos que en última instancia tramita este Registro.

Partiendo de la circunstancia de que el testimonio es la reproducción del instrumento público original, el cual debe contener la copia fiel del contrato que se celebra además del engrose, que consiste en una constancia de que se reprodujo y confrontó la matriz, y que además debe contener, el folio y el tomo del protocolo del notario en que consta la escritura, es criterio de esta Dirección que, de encontrarse incompleto el testimonio en virtud de haberse omitido el engrose, se hace imposible para el registrador determinar si el contrato consta en escritura pública o bien si se trata de un documento privado el cual se tornaría ininscribible.

En virtud de lo anterior y de que el registrador debe atenerse únicamente a la información contenida en el testimonio y los asientos registrales, se les instruye para que en adelante todos aquellos documentos que requieran ser otorgados en escritura pública y que no se les haya consignado el engrose sean cancelados de conformidad con los artículos 19 del Código de Comercio, 114 y 115 del Código Notarial.

