Circular 007-2000

ASUNTO: Aplicación de la Ley de Protección al Trabajador con respecto a las Operadoras de Pensiones

FECHA: 12 de julio del 2000

Con el fin de dar fiel cumplimiento a lo establecido por la Ley No. 7983 de fecha 24 de enero  último, Ley de Protección al Trabajador publicada en la Gaceta No 35 el día 18 de febrero de este año, mediante la cual se crean Operadoras de Pensiones como entidades encargadas de administrar los aportes, constituir y administrar fondos  de capitalización laboral y fondos de pensiones, es menester tomar en consideración las siguientes estipulaciones:

1‑
Las Operadoras de Pensiones son personas jurídicas de Derecho Privado y se deben constituir como sociedades anónimas, las cuales deberán cumplir, además de lo establecido por el Código de Comercio, con los siguientes requisitos para su debida inscripción en el Registro Mercantil:

A‑ Tendrán como objeto primordial la administración de los planes, los fondos, de las cuentas individuales , de capitalización laboral y de los beneficios derivados de los sistemas fijados en la ley; y en general la administración por contratación de los fondos de pensiones, debidamente supervisadas por la Superintendencia de Pensiones. Lo anterior no quiere decir que el objeto social será ese de manera exclusiva.

B‑
Deberán tener una Junta Directiva compuesta por al menos cinco miembros, de los cuales, tres deberán ocupar los cargos de Presidente, Secretario y Tesorero de conformidad con el artículo 33 de la citada Ley y 181 del Código de Comercio.

C‑ El capital mínimo de constitución no podrá ser inferior a doscientos cincuenta millones de colones. íntegramente suscrito y pagado. En el caso de las operadoras de fondos de capitalización laboral, el capital mínimo será de veinticinco millones de colones.

2‑
Además de las mencionadas en el aparte uno anterior, de conformidad con el artículo 74 de la ley en mención, se podrán constituir entidades de, capital público, de manera que se autorizó expresamente a las siguientes instituciones a constituir una sociedad anónima con el único fin de crear una operadora, a saber:

‑
Caja Costarricense de Seguro Social, Banco Popular y de Desarrollo Comunal, Junta de Administración Portuaria y de Desarrollo Económico de la Vertiente Atlántica (JAPDEVA), Instituto Nacional de Fomento Cooperativo (INFOCOOP), Universidad de Costa Rica, las cuales podrán constituir la sociedad sin necesidad de la comparecencia de otro socio, siendo propietarias del 100% del capital social.

‑
Caja de Ahorro y Préstamo de la Asociación Nacional de Educadores, Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio, Sociedad de Seguros de Vida del Magisterio Nacional estas tres últimas deberán constituir una sociedad anónima en forma conjunta.

‑
Asociaciones Solidaristas, Sindicatos y Cooperativas de Ahorro y Crédito, las cuales podrán constituir operadoras en forma individual o como socias entre sí, de conformidad con lo que resuelvan las asambleas respectivas.

3‑
Los requisitos establecidos para las sociedades comprendidas en el punto 1, son aplicables a las anteriormente mencionadas.

4‑
Cabe resaltar que la inscripción de las sociedades operadoras de pensiones no requerirá como requisito previo la autorización de la Superintendencia de Pensiones, por cuanto la misma les será otorgada una vez que se presente el testimonio debidamente inscrito ante la autoridad respectiva.

