Circular 013-2000

ASUNTO: Declaratoria de Bienestar Social por parte del IMAS (trámite registral)

FECHA: 14 de noviembre del 2000

En cumplimiento del Principio de Celeridad Registral contenido en el Artículo 1 de la Ley sobre inscripción de documentos en el Registro Público No. 3883 del 30 mayo de 1967 y sus reformas, que establece:

"El propósito del Registro Nacional es garantizar la seguridad de los bienes o derechos inscritos con respecto a terceros. Lo anterior se logrará mediante la publicidad de estos bienes o derechos. En lo referente al trámite de documentos, su objetivo es inscribirlos. Es de conveniencia pública simplificar y acelerar los trámites de recepción e inscripción de documentos, sin menoscabo de la seguridad registral. Son contrarios al interés público las disposiciones o los procedimientos que entorpezcan estos trámites o que, al ser aplicados, ocasionen tal efecto". ( El resaltado no es de su original).

Asimismo, en acatamiento a la Recomendación dictada por La Defensoría de los Habitantes, según oficio No. 09598‑2000‑DHR, de fecha 6 de los corrientes y con el fin de actualizar las prácticas registrales, es criterio de esta Dirección Que, en aplicación del artículo 39 del Reglamento a la Ley de Asociaciones, que es Decreto Ejecutivo No. 18670‑J del 20 de diciembre de l988, no se desprende, y por lo tanto no debe interpretarse que la declaratoria de 'Bienestar Social, sea requisito previo para la inscripción de una Asociación Civil, en el Registro de Asociaciones aunque por sus fines se pueda calificar como tal.

En razón de lo antes mencionado, se, 1es instruye para qué en adelante, la solicitud de Declaratoria de Bienestar Social, no se. indique como requisito previo para la inscripción de las Asociaciones. en ese Registro. 

 Corresponderá a los personeros de cada entidad interesada en contar con dicha declaratoria por los medios legales existentes, hacer de! conocimiento del Registro de Asociaciones de tal circunstancia, una vez otorgada.

