Circular 004-2001

ASUNTO: Asientos de Inscripción

FECHA: 22 de marzo del 2001

Con el fin de disminuir los tiempos destinados al proceso de inscripción de documentos y con fundamento en lo establecido por el artículo 1 e la Ley sobre inscripción de documentos en el Registro Público, No. 3881 de fecha 30 de mayo de 1967, y 66 del Reglamento del Registro Público, que es Decreto Ejecutivo No 26771‑J del 18 de febrero de 1998, que establecen:

"Artículo 1. El propósito del Registro Nacional es garantizar la seguridad jurídica de los bienes o derechos inscritos con respecto a terceros. Lo anterior se logrará mediante la publicidad de estos bienes o derechos. En lo referente al trámite de documentos, su objetivo es inscribirlos.

Es de conveniencia pública simplificar y acelerar los trámites de recepción e inscripción de documentos, sin menoscabo de la seguridad registral.

Son contrarios al interés público las disposiciones o los procedimientos que entorpezcan esos trámites o que, al ser aplicados, ocasionen tal efecto" (El resaltado no es de su original)

"Artículo 66: Base de la publicidad registral. La publicidad registral está constituida por la información contenida en los tomos, sistemas de procesamiento electrónico de datos, digitalización y la microfilmación. Debe existir entre esos sistemas una estrecha relación, siendo ambos auxiliares recíprocos y complementarios, a fin de garantizar la unidad, seguridad y congruencia de la información registral."

Además‑ tomando en cuenta que al día de hoy, no tienen vigencia las razones por las cuales se giraron indicaciones en el sentido de que en los asientos de inscripción de las constituciones de sociedad, debían incluirse el nombre y calidades de los socios constituyentes, todo esto aunado al respaldo que brindan. las imágenes digitalizadas de los documentos que se tramitan en este Registro; se les instruye en el sentido de que, en adelante.

‑
No será necesario incluir el nombre y calidades de los socios constituyentes en los asientos de inscripción de las sociedades.

En este mismo sentido, y en acatamiento de lo establecido por la Ley de Fundaciones, No. 5338 de fecha 28 de agosto de 1973, en los asientos de constitución de las fundaciones, no será necesaria la transcripción,  literal del documento, siendo necesario que se consigne la siguiente información:


Fundador (es)


Nombre


Domicilio


Fines


Plazo


Patrimonio


Sistema de administración y plazos


Representación


Forma en que serán sustituidos los directores


Indicación de la existencia de otros personeros (delegado ejecutivo)


Nombramiento de directores.

En cuanto a la indicación de la existencia de cláusulas cuyo contenido no se transcribe, se seguirá el mismo procedimiento utilizado para las sociedades, es decir la consignación de puntos suspensivos

