Circular 007-2001

ASUNTO: Procedimiento a seguir en Caso de Entidades en que Conste Marginal de Advertencia o Inmovilización

FECHA: 3 DE JULIO DEL 2001

En virtud de existir diversidad de criterios en el procedimiento a seguir en los casos en que, de conformidad con los artículos 88 y 97 del Reglamento del Registro Público, que es Decreto Ejecutivo No 26771‑J del 18 de febrero de 1998; se haya consignado al margen de‑.una inscripción, marginal de advertencia o inmovilización, se les instruye para que en adelante se proceda como se detalla a continuación:

CASO DE ADVERTENCIA:

Al tramitarse un documento en que se realice nombramientos o reformas a los estatutos de una entidad que se encuentre en esta situación, y en virtud de que la Marginal de Advertencia no impide inscripciones, el registrador deberá revisarr el expediente administrativo que la motivó, con el fin de determinar si la tramitación del documento interfiere con el contenido de la investigación que se realiza.

En caso de que haya contraposición entre lo investigado en el expediente y el contenido del documento, se deberá consignar el defecto. Si por el contrario, la tramitación del documento no interfiere con la investigación que se realiza, y de no existir defectos que lo impidan, se procederá a la inscripción respectiva.

De existir duda, se deberá consultar a la Dirección la procedencia de la inscripción.

CASO DE INMOVILIZACION:

De existir Marginal de Inmovilización en. una inscripción, el registrador que tramita un documento  de esa entidad, deberá revisar el expediente con‑el fin de determinar si la inscripción que se pretende, subsana la situación anómala que se determinó en la investigación.

A‑ Si el documento a tramitar, subsana el error que existe en el asiento de inscripción afectado; una vez que el documento no tenga defectos, el registrador deberá solicitar por escrito a la Dirección, que se levante la inmovilización, en virtud de que la situación anómala está siendo corregida mediante el documento que tramita.

Si esta Dirección lo considera procedente, ordenará la cancelación de inmovilización, mediante resolución que será‑ notificada al Registrador, autorizándose así la inscripción respectiva.

B‑ Si el documento que se tramita, no subsana el error que existe en el asiento de inscripción, es decir contiene movimientos que no tienen relación con lo dictaminado en el expediente el, se deberá consignar el defecto de, "SOCIEDAD INMOVILIZADA”, con indicación del número de expediente en que se ordenó tal situación.

Sírvanse proceder de conformidad.

