Circular 009-2001

ASUNTO: Reglamento para la Regulación de las Relaciones Corporativas del Banco Popular y sus Sociedades Anónimas

FECHA: 30 de julio del 2001

En virtud de la publicación el día 27 del mes en curso, del Reglamento para la regulación de las relaciones corporativas del Banco Popular y sus sociedades anónimas y, con el objeto de su correcta aplicación en la materia de nuestra competencia, es preciso hacer de su conocimiento algunos aspectos contenidos en dicho reglamento, que involucran requisitos especiales a tales entidades  jurídicas y que son:

•
Según el artículo tercero, la Junta Directiva de las sociedades propiedad del Banco Popular estarán integradas por cinco miembros, salvo la Operadora de Pensiones que se conformará con siete miembros, todos nombrados por la Junta Directiva Nacional en su calidad de asamblea de accionistas de dichas empresas.

•
De conformidad con el artículo cuarto, los miembros de la Junta Directiva de dichas sociedades, durarán en su ejercicio dos años y pueden ser reelectos.

•
El artículo quinto dispone que las Juntas Directivas estarán conformadas por un Presidente, un Vicepresidente, un Secretario, un Tesorero y un Vocal, salvo en el caso de la Operadora de Pensiones donde existirán tres Vocales

