Circular 003-02

ASUNTO: Inscripción de albaceas

FECHA: 6 de setiembre del 2002

Con el fin de unificar criterios de inscripción en la tramitación de nombramientos de albacea, tanto en sucesorios tramitados en sede judicial (por medio de certificación emitida por juez o notario), así como en sede notarial (mediante certificación o testimonio de escritura), se les instruye en el siguiente sentido:

El artículo 548 del Código Civil regula las facultades con que cuenta el albacea, y establece:

Artículo 548.‑ El albacea es el administrador y el representante legal de la sucesión así en juicio como fuera de él, y tiene las facultades de un mandatario con poder general, con las modificaciones que establecen los siguientes artículos."

Dependiendo de las condiciones en que se presente cada proceso sucesorio, podremos encontrar diversas categorías de albaceas, tales como testamentarios, provisionales, definitivos, específicos, propietarios y suplentes, cuyas facultades siempre serán las mismas, sólo que en algunos casos limitadas a actos específicos.

Por otra parte, el artículo 466 del mismo cuerpo legal, en lo que interesa, señala:

"Artículo 466.‑ En el Registro de Personas se inscribirán:

4° La certificación en que conste la aceptación del albacea nombrado por el testador, por el Juez o por los herederos.

En este sentido, hasta la fecha la práctica registral ha sido de no inscribir los nombramientos de albacea específico.

Realizado un análisis de la normativa pertinente y de los preceptos citados, no se desprende que la inscripción de esta figura, sea procedente únicamente para algunos tipos de albacea, por el contrario es claro que por diversas razones, principalmente de intereses contrapuestos entre el representante y herederos; para casos concretos se hace necesario el nombramiento de un albacea sustituto o específico, según sea el caso.

Tomando en cuenta que estos actos a realizar pueden surtir efectos fuera del proceso sucesorio y requieren de un representante con personería suficiente, además que la función de este Registro es brindar eficacia y publicidad a todos los actos que la ley disponga, es criterio de esta Dirección, que siguiendo lo establecido por la normativa pertinente, no existe impedimento alguno para realizar la inscripción de cualquier tipo de albacea, tomando en cuenta además, que corresponde al juez o notario velar porque , las acciones que estos personeros realicen, sea dentro de lo procesalmente permitido.

