Circular 008-03

ASUNTO: Implementación sistema automatizado

FECHA: 14 de noviembre del 2003

En acatamiento a lo establecido por el artículo 1° de la Ley sobre inscripción de documentos en el Registro Público No. 3883, del 30 de mayo de 1967 y sus reformas, según el cual es de conveniencia pública simplificar y acelerar la tramitación de los documentos; y como resultado del esfuerzo de todos los que conformamos este Registro, me es grato informarles que el nuevo sistema automatizado de inscripción y publicidad para el Registro de Personas Jurídicas, es una realidad y entrará en producción en estos días.

Como es de suponer, la implementación del sistema implica un esfuerzo por parte de todos y cada uno de los que conformamos este Registro, para lo cual desde ya les pido su colaboración, de manera que la transición afecte en la menor medida posible nuestra actividad diaria y el servicio que brindamos al usuario. Asimismo, con el fin de iniciar la producción en la nueva base de datos, se hacen necesarios algunos cambios a nivel administrativo y en los procedimientos, razón por la cual me permito instruirles a continuación:

A‑ AMBITO ADMINISTRATIVO:

1‑En virtud de que el nuevo sistema sólo permite a cada registrador, tramitar los documentos que se han sido asignados, y con el fin de lograr una mayor equidad, la distribución de documentos de archivo por ausencias o vacaciones se hará entre la totalidad de funcionarios y no por partido, esto debido a que el cambio de registrador deberá realizarse en el sistema y será definitivo. En caso de ausencias hasta por 2 días, no se distribuirán los documentos de archivo, sólo se suspenderá el reparto de entrada diaria. Para los demás efectos administrativos se mantendrá la estructura de partidos.

2‑El reparto de documentos al Departamento Registral de Asociaciones, seguirá realizándose, como hasta la fecha, por clase; razón por la cual la coordinación hará el reparto entre los registradores, tanto materialmente como en la base de datos, de manera que los pases al archivo se hagan de manera independiente. El traslado de los documentos al archivo se realizará por folders identificados con el número de cada registrador.

B‑ PROCEDIMIENTOS Y CALIFICACION

1‑ CONSULTA PADRON NACIONAL:

Con la idea de unificar nuestros procedimientos con los establecidos en los otros Registros y con el fin de brindar una mayor seguridad registral, como parte de la calificación de los documentos de entrada diaria, deberá realizarse la consulta al Padrón Nacional, por medio del número de cédula de identidad de todos los otorgantes nacionales en caso de constituciones de sociedades, otorgamiento de poderes, capitulaciones, etc., así como de sus representados, en caso de comparecencia por medio de poder.

No será necesaria la revisión de las personas nombradas en los diversos órganos de las personas jurídicas.

En caso de diferencias en los nombres, deberá indicarse el defecto; si del resultado del estudio se desprende que alguno de los otorgantes o sus representados se encuentran fallecidos a la fecha de otorgamiento, deberá trasladarse el respectivo documento a la Dirección para que se proceda con las denuncias correspondientes.

2‑ PADRON DE PODERES:

En virtud de que el Padrón de Poderes sigue en funcionamiento, los registradores que efectúen traslados de poderes, fundaciones, albaceas y cualquier otra inscripción de las incluidas en el mismo, deberá ponerlo en conocimiento de los coordinadores con el fin de que excluyan dicha información, previa verificación de la misma. Tanto los Registradores como los Certificadores, deberán realizar la consulta de poderes en ambos sistemas, con el fin de brindar una publicidad exacta.

En caso de asiento  s en los cuales consten inscritos varios poderes (por ejemplo bancos estatales) si no se traslada la totalidad de las inscripciones, deberá excluirse del sistema viejo, únicamente aquellos que sean trasladados y deberá indicarse mediante marginal en el asiento respectivo, cuales han sido pasados a la nueva base de datos.

3‑PODERES OTORGADOS POR ASOCIACIONES EXTRANJERAS

Como consecuencia de que en la base de datos se estandarizaron las diversas inscripciones que se realizan en este Registro, los poderes que se otorguen por asociaciones extranjeras o mediante la apertura de filial en el país, se inscribirán, por los funcionarios del Departamento Registral de Asociaciones, verificando que se cumplan los requisitos formales y de fondo que legalmente corresponden (escritura pública).

4‑ DOMICILIO EXACTO DE LAS ENTIDADES

Con fundamento en el artículo 18 inciso 1,0) del Código de Comercio y artículo 13 inciso a) del Reglamento a la Ley de Asociaciones, las entidades deben contar con un domicilio exacto, de manera que el lugar indicado sea válido para atender notificaciones; en este sentido y con el fin de brindar una mejor publicidad, con el nuevo sistema deberá señalarse la provincia y cantón a que corresponde dicho domicilio, información que deberá extraerse del contenido de los documentos.

Se reitera que en los casos de inscripciones viejas que no señalen domicilio exacto, deberán ajustarse a la norma citada.

5‑ELIMINACION DEL CLAUSULADO EN LAS INSCRIPCIONES

En virtud de que el nuevo sistema tiene como parámetros grupos de datos o información, que se han considerado de mayor relevancia para el usuario, en adelante no deberá realizarse la calificación e inscripción mediante el sistema de clausulado, sino sobre la información que se requiere para cada grupo de datos concreto. Corresponde al fuero interno de cada entidad mantener un adecuado control de la estructura y contenido de cada uno de los artículos que conforman su estatuto.

En este sentido se hace innecesario, en adelante, señalar como defecto el que deba transcribirse totalmente una cláusula.

6‑ CITAS DE INSCRIPCION

En adelante, las citas de inscripción de las Personas Jurídicas y de los asientos que se relacionen con éstas, estarán conformadas únicamente por el número de cédula jurídica, el cual además es la llave para relacionar movimientos con esa inscripción y consultas en la nueva base de datos. Con respecto a las demás inscripciones, tales como poderes, afectaciones, etc., las citas de inscripción estarán conformadas por el tomo, asiento, consecutivo y secuencias del documento que dio origen a dicho registro, las que se asignan automáticamente.

7‑ ANOTACION

Una vez que comience en producción el nuevo sistema, todas las actas que impliquen modificaciones al pacto constitutivo, nombramientos, revocatoria y cualquier otro acto que afecte a una inscripción deberá seguir anotándose al margen, ya sea en tomos o expedientes, como se ha realizado hasta la fecha. Una vez que se traslada la entidad al sistema, deberán trasladarse las anotaciones debidamente desglosadas.

Los documentos que contengan actos que modifiquen inscripciones que ya están en la base de datos, deberán anotarse de manera prioritaria en el trámite interno que realiza cada registrador, podrá utilizarse el código de "anotación genérica" de manera provisional, pero antes de enviar el documento defectuoso, deberá haberse pormenorizado la anotación. Los documentos de constitución de entidad u otorgamiento de poder (que impliquen una nueva inscripción en el Registro), también deberán ser debidamente anotados desde el inicio del trámite.

8‑INSCRIPCION DE FUSIONES, DISOLUCIONES Y REVOCATORIAS DE PODERES.

En caso de sociedades y poderes que se encuentren aún inscritas en tomos y que se vean afectados por una fusión, disolución o revocatoria; y con el fin de evitar trasladar a la base de datos inscripciones que van a desaparecer, este tipo de movimientos se deberán realizarse en tomos (los coordinadores mantendrán un tomo abierto). En el caso específico de la fusión, una vez realizada la inscripción, deberá trasladarse la entidad que prevaleció a la base de datos. Para efectos de realizar el pase del documento al archivo, se solicitará a la coordinación que se modifique el trámite a inscrito.

9‑ CIERRE DE TOMOS

Todos los tomos de Mercantil y Personas que se encuentran en uso e inconclusos a la fecha, deberán trasladarse a la oficina de los coordinadores con el fin de que se realicen los cierres respectivos.

10‑ MANUAL DEL SISTEMA DE INSCRIPCION

Se hará llegar a cada funcionario un Manual que les servirá de apoyo en la utilización del nuevo sistema. Sin embargo, en caso de dudas pueden acudir al personas de apoyo técnico, coordinadores y los integrantes de este despacho.

Esta Dirección les agradece desde ya su colaboración ante la implementación de la nueva tecnología y ante los imprevistos técnicos que podamos enfrentar.

Sírvanse proceder de conformidad.

