Circular: PJ-004-03

ASUNTO: Fe notarial en protocolización de actas de sociedades

FECHA: 5 de febrero del 2003

En virtud de que existe diversidad de criterios entre los registradores, referente a la solicitud de fe notarial de algunos aspectos contenidos en las protocolizaciones de actas de sociedades y en aras de realizar una debida aplicación de la normativa; con el fin de agilizar la tramitación de documentos., se emite el siguiente criterio registral que es de acatamiento obligatorio.

1‑. ASPECTOS GENERALES:

Para iniciar, es importante determinar el alcance legal y los efectos que surte la protocolización de un acta y la fe notarial con que cuenta un notario público en el ejercicio de su función. En este sentido, el artículo 1° del Código Notarial vigente establece:

Artículo 1.‑ Notariado Público. El notariado público es la función pública ejercida privadamente. Por medio de ella, el funcionario habilitado asesora a las personas sobre la correcta formación legal de su voluntad en los actos o contratos jurídicos y da fe de la existencia de los hechos ‑que ocurran ante él." (el subrayado no es del original)

Es clara la norma, en establecer que el notario deberá dar fe de los hechos que ocurran ante su presencia, en virtud de lo cual, es importante establecer si el contenido de un acta que se protocoliza, debe tenerse como un hecho que le conste directamente al cartulario. Cabe mencionar aquí, lo que al respecto indica el artículo 107 del citado cuerpo legal, que reza:

"Artículo 107.‑ Efectos de la protocolización de documentos privados. La protocolización de documentos privados no les confiere la condición de instrumentos públicos; tampoco sirven para provocar inscripciones en los registros ni en las oficinas públicas, excepto cuando se trate de actas o piezas cuyo contenido deba inscribirse conforme a la ley..." (El subrayado no es del original)

Asimismo, el Doctor Guillermo Cabanellas, en su Diccionario Enciclopédico de Derecho Usual, Editorial Heliasta, 25 edición , año 1997, Tomo VI, página 488, se ha referido al término protocolización, como:

'PROTOCOLIZACIONES. Incorporación que al protocolo hace un notario o escribano de las actas y documentos que autoriza, y de aquellos que los particulares solicitan o por las autoridades judiciales se dispone ... Su efecto consiste en asegurar la respectiva identidad y la existencia, respecto de tercero, en la fecha de la protocolización". (El resaltado no es del original)

Son coincidentes la normativa y la doctrina citadas, en el sentido de que la protocolización de un acta, no constituye instrumento público, cuyo contenido deba tenerse como incuestionable, sino más bien es un medio para hacer constar la existencia de la misma, y en el caso concreto, lograr su inscripción ante el Registro. Por la naturaleza de las actas de asambleas de socios y de sesiones de Junta Directiva, la actuación notarial se limita a la transcripción de un texto, contenido en el libro respectivo, el cual es resultado de las decisiones tomadas por una reunión de personas, celebrada con anterioridad, cuya validez no requiere de la presencia física de un notario público.

Como corolario de lo anterior, es evidente que solicitar al notario dar fe de algunos aspectos contenidos en el acta resulta improcedente, toda vez que los mismos no han sido consignados por él, sino por un órgano colegiado de carácter privado, tornándose mas bien ajenos al fedatario, cuya función en este tipo de actos se limita a la transcripción en su protocolo.

2. APLICACIÓN EN CASOS CONCRETOS.

Ha sido la práctica registral, solicitar al notario protocolizante, dación de fe de varios aspectos contenidos en el acta, los cuales pueden catalogarse como hechos internos, propios y de responsabilidad de la asamblea de socios y de los miembros de la Junta Directiva, según sea el órgano que celebre la reunión cuya acta se protocoliza y de los cuales el notario, por la naturaleza de los mismos, no puede tener certeza.

Por otra parte, el artículo 6 de la Ley sobre inscripción de documentos en el Registro Público, No 3883, vigente, en lo que interesa reza:

"Artículo 6.‑ No podrá objetarse la inscripción de documentos en el Registro, alegando otros defectos que no sean los derivados del incumplimiento de requisitos que exija la ley o el reglamento de esta Oficina,

De manera, que se hace necesario analizar algunos de los casos, en los cuales se solicita la dación de fe, sin que exista fundamento legal para ello o bien el notario esté imposibilitado materialmente para realizarlo.

A continuación el detalle:

a‑ De acuerdo con los artículos 158, 164, 165 y 184 del Código de Comercio, la realización de una asamblea de socios o de una sesión de Junta Directiva, requiere de una convocatoria previa, realizada de acuerdo a los estatutos 0 bien de conformidad con la ley, según sea el caso, salvo en aquellas ocasiones en que estando reunidos la totalidad de los socios acuerden realizar la reunión prescindiendo de dicho trámite, lo cual deberán hacer constar en el acta que deberán firmar todos. Dichas convocatorias deberán realizarse por los funcionarios y con la antelación que corresponda, bajo su responsabilidad. Asimismo deberá indicarse en el acta si la asamblea se realiza en primera o segunda convocatoria, y la existencia del quórum legal para que dicho acto sea válido.

b‑ Por otra parte, el artículo 174 del código de marras, establece la necesidad de que los acuerdos tomados en las asambleas, lo cual se aplica también a las sesiones de Junta Directiva, sean asentados en libro correspondiente, cuyas actas deberán ser firmadas por el presidente y secretario.

c‑ En caso de aumentos de capital, el artículo 30 del código citado, establece la posibilidad de que sea realizado por medio de aportes, o bien mediante la capitalización de reservas y los fondos especiales que aparezcan en el balance. El artículo 107 establece la obligación de que el notario dé fe del depósito de capital social en un banco del sistema bancario nacional, únicamente para el caso del aporte en dinero efectivo; en los demás supuestos los socios son responsables por la existencia y avalúo que se dé a otro tipo de bienes o capitalizaciones de fondos de índole contable. En todo caso de acuerdo al artículo 18 inciso 9 con relación con al artículo 30 mencionado, siempre deberá indicarse en que consiste el aporte y su respectiva estimación.

CONCLUSION.

De conformidad con lo expresado en los puntos 1 y 2 de esta Circular, normativa y doctrina citada, se dispone:

A‑ No es necesario que el notario dé fe de aspectos como convocatoria previa, quórum, asistencia de la totalidad de los socios o firmeza de las asambleas, bastará con que dichos extremos sean mencionados en el acta que se protocoliza.

B‑ Es obligación del notario dar fe de que el acta se encuentra asentada en el libro correspondiente y debidamente firmada, toda vez que la protocolización la realiza con vista en ese elemento (requisito sine qua nom) y son circunstancias que en definitiva sí le deben constar.

C‑ En caso de aumentos de capital, bastará con que se indique en el acta en que consiste el aporte y su avalúo, o bien, cual es la fuente que genera dicho aumento. El notario deberá dar fe, únicamente, del depósito bancario, en los casos de pago con dinero en efectivo.

Cabe aclarar que de omitirse alguno de los aspectos anteriores dentro del texto del acta y se subsana por medio de fe notarial, es totalmente procedente en virtud de su condición de fedatario público con que* cuenta el cartulante.

