Circular  PJ-007-04

ASUNTO: Consignación, impresión y revocatoria de defectos. (aplicación de circular DGRN-024). Mejora en la calidad de la calificación

FECHA: 22 de setiembre del 2004

En virtud haberse detectado que no se ha cumplido en su totalidad, lo ordenado en la Circular DGRN-0024 de fecha 26 de julio último, me permito hacer recordatorio de los siguientes aspectos, los cuales son de acatamiento obligatorio, y en caso de incumplimiento será considerado falta grave, de conformidad con el artículo 33 inciso ch , del Reglamento Autónomo de Servicio del Ministerio de Justicia y Gracia.
· Los Defectos consignados a un documento deben ser claros, fundamentados e impresos mediante el procedimiento automatizado que para tales efectos existe en el sistema de calificación e inscripción. (Absolutamente prohibido consignar defectos en manuscrita).

· El notario puede indicar mediante nota a mano, consignada en la minuta impresa, su disconformidad con el defecto, el registrador deberá valorar tal observación y de  considerarlo pertinente revocará el defecto de inmediato; caso contrario deberá consultar al jefe quien podrá revocar el defecto o mantenerlo, señalándolo así en la misma minuta, con el fin de que se deje constancia del cumplimiento de dicho trámite.

· Los Jefes de Registradores deberán llevar estadística de los profesionales que utilicen dicho trámite y  de los defectos que se revoquen con el fin de tomar las medidas necesarias para mejorar la calificación.

Sírvanse proceder de conformidad.

