Circular 005-04

ASUNTO: Sello de traslado y procedimiento de certificación

FECHA: 1 de julio del 2004

En virtud de haberse detectado omisiones en la impresión del sello de traslado en aquellas inscripciones que se pasan a la base de datos, lo cual genera mala publicidad acarreando responsabilidad a los funcionarios; y con el fin de no brindar información errónea por medio de las certificaciones que se emiten por este Registro, se les instruye en el siguiente sentido:

Los registradores deberán consignar el sello de traslado desde el momento que inician el estudio y el llenado de las minutas que para tales efectos fueron confeccionadas en su oportunidad.

El mismo día que se actualice la información en la base de datos, el sello deberá quedar debidamente lleno y firmado, con el fin de informar a otros funcionarios y usuarios en general que dicha inscripción ya no está vigente y que deben remitirse a la base de datos para lo que corresponda.

En cuanto a los certificadores, deberán revisar, en las terminales, que para tales efectos se les asignaron, no sólo las citas de inscripción y otros datos contenidos en la solicitud (para los casos que aún están en tomos o expedientes), sino además si la inscripción ya fue trasladada al sistema, tanto con el fin de no brindar información errónea como con la idea de que dichas solicitudes sean despachadas de manera más expedita y no tengan que cumplir innecesariamente con mayores plazos.

El funcionario que detecte la omisión de un sello, que no ha sido firmado o bien que no cuenta con toda la información requerida, deberá ponerlo en conocimiento de los coordinadores de departamento correspondientes, con el. fin de que procedan de conformidad.

No omito manifestarles que las presentes disposiciones son de acatamiento obligatorio y que el incumplimiento a lo ordenado, será considerado falta grave de conformidad con el artículo 33 inciso h y 111 del Reglamento Autónomo de Servicio del Ministerio de Justicia y Gracia.

