Circular 009-04

Asunto: Adición a la circular 008-2004 (Uso de papel de seguridad)

Fecha: 28 de octubre 2004

En virtud de diversidad de criterios entre registradores, referente a algunos aspectos del uso del papel de seguridad no detallados en Circular No. 008‑2004, se procede a adicionar la misma en el siguiente sentido:

En principio, el papel de seguridad debe ser utilizado por el anverso y el reverso, pero en aquellos casos de testimonios en que se dejen planas en blanco, deberá indicarse el defecto y el notario deberá dejar constancia de tal situación mediante razón notarial.

Con respecto al código de barras que contiene dicho papel tal y como lo señala el artículo 73 del Código Notarial; en virtud de que dicha seña está conformada por el número de cédula de identidad del notario, dato que debe corroborarse como parte de la calificación de los documentos, no es procedente que se escriba sobre el mismo o sea tapado por ningún tipo de impresión. En caso de que se dé tal circunstancia y siendo ésta una de las medidas de seguridad más importantes contenidas en el papel, se deberá cancelar la presentación del documento, con fundamento en la norma citada.

