Circular PJ-006-04

ASUNTO: Calificación e inscripción de fundaciones

FECHA: 14 de setiembre del 2004

En virtud de haberse detectado errores en la calificación, inscripción y traslado de Fundaciones, con el fin de unificar criterios y brindar publicidad certera, y en cumplimiento a lo dispuesto por la Ley de Fundaciones, No. 5338 de fecha 28 de agosto de 1973, se les recuerdan algunos aspectos que deben ser tomados en cuenta en la calificación e inscripción de documentos relacionados con este tipo de entidades; en razón de lo cual se amplía la Circular 004‑2001, en la cual se estableció el contenido de los asientos de inscripción de constitución de fundaciones, además se giran algunos

CALIFICACION

CONSTITUCION DE FUNDACION

En el proceso de calificación de documentos de constitución de fundación, además de los aspectos generales regulados por el Código Notarial, leyes atinentes y otras circulares deberá tenerse presente lo siguiente:

‑ Fundador (es) Puede ser persona física o jurídica, una o varias.

‑ Nombre de la entidad.

Podrá consignarse en cualquier idioma, con indicación de la traducción si es el caso; y la calificación de similitudes deberá realizarse únicamente con respecto a otras fundaciones.

‑ Domicilio

Deberá ser una dirección exacta, en la cual se puedan entregar notificaciones válidamente.

‑ Fines 


Deberán ser sin lucro, con el fin de ayudar a realizar actividades educativas, benéficas, artísticas, literarias, científicas y en general todas aquellas que relacionadas con bienestar social. Sin embargo podrán realizar otro tipo de actividades para lograr sus fines, tales como vender, comprar, hipotecar, etc.

‑ Plazo Podrá ser perpetuo o determinado.

‑ Patrimonio

estará conformado por la donación que realicen los fundadores, en virtud de que no se trata de pago de capital, (como en las sociedades comerciales) bastará con que uno de ellos realice la derogación, y no cuenta con ningún tipo de representación mediante títulos.

‑ Sistema de administración y plazos

Deberá indicarse que será administrada por una junta administrativa conformada de la siguiente manera: 1 ó 3 directores nombrados en el acto de constitución por los fundadores, con indicación del plazo que durarán como directores. Un representante del Poder Ejecutivo y otro nombrado por la Municipalidad del domicilio, los cuales no podrán ser nombrados en ese acto, sino en sesión de instalación que se realizará hasta que la entidad se encuentre debidamente inscrita, en acto posterior. La representación del Poder Ejecutivo y otro nombrado por la Municipalidad del domicilio, los cuales no podrán ser nombrados en ese acto, sino en sesión de instalación que se realizará hasta que la entidad se encuentre debidamente inscrita, en acto posterior. La representación corresponderá al presidente quien ostentará facultades legales de apoderado  general y durará en su cargo por el plazo de un año, pudiendo prorrogarse de manera automática, si así se establece. El presidente, así como cualquier otro cargo será nombrado en acto posterior (nunca en la constitución), designado entre todos los directores que hayan sido nombrados, incluyendo los representantes estatales. Cabe recordar que las reformas de estatutos, son facultad de la junta administrativa, como único órgano legalmente establecido. (Ver circular 012‑1998).

‑ Forma en que serán sustituidos los directores.

Como parte de los estatutos, deberá señalarse el órgano y sistema por el que se sustituirán los directores nombrados por el fundador, una vez que estos se hayan vencido, renuncien o en caso de fallecimiento. (Ejemplo: Asamblea de Fundadores o de Patrocinadores). Tómese en cuenta que la ley no provee ningún procedimiento para estos casos.

‑ Indicación de la existencia de otros personeros (delegado ejecutivo)

La Junta Administrativa podrá nombrar delegados ejecutivos otorgándoles las facultades que estime convenientes, inclusive las que establece el artículo 1253 del Código Civil.

Nombramiento de directores.

Deberá incluirse el nombramiento de directores (sin cargo) que corresponde a los fundadores, sea 1 ó 3, de acuerdo a lo establecido, con su debida aceptación.

NOMBRAMIENTOS

Los documentos en que se nombre directores, en virtud de sustituirse los que había designado el fundador, deberán corresponder al órgano que se haya señalado en los estatutos como encargado. Al designarse representantes del Poder Ejecutivo y Municipal, deberá indicarse el acuerdo de nombramiento del órgano correspondiente. La distribución de cargos, necesariamente deberá ser realizada en un acta de sesión de Junta Administrativa con la presencia de los directores. Además del presidente, cuya duración es de un año podrán designarse otros cargos como vicepresidente, secretario, tesorero, vocales, etc.

INSCRIPCIÓN

Además de los requerimientos generales, para la inscripción de todas las personas jurídicas, deberán tomarse en cuenta las siguientes consideraciones:

‑
Si el plazo de duración de la fundación es perpetuo, deberá indicarse la fecha de inicio y dejarse en blanco la fecha de vencimiento. Cabe mencionar en el espacio destinado a prórrogas que el mismo es perpetuo.

‑
En el espacio correspondiente a plazo de la administración, deberá señalarse el plazo de los directores (como tales), además del plazo del presidente y cualquier otro caigo, con sus posibles prórrogas (una vez que se instalan), así como la indicación del órgano y modo de sustituir directores en caso de vencimiento, renuncia o fallecimiento.

‑
En los nombramientos deberán indicarse los directores nombrados por el fundadores, con la denominación de '91RECTOR". Una vez nombrados los representantes estatales, deberán incluirse con la denominación correspondiente "REPRESENTANTE DEL PODER EJECUTIVO" Y "REPRESENTANTE MUNICIPAL Instalada la Junta Administrativa, deberán incluirse nuevamente las mismas personas, pero con indicación del cargo PRESIDENTE "VICEPRESIDENTE, "SECRETARIO", etc., es decir constarán en los nombramientos dos veces. En caso de que existan prórrogas automáticas, se indicará el plazo de inicio del nombramiento y se dejará en blanco el correspondiente a vencimiento.

‑
El nombramiento de "Delegado Ejecutivo se incluirá como poder, con esa denominación y no se deberá incluir como nombramiento.

Sírvanse tomar nota y proceder de conformidad.

