CIRCULAR: PJ-007‑05
FECHA :24 de junio del 2005
ASUNTO: Cancelación de presentación de documentos adicionales
Con el fin de unificar el procedimiento a seguir con respecto a los documentos adicionales que se tramitan en este Registro, en virtud que se han detectado casos en los que el documento adicional se le cancela la presentación, estado que se refleja solamente en el Sistema de este Registro y no así en el de Inmuebles, permite al usuario presentar de nuevo el documento al despacho de la Oficina de Diario, lo que provoca un error en el trámite del mismo; se procede a emitir la siguiente directriz:

‑ Cuando en el documento adicional no se indican las citas del documento principal, el Registrador deberá proceder a cancelar la presentación al Diario, indicando tal circunstancia en la marginal respectiva. Dicha cancelación debe realizarse tanto en el Sistema Automatizado del Registro de Personas Jurídicas como en el Sistema de Inmuebles.

En aquellos documentos adicionales en los cuales se consigna en forma errónea las citas del documento principal, el Registrador debe proceder a consignar el defecto respectivo; no procediendo en tales casos, la cancelación del asiento de presentación de dichos documentos.

