CIRCULAR: PJ-003-06

ASUNTO: Capital mínimo para entidades financieras no bancarias y banca privada

FECHA: 20 de abril del 2006

En acatamiento a la modificación en la fijación de los montos de capital mínimo, según acuerdo de Junta Directiva el día 22 de marzo del 2006 y, publicado en el Diario Oficial la Gaceta No. 66 el día 03 de abril del mismo año, en la que se acordó establecer los montos de capital mínimo de la banca privada, entidades financieras no bancarias y bancos cooperativos y solidaristas, se les hace de conocimiento la siguiente información:

a)
El capital mínimo de los bancos privados será de  5.001 millones de colones.

b)
Dicha disposición rige a partir del 1° de abril del 2006, bajo el entendido de que los bancos privados que, a esa fecha, estén funcionando con un capital primario inferior al monto antes indicado, y aquellas cuya licencia de operación estuviese siendo estudiada por la Superintendencia General de Entidades Financieras y el Consejo Nacional de Supervisión del Sistema Financiero deberán elevarlo a  4.592 millones a más tardar el 30 de junio del 2006 y a 5.001 millones a más tardar el 27 de diciembre del 2006.

c)
En lo referente a las empresas financieras de carácter no bancario, se dispuso:

i,
Aquellas empresas financieras no bancarias que inicien operaciones a partir del 1° de abril del 2006 deberán mantener un capital suscrito y pagado no inferior a  1.000 millones. Las empresas financieras no bancarias inscritas y en funcionamiento, así como aquellas cuyas licencias estuvieran siendo estudiadas por el ente correspondiente, tienen plazo al 30 de junio del 2006 para ajustar su capital a  919 millones y a  1.000 millones en un plazo que no exceda al 27 de diciembre del 2006.

ii.
El capital mínimo de los bancos cooperativos y el de los bancos solidaristas Deberá ser ajustado a los montos y en las fechas que corresponda, de tal manera que en ningún caso sea inferior al 50% del capital mínimo que rija para los bancos comerciales privados.

Por lo antes expuesto, se les instruye para que consideren los lineamientos indicados y procedan de conformidad en la calificación e inscripción de dichos documentos.

