CIRCULAR: PJ-005-06

ASUNTO: Los que se detallan

FECHA: 15 de mayo del 2006

En razón de que en la actualidad es común la práctica de realizar la constitución de varias sociedades en un mismo acto notarial, cuyos estatutos varían únicamente en la denominación que a cada una de ellas se les asigna, así corno a la implementación del sistema automatizado de inscripción que permite la captura expedita de información en la respectiva base de datos, lo que contribuye a una inscripción más ágil y rápida de dichos documentos y a la innecesaria transcripción total de cláusulas sociales en caso de reformas a las mismas, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo lo de la Ley Sobre inscripción de Documentos en el Registro Público (No. 3883 de 30 de mayo de 1967 y sus reformas), que en lo que interesa dispone:

"( ... ) Es de conveniencia pública simplificar y acelerar los trámites de recepción e inscripción de documentos, sin menoscabo de la seguridad registral. Son contrarios al interés público las disposiciones o los procedimientos que entorpezcan esos trámites o que, al ser aplicados ocasionen tal efecto".

Debido a lo anterior, resultan inoperantes las disposiciones que en tal sentido establece el inciso h` del artículo 51 del Reglamento del Registro Público (Decreto Ejecutivo No. 26771‑J de 18 de marzo de 1998 y sus reformas), que dice:

h) En cuanto a el Registro Mercantil, las escrituras no deben referirse a más de una sociedad y, si se tratare de reforma de los estatutos de sociedades, deben transcribirse íntegramente las cláusulas reformadas.

Por ello, en aras de mejorar la eficiencia y eficacia en los procesos que se ¡levan a cabo en este Registro, y consecuentemente brindar un mejor servicio en la tramitación de los documentos, se les instruye para que:

a) En caso de constitución de varias sociedades mercantiles en un mismo acto notarial, cuya única diferencia sea la denominación que a cada una de ellas se les consigne, el trámite ante el Registro puede realizarse mediante la expedición y presentación de un solo testimonio que contenga toda la información de la escritura pública, y no mediante la presentación de un testimonio por cada sociedad.

b) En caso de reformas a cláusulas sociales no se requiere la transcripción total de las mismas, bastando que se indique los aspectos en que consiste la respectiva variante estatutaria.
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