CIRCULAR: PJ-006-06

ASUNTO: Constitución sociedades fiduciarias y sociedades titularizadoras

FECHA: 29 de mayo del 2006

Con la promulgación de la Ley DESARROLLO DE UN MERCADO

SECUNDARIO DE HIPOTECAS CON EL FIN DE AUMENTAR LAS POSIBILIDADES DE LAS FAMILIAS COSTARRICENSES DE ACCEDER A UNA VIVIENDA PROPIA Y DE FORTALECIMIENTO DEL CREDITO INDEXADO A LA INFLACION (UNIDADES DE DESARROLLO‑UD'S), del día 28 de abril del 2006 y publicada en la Gaceta No.93 del 16 de enero del 2006, se regula la creación de sociedades fiduciarias y sociedades titularizadoras.

A) En el artículo 10, en relación con las SOCIEDADES FIDUCIARIAS, se dispone:

1‑ Las entidades miembros del Sistema Bancario Nacional, las financieras, las mutuales y el Banco Hipotecario de la Vivienda (Banhvi), podrán constituir sociedades fiduciarias, con el fin de facilitar la estructuración de procesos de titularización hipotecaria y poder realizar una mejor separación de los riesgos de dichos procesos y de los riesgos propios de la intermediación financiera.

2‑ Su objeto debe limitarse a la constitución y administración de fideicomisos de cualquier tipo. Estas sociedades se constituirán como sociedades anónimas, cuyo objeto exclusivo será la administración de activos en propiedad fiduciaria, según las condiciones de cada fideicomiso. Las operaciones y la contabilidad deberán ser totalmente independientes de las instituciones a la que pertenezcan.

B) En los artículos del 11 al 12, se regula lo concerniente a las SOCIEDADES TITULARIZADORAS, cuyas principales características son:

1‑ Las sociedades titularizadoras tendrán como objeto social, la titularización de cualquier tipo de activo y/o flujos futuros. Estas sociedades se constituirán como sociedades anónimas, cuyo objeto será la adquisición de los activos o derechos sobre flujos futuros y la emisión de títulos de deuda, de corto o largo plazos. Cada emisión se administrará en patrimonios separados del patrimonio común de la sociedad titularizadora. Las entidades miembros del Sistema Bancario Nacional, las financieras, las mutuales y el Banhvi, podrán constituir sociedades titularizadoras,

2‑ En cumplimiento de su objeto dichas sociedades podrán:

i‑ Recibir y adquirir los activos que se utilizarán.

ii‑ Constituir, integrar y administrar universalidades y actuar en su representación.

iii‑ Recibir derechos de cobro sobre flujos futuros a cualquier título.

iv‑ Originar, estructurar y administrar procesos de titularización de carteras de créditos, para lo cual emitirán títulos valores respaldados con créditos y sus garantías, o con derechos sobre estos y sus respectivas garantías.

V‑ Originar, estructurar y administrar procesos de titularización de flujos futuros, para lo cual emitirán títulos valores respaldados contra los derechos de cobro de flujos futuros.

vi‑ Originar, estructurar y administrar procesos de titularización de cualquier tipo de activo, para lo cual emitirán títulos valores respaldados por los flujos futuros que producirán dichos activos.

vi¡‑ Originar, estructurar y administrar procesos de titularización respaldados con certificados y títulos valores producto de procesos de titularización, para lo cual podrán recibir dichas especies de títulos valores a cualquier título.

vi¡¡‑ En desarrollo de lo previsto en los incisos anteriores, podrán avalar, garantizar y, en general, suministrar coberturas sobre las emisiones de títulos valores producto de procesos de titularización en las titularizaciones que actúen como originadoras y/o emisoras.

ix‑ Realizar actos de comercio sobre cartera, títulos valores y certificados de titularización, incluso sus derechos y garantías, siempre y cuando guarden relación con el objeto social exclusivo previsto para las sociedades titularizadoras.

X‑ Emitir títulos de deudas respaldados con su propio patrimonio.

xi‑ Obtener créditos, garantías o avales.

xii‑ Administrar su tesorería y realizar las operaciones pertinentes para tal fin.

xiii‑ Celebrar contratos conexos o complementarios, necesarios para el 
cumplimiento de las operaciones autorizadas.

xiv‑ Estructurar emisiones de deudas y acciones.

xv‑ Brindar asesoramiento en asuntos financieros.

xvi‑ Administrar fideicomisos.

xvii‑ Cualquier otra operación que establezca la Sugeval.

C) El artículo 23 indica que supletoriamente a lo establecido en esta Ley, se aplicará la normativa establecida en el Código de Comercio y la Ley Reguladora del Mercado de Valores.

Cabe resaltar, que las entidades miembros del Sistema Bancario Nacional, las financieras , las mutuales y el Banhvi, serán las únicas dueñas del 100% del capital social.

Por lo antes expuesto, se les instruye tomar nota de lo indicado, y proceder de conformidad con la inscripción de dichos documentos.

