CIRCULAR: PJ-007-06

ASUNTO: Procedimiento técnico par aplicación de la circular no. 005-06

FECHA: 16 de junio del 2006

Con el objeto de coadyuvar en la aplicación de la Circular No. 005‑2006, se procedió a diseñar una aplicación informática que permite la inscripción de manera secuencia¡ de varias sociedades, cuya única diferencia sea su denominación social. Esta aplicación permite que, a partir de una primera sociedad inscrita, se puedan derivar las subsiguientes sin necesidad de digitar la información correspondiente a cada una de ellas, sino que bastará con incorporar únicamente la denominación social. Debe tenerse presente que esta aplicación únicamente podrá usarse para inscripciones múltiples de sociedades anónimas o sociedades de responsabilidad limitada.

Seguidamente se detalla el procedimiento técnico de inscripción que debe seguirse en caso de este tipo de inscripciones.

‑
Debe anotarse, hacer entrada de datos y actualizar la primera sociedad a inscribir, lo que producirá una cédula Jurídica que se utilizará para generar las subsiguientes inscripciones.

‑
Seguidamente se procederá a anotar nuevamente una constitución, y se pulsa en el botón de "Generar copias". Esto hará que en la pantalla aparezca el campo de cédula jurídica, en el que se debe indicar el número que produjo la primera inscripción. (Solo puede usarse como modelo una sociedad de la misma naturaleza de las que se pretenden inscribir simultáneamente).

‑
Seguidamente se pulsa en el botón de "Consultar” lo que producirá que aparezca en pantalla la razón social de la sociedad previamente inscrita y un botón que indica: "Cantidad de copias a generar:” en el que debe indicarse con un número la cantidad de constituciones que se van a realizar, y se pulsa en el botón "Generar Copias".

Una vez pulsado el botón "Generar copias", se presentará en pantalla, un mensaje que dice‑ "Registros de Copias para Entrada de Datos han sido satisfactoriamente generados” debiendo pulsarse seguidamente el botón "Aceptar".

Se me presentará seguidamente la pantalla de Calificación, debiendo pulsar el botón "Anotar" de¡ documento que se está trabajando para desplegar todas las anotaciones generadas. A partir de aquí se dará Entrada de datos a los movimientos y se procederá a su actualización.

En cuanto a la Actualización es importante tener presente que se puede hacer cada vez que se graven los datos de cada movimiento (actualización parcial), pero esto obligará a que a los demás movimientos a los que no se les ha dado entrada de datos, se les deba activar el Check de No Actualizar, debiendo desactivarlo para cada caso en particular. La actualización puede realizarse además, una vez que se haya hecho la entrada de datos de todos los movimientos en cuyo caso no habría que activar el botón de No Actualizar.

Es importante indicar que en cada una de las inscripciones que se generen por este procedimiento (excepto la primera) únicamente se activarán los campos de Denominación social y el destinado para escoger el tipo de entidad (Sociedad Anónima o Sociedad de Responsabilidad Limitada), los demás estarán inactivos

Este tipo de procedimiento también podrá usarse en los casos que se presenten sociedades cuya únicamente diferencia sea su denominación social, mediante testimonios individuales, debiendo en estos casos procederse a la inscripción de una de ellas, para tomarla como modelo y realizar la creación de la respectiva copia con el documento correspondiente a cada sociedad.

Solamente se pueden generar copias a partir de la primera inscripción realizada, no así de otras copias anteriores.

