Circular: PJ-009-06

ASUNTO: Capital mínimo bolsas de valores, puestos de bolsa y sociedades administradoras de fondos de inversión

FECHA: 17 de julio del 2006

En acatamiento a la modificación en la fijación de los montos de capital mínimo, según acuerdo de la Superintendencia General de Valores del dieciséis de mayo del 2006 y, publicado en el Diario Oficial la Gaceta No. 126 del 30 de junio del mismo año, en la que se acordó establecer los montos de capital mínimo para las bolsas de valores, puestos de bolsa y sociedades administradoras de fondos de inversión se les hace de conocimiento la siguiente información:

Artículo 1° Actualización del capital social. Las bolsas de valores, los puestos de bolsa, las sociedades administradoras de fondos de inversión deben ajustar el capital social mínimo de la siguiente forma:

a) Las bolsas de valores deben contar con un capital social mínimo suscrito y pagado de cuatrocientos veintisiete millones de colones (427.000.000 colones).

b) Los puestos de bolsa deben contar con un capital social mínimo suscrito y pagado de ciento ocho millones de colones (108.000.000 colones).

c) Las sociedades administradoras de fondos de inversión deben contar con un capital mínimo suscrito y pagado de setenta y dos millones de colones (72.000.000 colones).

