CIRCULAR: PJ-010-06

ASUNTO: El que se detalla

FECHA: 4 de agosto del 2006

En acatamiento a la LEY GENERAL DE CONCESION DE OBRAS PUBLICAS CON SERVICIOS PUBLICOS No, 7762 del 14 de abril de 1998 y publicada en el Alcance No. 17 a la Gaceta No. 98 del 22 de mayo del mismo año, mediante la cual se regula la creación de sociedades anónimas para tal fin, se detalla:

Artículo 31 Constitución de la Sociedad Anónima Nacional

1‑
El adjudicatario queda obligado a constituir, en un plazo máximo de noventa días naturales contados a partir de la firmeza del acto de adjudicación, una sociedad anónima con la cual será celebrado el contrato de concesión. Asimismo, será responsable solidariamente con esta sociedad anónima.

2‑
Esta sociedad tendrá como objeto único y exclusivo la ejecución del contrato de concesión y le serán aplicables la normas del Código de Comercio. La sociedad deberá ser disuelta, una vez terminada la concesión y comprobada la inexistencia de pasivos contingentes a cargo de ella.

3‑
El capital social inicial será determinado en el cartel de licitación sobre un porcentaje del gasto total proyectado para la construcción la obra, y una vez concluida, para la explotación del servicio. La Administración concedente deberá definir cada año las variaciones del gasto total proyectado, con el propósito de que en el capital social se efectúen los ajustes correspondientes. El concesionario dispondrá de treinta días hábiles para ajustar el capital.

4‑
En ningún caso, el adjudicatario podrá tener una participación inferior al cincuenta y uno por ciento (5 1 %) del capital social.

5‑
La inscripción de la sociedad anónima estará exenta del pago de los impuestos y derechos de registro.

Cabe mencionar que, actualmente se encuentra en conocimiento de la Asamblea Legislativa, el proyecto No 15922 que es reforma a la presente Ley, el cual estando una vez aprobado, se procederá adicionar la presente circular con los cambios establecidos.

