                                            CIRCULAR  003-2007
DE:                  DIRECCION PERSONAS JURIDICAS

PARA: SUBDIRECCION, ASESORIA JURIDICA, COORDINACION REGISTRAL, COORDINADORES MERCANTIL Y REGISTRADORES.
FECHA  19 de febrero 2007
ASUNTO: ADICION A LA CIRCULAR 006-2006 DE LA    CONSTITUCION SOCIEDADES FIDUCIARIAS Y SOCIEDADES

                      TITULARIZADORAS

Con la promulgación del  Reglamento a  la Ley  DESARROLLO DE UN MERCADO SECUNDARIO DE HIPOTECAS CON EL FIN DE AUMENTAR LAS POSIBILIDADES DE LAS FAMILIAS COSTARRICENSES DE ACCEDER A UNA VIVIENDA PROPIA Y DE FORTALECIMIENTO DEL CREDITO INDEXADO A LA INFLACION (UNIDADES DE DESARROLLO-UD´S),  del día 14 de diciembre del 2006 y publicado en la Gaceta No.18 del  25 enero del 2007.

Se les instruye para que además de lo establecido en dicha circular se tome nota de lo siguiente  del  Reglamento citado :   
Artículo 6: Sociedades Fiduciarias: las sociedad fiduciarias constituidas de conformidad con la ley, este reglamento y demás normativa reguladora del mercado de valores, debidamente autorizadas por SUGEVAL, se regirán supletoriamente por lo establecido para las sociedades anónimas en el Código de Comercio. El Registro Público inscribirá estas sociedades, que  pueden ser unipersonales cuando el titular del cien por ciento del capital sea sólo uno de los entes autorizados por la ley. (entidades miembros del 
Sistema Bancario Nacional, las financieras, las mutuales y el Banhvi, serán las únicas dueñas del 100% del capital social. )

La Junta Directiva  será el órgano supremo de la sociedad y como tal tendrá las atribuciones que el Código de Comercio dispone para la Asamblea de Accionistas y si se encontrase contrapuesta por varias entidades, la reunión de las juntas directivas de cada institución, conformarán el órgano supremo de la sociedad. 
Estas sociedades deberán disponer en todo momento de un capital mínimo suscrito y pagado de veinte millones de colones, monto que podrá ser ajustado por la SUGEVAL. 
Tendrá como objeto social exclusivo la constitución y administración de fideicomisos. 

Atentamente, 
