

       

 CIRCULAR No. 007-2007

DE:

DIRECCION DE PERSONAS JURIDICAS
PARA:
SUBDIRECCIÓN, ASESORIA JURIDICA, ASESORIA TECNICA, COORDINADION REGISTRAL, COORDINADORES Y REGISTRADORES DE MERCANTIL Y ASOCIACIONES Y DEPARTAMENTO DE ARCHIVO DEL REGISTRO INMOBILIARIO.

FECHA:
9 DE MAYO DEL 2007

ASUNTO:
Procedimiento interno para la presentación de Diligencias Ocursales.
Con el objeto de dar el debido cumplimiento a lo dispuesto por el articulo 468 del Código Civil, principalmente a lo relativo a la suspensión del plazo de caducidad cuando se presenten diligencias ocursales incoadas con el objeto de que se revoque la orden de suspensión, la denegación formal de la inscripción o también por existir negativa de inscribir un documento por falta de pago de derechos de registro, se hace necesario establecer los procedimientos que se utilizarán con ese objetivo, a partir del dictado de la presente circular.
El documento objeto de las diligencias ocursales, deberá presentarse por el interesado al despacho en la oficina de Archivo junto con el escrito de interposición de las mismas. Una vez recibido el documento por el respectivo Registrador, éste deberá hacer el pase del mismo vía sistema automatizado a la Dirección y remitirlo a dicha oficina a más tardar al día siguiente de su recibo, utilizando para ello la aplicación “Documento en Ocurso”, que le aparece en el Módulo denominado Mercantil,  lo que generará el trámite respectivo a nivel del sistema.

Resueltas las diligencias, la Dirección devolverá el documento al Registrador respectivo y le notificará de lo resuelto para que proceda como corresponda. 
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