


  CIRCULAR No.  DRPJ- 011-2007

DE:

DIRECCION REGISTRO DE PERSONAS JURIDICAS

PARA:
SUBDIRECCION, ASESORIA JURIDICA, COORDINACION REGISTRAL, COORDINADORES Y REGISTRADORES DE MERCANTIL, OFICINAS REGIONALES.
FECHA:
29 de junio del 2007
ASUNTO:
Capital mínimo autorizado para Bolsas de Valores, Bolsas de Comercio, Puestos de Bolsa, Sociedades Administradoras de Fondos de Inversión y Sociedades Calificadoras de Riesgo.
De conformidad con lo dispuesto por la Superintendencia General de Valores, mediante acuerdo No. SGV.132, publicado en el Diario Oficial La Gaceta el día 28 de mayo del año en curso, se les instruye para que al calificar documentos relacionados con las entidades que se dirán, tomen en cuenta que el capital mínimo que deben tener es el siguiente:

a.- Las Bolsas de Valores deben tener un capital mínimo suscrito y pagado de cuatrocientos noventa y dos millones de colones ( C492.000.000,oo).

b.- Los Puestos de Bolsa participantes de las Bolsas de Valores, deben contar con un capital mínimo suscrito y pagado de ciento diecisiete millones de colones ( C117.000,000,oo ).

c.- Las Bolsas de Comercio deben contar con un capital social mínimo suscrito y pagado de cien millones de colones ( C100.000.000,oo).

d.- Los Puestos de Bolsa participantes de las Bolsas de Comercio, deben contar con un capital social mínimo suscrito y pagado de treinta millones de colones ( C30.000.000,oo).

e.- Las Sociedades Administradoras de Fondos de Inversión, deben contar con un capital social mínimo suscrito y pagado de setenta y nueve millones de colones (C 79.000.000,oo).

f.- Las Sociedades Calificadoras de Riesgo, deben contar con un capital mínimo suscrito y  pagado de cincuenta millones de colones ( C50.000.000,oo). 

Estas disposiciones rigen a partir del 30 de junio del 2007.
Atentamente,
