


    DIRECTRIZ NO. 001 -  2009

DE:

DIRECCION  REGISTRO DE PERSONAS JURIDICAS.

PARA:

SUBDIRECCION, ASESORIA  JURIDICA, ASESORIA TECNICA, REGISTRADORES Y COORDINADORES DE MERCANTIL,   ASOCIACIONES  Y  OFICINAS REGIONALES.

FECHA:
15 de Enero de 2009.

ASUNTO: Cobro de Derechos de Registro período 2009

En cumplimiento de lo expresado en el inciso d) del artículo 2 de la Ley de Aranceles del Registro Público, No. 4564 del 29 de abril de 1970, y sus reformas, que establece que el monto por concepto de derechos de registro para los documentos que se tramitan en el Registro Mercantil, deberá ser la décima parte del salario base establecido para el puesto de Oficinista 1, les comunico que según la Ley de Presupuesto Ordinario y Extraordinario de la República, para el Ejercicio Económico del año 2009, No. 8691, publicada en el Alcance No. 56 a la Gaceta No. 253 del 31 de Diciembre del 2008, dicho salario es la suma de C170.400, 00 (CIENTO SETENTA MIL CUATROCIENTOS COLONES), por lo que los derechos de registro en materia mercantil, para el año 2009 será la suma de C17.040, 00 (DIECISIETE MIL CUARENTA COLONES). 

Dicho monto se deberá cobrar a todos aquellos documentos presentados por primera vez al Diario del Registro a partir del 16 de enero de 2009. 

Publicada en la Gaceta n° de 3 de febreo 2009
