	CIRCULAR: PI‑04‑05

ASUNTO: Notificación de resoluciones a los administrados de acuerdo a la Ley General de la Administración Pública

FECHA: 17 de mayo del 2005


En relación con el deber de la Administración de notificar sus resoluciones a los administrados, establece la Ley General de la Administración Pública, N° 6227 en su artículo 239: " Todo acto de procedimiento que afecte derechos o intereses de las partes o de un tercero, deberá ser debidamente comunicado al afectado de conformidad con esta Ley ".

De la misma manera el artículo 243 del mismo cuerpo legal indica : "1. La notificación podrá hacerse personalmente o por medio de telegrama o carta certificada dirigida al lugar señalado para notificaciones. Si no hubiere señalamiento al efecto hecho por la parte interesada, la notificación deberá hacerse en la residencia, lugar de trabajo o dirección del interesado, si constan en el expediente por indicación de la Administración o de cualquiera de las partes(..) ".

Por su parte la Ley de Notificaciones, N° 7637 en su artículo 6 hace referencia a la notificación en el lugar o medio señalado por el interesado indicando: "Notificación por medio o lugar señalado: Las resoluciones no comprendidas en el artículo 2 se notificarán en el lugar señalado, en estrados o apartado, por fax o cualquier otra forma que permita la seguridad del acto de comunicación. Los documentos emitidos por cualquiera de estos medios tendrán la validez y eficacia de un documento original siempre y cuando queden garantizados su autenticidad, integridad y el debido cumplimiento de las leyes procesales pertinentes. La parte señalará también lugar para recibir notificaciones, y el despacho lo utilizará según su criterio(..) "

De conformidad con dichas disposiciones y con el objetivo de lograr una efectiva y eficiente labor de notificación que beneficie a los usuarios del Registro de Propiedad Industrial se comunica a quienes hacen uso del sistema de notificación personal, que en todos aquellos casos en que no retiren las notificaciones en la Oficina de Notificaciones de este Registro, de forma periódica CADA 10 DíAS HABILES; se procederá, cumplido ese plazo, a notificar lo que corresponda en el medio o lugar señalado en el expediente, sea vía fax o mediante correo certificado al lugar indicado; teniendo en consideración que si bien el notificarse personalmente es una facultad del usuario, también es cierto que se hace con el objetivo de agilizar la labor de notificación, y que es obligación de la Administración notificar en el lugar o medio señalado, de acuerdo con las disposiciones de ley.

Se recuerda que la disposición emitida en esta circular es de acatamiento obligatorio y rige a partir del día hábil siguiente a su emisión.

