	





CIRCULAR PI-002-05


ASUNTO: Solicitudes de Certificación de Documentos


FECHA: 31 de enero de 2005





Con fundamento en los artículos 295 de la Ley General de la Administración Pública y el artículo 136 del Código Procesal Civil  todas las solicitudes de certificación de documentos que consten en este Registro, deben aportar las copias respectivas y timbres de ley ¢12,50 timbres fiscal, ¢5,00 timbres de archivo, ¢300,00 timbres del Registro Nacional para solicitudes de inscripción, y ¢125,00 timbres fiscales, ¢5,00 timbres de archivo y ¢300,00 timbres de Registro Nacional para signos distintivos inscritos). De igual forma, las solicitudes de oposición, nulidad y, media cautelar y demás documentos que las acompañen, deberán contenerlas copias respectivas, Los usuarios podrán obtener copias en microfilm de los documentos contenidos en un expediente, mediante el pago correspondiente, según lo previsto en el artículo 88 de la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, Ley N°7978 y 23 de la Ley de Patentes de Invención, Dibujos y Modelos Industriales y Modelos de Utilidad, Ley N°6867. Únicamente en caso de que los documentos requeridos no estén microfilmados, el usuario podrá recurrir a la fotocopiadora destinada al público, para lo cual será necesario entregar la cédula de identidad e indicar los folios que desea fotocopiar, posteriormente un funcionario se encargará de llevar el expediente a dicha fotocopiadora, y una vez que el usuario indique que tiene las fotocopias, el funcionario responsable deberá retirar inmediatamente el expediente de la fotocopiadora para luego devolver la cédula de identidad al usuario.





En atención al deber de custodia y  resguardo, los expedientes serán consultados por los usuarios en la oficina respectiva, pero no podrán ser extraídos de la misma, excepto por un funcionario autorizado.





Se advierte que las solicitudes de certificación de documentos serán tramitadas únicamente si se aportan las copias y timbres de ley respectivos.





Las disposiciones contenidas en esta circular on de acatamiento obligatorio.


