CIRCULAR: PI-007-05

ASUNTO: Notificación personal

FECHA: 16 de setiembre del 2005

 De conformidad con el artículo 239 de la Ley General de la Adminitración Pública, es deber de la Administración notificar sus resoluciones a los administrados. Asimismo, el artículo 8 del Reglamento a la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, Decreto N' 30233‑J dispone que "(..) El Registro notificará sin necesidad de gestión de parte todas aquellas resoluciones en las que ordene la realización de un acto, en las que requiera la entrega de un documento y las resoluciones definitivas que se emitan en cualesquiera de las formas siguientes: a) En la sede del Registro expresamente en forma personal; b) En la dirección señalada por el solicitante por correo certificado o c) Fax o cualquier medio electrónico

Nuestra Constitución Política consagra en su artículo 39 el principio general del debido proceso, el cual contempla la obligación de que sean practicadas las notificaciones correspondientes, a fin de garantizarle, en este caso particular, al administrado, la defensa de sus intereses. Al respecto, el Tribunal Registral Administrativo ha señalado en diversas oportunidades que "(..) en el caso de cualquier clase de procedimiento administrativo, debe tenerse presente que la comunicación adecuada de los actos del procedimiento no se trata de un formalismo a ultranza, sino más bien de una manera de exigir un correcto proceder de la Administración, pues en definitiva toda decisión que tome dentro a¿, un procedimiento debe ser comunicada al administrado. (Tribunal Registral Administrativo, Voto NO 064‑2004 de las 14:30 horas del 2 de junio de 2004.)

En razón de lo anterior, tomando en consideración que el artículo 173 del Código Procesal Civil establece el deber de notificar "a los que sean parte " y con el fin de evitar indefensión, es que esta Dirección ha determinado, en el caso de las notíficaciones personales, que las mismas sean entregadas únicamente a quienes son parte, a sus abogados, o bien, a aquellas personas debidamente autorizados mediante documento idóneo, el cual se adjuntará al expediente respectivo.

Se recuerda que la disposición emitida en esta circular es de acatamiento obligatorio y rige a partir del día hábil siguiente a su emisión.

