CIRCULAR PI-008-05

ASUNTO:

FECHA: 16 de setiembre del 2005

En jurisprudencia reciente y reiterada, el Tribunal Registral Administrativo, resolvió: "( ... ) Analizados que fueron esos poderes se determinó que, los actos ahí encomendados si bien se encuentran precisados y el poder fue otorgado en escritura pública, cumpliéndose así con lo estipulado en el numeral 1256 del Código Civil, ambos testimonios omitieron indicar formalidades ineludibles impuestas por ley, a saber: dar fe de la vigencia de la personería de la sociedad indicada, con vista del documento donde conste, mencionando el funcionario que lo autorizó, la fecha y la constancia de que el poder original queda agregado al archivo de referencias, tal y corno lo dispone el artículo 84 del Código Notarial. Dicha dación de fe, debe ser de conformidad con lo que estipula el numeral 31 de ese mismo cuerpo normativo, en concordancia con el artículo 40 siguiente, que dispone la obligación del notario de apreciar la capacidad de los personeros, así como, las facultades de los representantes y, en general, cualquier dato exigido por la ley para la validez y eficacia de la actuación. ( ... )" (Voto N°172‑2005 de las 14: 50 horas de 09 de agosto de 2005). El resaltado y subrayado no es del original.

De igual forma, dicho órgano advirtió:
Finalmente, debe este Tribunal llamar la atención del Registro a quo a efecto de prestar especial atención para casos futuros en cuanto a la forma de presentación de los documentos que se aportan dentro de las gestiones y prevenga desde la fase inicial lo que corresponda. Nótese que en el presente caso, la parte gestionante adjuntó un poder en idioma inglés, emitiéndose la prevención respectiva para su correspondiente traducción, ya que de conformidad con la Ley General de la Administración Pública, artículo 294 inciso b) y el Código Procesal Civil artículo 133 párrafo segundo, es deber del interesado acompañar la traducción si presenta documento redactado en otro idioma distinto al español (Voto N° 184‑2005 de las 15:30 horas del 17 de agosto de 2005) El resaltado y subrayado no es del original.

Por consiguiente, con el fin de ajustar las actuaciones de la Administración a derecho y evitar futuras nulidades, este Registro deberá verificar que los poderes aportados por los interesados cumplan con las formalidades exigidas por la normativa aplicable, las cuales han sido reiteradamente advertidas por el Tribunal Registral Administrativo.

En cuanto a la Circular N° RPI‑001‑2005, emitida por esta Dirección, se procede a modificarla únicamente en el punto 2.b.iii. que dice: "Que guarda copia del cítado poder en su archívo de referencias.", para que se lea "Que el poder original queda agregado al archivo de referencias."

Consecuentemente, se advierte a usuarios y funcionarios de este Registro que los poderes en cuestión deben cumplir con las exigencias indicadas en la Circular N° RPI‑001‑2005, así como las previstas en los artículos 84, 31 y 40 del Código Notarial, y cualquier otra exigencia legal establecida al efecto.

Se recuerda que las disposiciones contenidas en esta Circular son de acatamiento obligatorio.

