Circular: PI-002-06

ASUNTO: Aplicación de tasas a posteriores solicitudes

FECHA: 30 de enero del 2006

La Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, Ley N°7978, en su artículo 12 dispone que el desistimiento de una solicitud tiene como consecuencia el NO REEMBOLSO DE LA TASA PAGADA. Asimismo, el numeral 13 del Reglamento de la citada Ley, Decreto Ejecutivo N°30233‑J, establece la aplicación de la tasa y reajuste respectivo a posteriores solicitudes, en los casos en que el gestionante no logre la inscripción. En consecuencia, teniendo en consideración que la finalización anómala del procedimiento administrativo (sea por desistimiento, abandono o vencimiento de plazos) producen las mismas consecuencias para la Administración: la erogación de recursos humanos y económicos en un proceso al cúal el interesado voluntariamente pone fin; resulta entonces que, la referida aplicación de las tasas pagadas procede para aquellos casos en Que la no inscripción se deba a causas no imputables al interesado.

Por consiguiente, la aplicación de la tasa y reajuste respectivo a posteriores solicitudes, prevista en el artículo 13 del Reglamento mencionado, podrá otorgarse únicamente en los casos en que el gestionante no logró la inscripción debido a que este Registro denegó o rechazó de plano su solicitud por existir alguna prohibición legal que impidiera tal inscripción.

No obstante lo anterior, corresponderá a esta instancia, analizar en cada solicitud de aplicación de tasas, determinar si procede o no el traslado de derechos; de conformidad con las disposiciones normativas y principios de razonabilidad y proporcionalidad aplicables.

El ‑traslado de derechos a una posterior solicitud de inscripción, podrá realizarse únicamente por una vez, indicando la información del pago realizado y la respectiva copia del documento original; de conformidad con lo que establece el artículo 13 del Reglamento, Decreto N° 30233‑J.

Se recuerda que las disposiciones contenidas en la presente Circular son de acatamiento obligatorio.

