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En aquellos casos en que los Registradores detecten un defecto u omisión en los poderes presentados para las solicitudes referentes a la inscripción de marcas y otros signos distintivos, se procederá de conformidad con lo establecido por el artículo 13 de la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, N' 7978; sea emitir la correspondiente prevención, a efecto de que el interesado subsane dichos errores u omisiones. En tales casos, los interesados podrán corregir los defectos señalados, haciendo uso de los medios legales que establece el Código Notarial sea:

a.) Mediante el testimonio de una escritura adicional: de conformidad con el artículo 75 , 97 y 99 del Código Notarial, el usuario puede presentar a este Registro el testimonio correspondiente a la escritura adicional en la que consten las correcciones necesarias, advertidas en la prevención.

b.) Corrección del testimonio, con vista en la matriz, de conformidad con lo que establece el artículo 118 y en las condiciones que dicho artículo estipula.

c.) Presentando un nuevo documento de poder.

En aquellos casos en que el usuario desee corregir el testimonio con vista en la matriz, debe proceder a solicitar, antes del vencimiento del plazo otorgado para el cumplimiento de la prevención, la devolución del documento del respectivo poder, para lo cual deberá adjuntar a la solicitud de devolución, una copia del documento; tal y como lo dispone el artículo 93 párrafo 21 de la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos.

Asimismo, en caso de que sea necesario, el interesado deberá solicitar en el mismo escrito en el cual requiere la devolución del poder, el otorgamiento de la correspondiente prórroga por la mitad del plazo otorgado en la prevención, con la finalidad de corregir los defectos u omisiones indicados; de conformidad con el artículo 258 de la Ley General de la Administración Pública, N'6227, de manera tal que en el acto en que se notifica la resolución que concede la prórroga, se realizará la devolución del poder respectivo. Se recuerda que las disposiciones contenidas en la presente Circular son de acatamiento obligatorio.

