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ASUNTO: Sobre el documento de traspaso

FECHA: 13 de febrero del 2006

La Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, N' 7978 establece que la solicitud de transferencia (traspaso) de marca que se presenta para su respectiva anotación en el Registro de la Propiedad Industrial, debe cumplir con los requisitos establecidos en el artículo 31 y acompañarse de los documentos indicados en sus incisos: f.) , g.) y h.) . En este sentido, el inciso f.) señala que debe aportarse "documento de traspaso firmado por ambas partes y, de ser el caso, el documento legalizado y autentícado por el cónsul de Costa Rica".

Dicho artículo debe aplicarse teniendo en cuenta las siguientes normas de la Ley de Protección al Ciudadano del Exceso de Requisitos y Trárnites Administrativos, N' 8220: "Artículo 2° ‑Presentación única de documentos. La información que presenta un administrado ante una entidad, órgano o funcionario de la Administración   Pública, no podrá ser requerida de nuevo por estos, para ese mismo trámite u otro en esa misma entidad u órgano.( .. )

Artículo 6° ‑Plazo y calificación únicos. Dentro del plazo legal o reglamentario dado, la entidad, órgano o funcionario deberá resolver el trámite, verificar la información presentada por el administrado y podrá prevenirle, por una única vez y por escrito, que complete requisitos omitidos en la solicitud o el trámite o que aclare información( .. ) ". (El destacado no es del original).

De conformidad con lo anterior, en aquellos casos en que el traspaso de la marca conste en la misma solicitud, siempre y cuando cumpla con TODOS los requisitos que exige el inciso f.) de la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos; NO DEBERÁ REQUERIRSE UN DOCUMENTO ADICIONAL DE TRASPASO AL SOLICITANTE; pues en aplicación de los principios de legalidad y razonabilidad que rigen el actuar de la Administración Pública, el Registro tiene la obligación de evitar requerir documentos que ya han sido aportados por el usuario, pues ello devendria en innecesario ir comprometería la legalidad de las actuaciones de los funcionarios de  este Registro, tal y como lo estipula el artículo 10 inciso a) de la Ley no. 8220. Por ende, el documento de traspaso puede constar en la misma solicitud o bien, en documento aparte siempre y cuando cumpla los requisitos legales establecidos.

Se recuerda que las disposiciones contenidas en la presente Circular son de acatamiento obligatorio.

