CIRCULAR 

Nº DRPI-006-2007
PARA:
Funcionarios y usuarios del Registro de la  Propiedad Industrial 

DE:
Lic. Luis Gustavo Alvarez Ramírez

Director Registro de Propiedad Industrial 

FECHA:          23 de marzo del 2007

ASUNTO:
Presentación del comprobante de pago como requisito de admisibilidad.

El artículo 9 de la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, con respecto a las solicitudes de marcas, indica:

“La solicitud de registro de una marca será presentada ante el Registro de la Propiedad Industrial y contendrá lo siguiente: (…)

j) El comprobante de pago de la tasa básica establecida.”
Además, el artículo 10 del mismo cuerpo legal; en concordancia con el artículo 13 del Reglamento de la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, señala en lo conducente:

“El Registro de la Propiedad Industrial le asignará una fecha y hora de presentación a la solicitud de registro y la admitirá para el trámite si cumple los siguientes requisitos: (…)

e) Adjunta el comprobante de pago de la tasa básica.”

Por su parte, la Ley de Aranceles del Registro Público, Ley No. 4564, en su artículo 3, párrafo primero; y tomando en consideración la reforma realizada mediante inciso a) del artículo 85 de la Ley No. 8343 de 27 de diciembre de 2002, Ley de Contingencia Fiscal, que cambio la denominación “Registro Público” por “Registro Nacional”; señala: 
“Todos los actos o contratos inscribibles en el Registro Público deberán cancelar, al ser presentados, todos los tributos, timbres e impuestos respectivos, los cuáles se cancelarán mediante entero bancario. (…)” (Subrayado no corresponde al original).
Sobre éste particular; la Circular DGRN-016-2006 de 09 de junio de 2006, suscrita por el Director General, Lic. Dagoberto Sibaja Morales; dirigida a todos los Registros que conforman el Registro Nacional, en su punto 2) indicó:
“Los funcionarios de recepción de primera entrada únicamente verificarán en ventanilla, de manera somera, que los documentos correspondan a ese Registro, tengan adherido el entero de pago o timbres (sin verificar montos), así como el sello de presentación, que venga la boleta de seguridad y estén debidamente autorizados por el notario o autoridad que los expide. Dicha actividad se realizará de 7:30 a.m. a 3 p.m. sin excepción.” 
Con respecto a las solicitudes de Patentes de Invención, Dibujos y Modelos Industriales y Modelos de Utilidad, la Ley No. 6867, Ley de Patentes de Invención, Dibujos y Modelos Industriales y Modelos de Utilidad, señala en su artículo 6, inciso 1):
“La solicitud de patente será presentada ante el Registro de la Propiedad Industrial, acompañada de una descripción, de las reivindicaciones, de los dibujos que fuesen necesarios para comprender la invención, y de un resumen de estos documentos. Se acompañará también al comprobante de haber pagado la tasa de presentación establecida en el reglamento de esa ley.”

Así, el artículo 15 del Reglamento a ésta ley, señala en lo conducente:

“El Registro admitirá la solicitud de patente sólo cuando contenga al menos la información y los documentos siguientes:

a) El nombre y dirección del solicitante o del mandatario, cuando lo hubiere.

b) El comprobante de pago de la tasa de presentación. (…)”

Por consiguiente, a efecto de que las disposiciones de este Registro, en relación con los requisitos de admisibilidad de las solicitudes de inscripción de marcas, nombres comerciales, expresiones o señales de publicidad comercial, patentes de invención, dibujos y modelos industriales y modelos de utilidad; resulten acordes con lo señalado por las normas legales aplicables y la circular de acatamiento obligatorio dictada en esta materia; en beneficio de los intereses de los usuarios y de esta forma ajustar las actuaciones de la Administración a derecho y evitar posibles futuras nulidades, este Registro procede a establecer las siguientes pautas a seguir por los funcionarios del Diario del Registro de la Propiedad Industrial al momento de recibir las solicitudes de inscripción:  

1) No se admitirán para su trámite, las solicitudes que no contengan adherido el entero de pago de timbres, correspondientes a los derechos de inscripción, renovación, traspasos, cambios de nombre, licencias de uso, reposiciones o duplicados. 

2) El funcionario del Diario deberá verificar que la solicitud contenga adherido el respectivo entero de pago de derechos. Corresponde al registrador corroborar el monto correcto, y de existir algún faltante, deberá proceder de conformidad con el artículo 13 de la Ley de Marcas y Otros Signos Distintivos, o bien, el artículo 09 inciso segundo de la Ley de Patentes de Invención, Dibujos y Modelos Industriales y Modelos de Utilidad.
3) El horario de recepción de documentos en la ventanilla del Diario será de 7:30 a.m. a 3 p.m., sin excepción.
Se recuerda que las disposiciones contenidas en esta Circular son de acatamiento obligatorio. 

Rige a partir de su publicación en el Diario Oficial La Gaceta.
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