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De:
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              Director Registro de Propiedad Industrial

Para:
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Asunto:
Destrucción de expedientes de marcas industriales
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20 de enero del 2010

De acuerdo a lo indicado en el oficio CISED-AC-03-2010 de fecha 15 de enero de 2010, suscrito por el Lic. William Astúa Meléndez, Presidente del Comité Institucional de Selección y Eliminación y de conformidad con el procedimiento establecido en los artículos 134, 135 y 136 del Reglamento a la Ley Nº 7202 Ley del Sistema Nacional de Archivos; y en uso de las facultades que corresponden a esta Dirección, de organizar y dirigir el trabajo y actividades de esta dependencia y a efecto de dar cumplimiento a lo aprobado en el oficio supra citado, este Registro procede a establecer los siguientes lineamientos a seguir:

1)
Se ordena la eliminación de los expedientes de marcas industriales correspondientes a las fechas comprendidas entre 1998 y 2008, que no se encuentren a la fecha en trámite de inscripción.

2)
Para la destrucción de los expedientes deberá levantarse un acta de eliminación y enviar el original al presidente del Comité Institucional de Selección y Eliminación del Registro Nacional.

3)
Los documentos deben convertirse en material no legible por los medios de la trituración o incineración.

4)
Que la consulta de dichos expedientes para los usuarios del Registro de la Propiedad Industrial, debe realizarse por medio del sistema digitalizado de expedientes E-Power, que consta en las terminales de consulta ubicadas en área de acceso público de dicho Registro en el tercer piso del Módulo de Vehículos del Registro Nacional, así como en las instaladas en la Oficina del Colegio de Abogados.

5)
De ser requerido alguno de los documentos eliminados por alguna otra instancia administrativa o judicial, se remitirá copia certificada de los documentos digitalizados, los que gozan del mismo valor legal que su original.

Se recuerda que las disposiciones contenidas en esta Directriz, son de acatamiento obligatorio.—Lic. Luis Gustavo Álvarez Ramírez, Director.––1 vez.––O. C. Nº 10-0001.—Solicitud Nº 20470.––C-27220.––(IN2010007742). Publicada en LA GACETA 24 DEL 4 DE FEBRERO DEL 2010
