DIRECTRIZ ADMINISTRATIVA Nº DRPI-004-2010
DE:
Lic. Luis Gustavo Álvarez Ramírez, Director

Registro de Propiedad Industrial.

PARA:
Funcionarios y usuarios del Registro de Propiedad Industrial.

ASUNTO: Solicitudes de Antecedentes Fonéticos de Marca.

FECHA:
15 de febrero del 2010.
De conformidad con el acuerdo firme J004, tomado por los Señores Miembros de la Junta Administrativa del Registro Nacional, en la sesión ordinaria Nº 01-2010, celebrada el día 7 de enero del 2010, mediante la cual se autoriza la apertura del nuevo servicio denominado “Solicitud de Antecedentes Fonéticos de Una Marca”, este Registro procede hacer de conocimiento de los usuarios el trámite a seguir:

1)
El servicio denominado “Solicitud de Antecedentes Fonéticos de Una Marca”, se brinda en las ventanillas del Departamento de Diario del Registro de la Propiedad Industrial, ubicadas en el tercer piso del Módulo de Vehículos.

2)
Debe presentarse la boleta de solicitud de estudio de antecedentes fonéticos, que puede retirarse en el puesto de información ubicado en el mismo piso del Registro de la Propiedad Industrial; indicando el nombre de la marca y la clase o clases en que desea se realice el estudio fonético.

3)
Debe adjuntar a dicha boleta dos mil colones (¢2.000,00) en timbres del Registro Nacional, que corresponde al costo mínimo por las primeras cinco páginas.

4)
Al momento de retirar el estudio, debe cancelarse un monto de quinientos colones (¢500,00) en timbres del Registro Nacional, por cada hoja adicional.

Se recuerda que las disposiciones contenidas en esta Directriz, son de acatamiento obligatorio.—Lic. Luis Gustavo Álvarez Ramírez, Director.—1 vez.—O. C. 10-001.—Solicitud Nº 20474.—C-17020.—(IN2010019598).

Publicado La Gaceta 12 de marzo del 2010
