CIRCULAR: SR-005-06

ASUNTO: Boleta de pago de timbres y solicitud de trámites 

FECHA: 17 de marzo del 2006

Con el fin de agilizar los servicios que se prestan por parte del Registro Nacional y de mejorar la seguridad en el uso de especies fiscales, se les comunica que, a partir del lunes 20 de marzo próximo, se iniciará el uso de boletas de pago de timbres y solicitud de trámites. Dichos documentos cuentan con medidas seguridad ya mencionadas y con el mismo valor que los timbres en todos sus efectos. No omito manifestarles que los trámites que se soliciten mediante el pago realizado con timbres comunes, deben seguirse realizando, ya que los mismos no entran en desuso.

Descripción:

BOLETAS DE SOLICITUD DE TRÁMITE Y PAGO DE TIMBRES

ÍNDICE:

Color: celeste.

Valor facial:  117,50.

(100 colones del Registro Nacional, 12,50 Fiscal y 5 Archivo Nacional).

Este tipo de boleta será utilizado con el fin de solicitar y cancelar certificaciones rápidas de índice (por nombre y número de cédula o identificación), tanto de bienes muebles como bienes inmuebles y personas jurídicas.

CERTIFICACIÓN LITERAL:

Color: blanca.

Valor facial:  317,50.

(300 colones del Registro Nacional, 12,50 Fiscal y 5 Archivo Nacional).

Mediante esta boleta se cancela y solicita certificaciones literales, de Fincas (con indicación del número de finca), vehículos (con indicación del número de placa) y de personas jurídicas, poderes y afectaciones (mediante la indicación del número de cédula jurídica o citas de inscripción). En los casos de certificaciones literales de información no automatizada (solicitadas mediante papel de oficio) puede adjuntarse esta boleta como medio de cancelación.

INFORME REGISTRAL:

Color: rosada

Valor facial:  200,00. (Registro Nacional).

Solicitud y pago de Informes Registrales de Bienes Muebles, Inmuebles y Personas Jurídicas.

COPIA DE DOCUMENTOS Y PLANOS:

Color: amarilla.

Valor facial:  1.000,00. (Registro Nacional).

Inicialmente será utilizado únicamente en la expedición de copias de documentos, sean estos microfilmados o digitalizados. El cobro se realiza de la siguiente manera: Las primeras diez hojas tendrán un valor de mil colones (para estos casos se utilizará la boleta) y en caso de hojas adicionales, tendrán un valor de 200 colones por hoja, los cuales deberán ajustarse con timbres.

Cabe señalar que los nuevos formularios o boletas se ajustan a la nueva filosofía de brindar los servicios por su naturaleza y no por el Registro a que pertenece la información dándose así un servicio más unificado. Además, una vez que la boleta es utilizada, los funcionarios las cancelarán con un sello, con la idea de que no se puedan reutilizar. Si el usuario cometiere un error al consignar los datos que requiere, podrá corregir en la misma boleta sin que esto la anule o invalide.

Sírvanse proceder de conformidad.

