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ASUNTO: Potestad certificadora del Notario

Por este medio se les informa que las certificaciones que realicen los notarios con base en la información que consta en páginas de Internet, como la página oficial del Consejo de de seguridad Vial (COSEVI), deben de ser aceptadas siempre que cumplan con los requisitos del artículo 110 del Código Notarial.

“Art. 110: Los notarios podrán extender, bajo su responsabilidad, certificaciones relativas a inscripciones, expedientes, resoluciones o documentos existentes en registros y oficinas públicas, así como de libros, documentos o piezas privadas en poder de particulares. Para este fin pueden utilizar fotocopias. En todo caso es necesario indicar si el documento se certifica literalmente, en lo conducente o en relación… …Siempre deben satisfacerse las especies fiscales correspondientes, los timbres o derechos que deban cubrirse, como si las certificaciones fueran expedidas por la oficina o el registro donde constan las piezas originales. Para todos los efectos legales, esas certificaciones tendrán el valor que las leyes conceden a las extendidas por los funcionarios de dichas dependencias…”

El cumplimiento de esta circular es de obligatorio acatamiento según los determina el artículo 16 de la ley sobre Inscripción de Documentos en el Registro Público, Ley 3883 de 30 de marzo de 1967 y sus reformas.

Rige a partir de su publicación, según la Ley 8220 de protección al Ciudadano del exceso de Requisitos y Trámites Administrativos del 4 de marzo del dos mil dos.
