DIRECTRIZ DSR-02-2010

De: MPA. Kattia Salazar Villalobos. 

Dirección de Servicios Registrales.

Para: Coordinadora, Jefes, Certificadores Literales y Oficinas Regionales.

Asunto: Requisitos para salidas del país.

Fecha: 05 de mayo del 2010.

La presente directriz regula algunos requisitos solicitados en la presentación de documentos para la salida del país de vehículos automotores y empezará a regir una vez publicada en La Gaceta.

1) Gravamen “alteración de marcas y señas”.

Los gravámenes inscritos en el apartado de gravamen judicial como movimiento de alteración de marcas y señas, se refieren a gravámenes informativos para alertar que este vehículo posee esa condición, no es un gravamen restrictivo. Por lo que este tipo de gravamen no deberá de considerarse como impedimento para otorgar la salida del país de un vehículo.

2) Poderes especiales
En los casos en que para el trámite de salida del país se requiera la presentación de un poder especial, el mismo deberá aportarse como uno de los requisitos de la solicitud en original o bien debidamente certificado por un notario público.

San José, 10 de mayo del 2010.—Dirección de Servicios Registrales.—Jéssica Álvarez Zúñiga, Coordinadora Administrativa.—1 vez.—O. C. Nº 10-01.—Solicitud Nº 18204.—C-18720.—(IN2010039074).

Publicada en La Gaceta N°100 de martes 25 de mayo del 2010
Fe de erratas

JUSTICIA Y PAZ

JUNTA ADMINISTRATIVA DEL REGISTRO NACIONAL

En la publicación realizada el día 25 de mayo del 2010, en La Gaceta Nº 100, Directriz DSR-02-2010, punto 2, Poderes Especiales debe de eliminarse “o bien debidamente certificado por un notario público”.

Ya que por error se incluyó dicho párrafo.

Debe leerse de la siguiente manera: “En los casos en que para el trámite de salida del país se requiera la presentación de un poder especial, el mismo deberá aportarse en original como uno de los requisitos de la solicitud”.

San José, 25 de mayo del 2010.—Dirección de Servicios Registrales.—Máster Kattia Salazar Villalobos, Directora.—1 vez.—O. C Nº 10-233.—Solicitud Nº 18205.—C-12770.—(IN2010015890).

PUBLICADA EN LA GACETA DEL 16 DE JUNIO DEL 2010
